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ül KEIEI Amerika hajlandó felújítani »jószolgálatait 
Egyiptom és Izráel számára
yr
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A TERRORISTÁK ÚJFAJTA TEVÉKENYSÉGE MIATT

BECSBEN FELNYITNAK MINDEN IZRAELBE 
IRÁNYÍTOTT CSOMAGOT

Egyiptom és Izráel hozzájárulásától függ az 
amerikai közvetítési tevékenység megújítása” 
— Az egyiptomi hatlvezetőség a Phantom-szál- 
lítások felújításának „ürügyeként” említi a 
nagyméretű szovjet fegyverszállítmányokat ~

Washington (IFP). — Az ame- szolgálatait érvényesíteni, ha erre 
rikai kormány továbbra is fel- a két közvetlenül érdekelt állam, 
ajánlja jószolgálatait Izráel és tehát Egyiptom és Izráel kifeje- 
Egyiptom számára, amennyiben a zetten felkérik.

Kairó (UPI). — Az egyiptomi 
hadvezetóség tegnap közelményt 
bocsájtott ki, amelyben az áll,

lalkozott. Az őrnagyi rangban 
lévő rendőrtisztet megoperálták 
és túl van a életveszélyen.

A tegnapi nap folyamán ismert
ti Avívhan megsebesült egy robbanó csomag-! tudósok, vezető politikusok vaia-
lel AVIVDan mg , | mint az allambiztonsagaval kap-
gal foglalatoskodó rendorornagy Jeruzsa-1 csoiatos személyek és üzemek ei­

lenden is felfedeztek robbanócsomagot ~
Éjlátban egy nyolcadik hónapos várandós asz- 
szony ébersége révén tették ártalmatlanná a 
Jugoszláviában feladott pokolgépes küldeményt

Az osztrák állambiztonsági ha- ’ " ‘ ’*
tósások rendkívüli mértékben 
megszigorították az Izraelbe irá­
nyuló postai csomag-küldemények 
ellenőrzését, minthogy kiedrült, az 
utóbbi napokban legtöbb Izráelbe 
érkezett robbanócsomagot Pécs­
ből adták fel. Az osztrák rendőr­
ség úgy döntött, hogy felnyitnak 
minden fél kilogrammnál többet 
nyomó csomagot, amelyet Izráel- 
be címeztek. A francia hírszolgá­
lati ügynökség szerint az El A1 | 
nem volt hajlandó azoknak a pos- j

tai csomagoknak a továbbítására, 
amelyeket Pécsből adtak fel.

A tel-avivi rendőrség robban­
tási szakértője megsebesült, ami­
kor a jaffai rendőrség épületében 
az egyik magasrangu tiszt nevére 
feladott könyvalaku pokolgépcso­
mag ártalmatlanná tételével fog-

mére több, irodai naptárnak, 
könyvnek és bonboniernek álcá­
zott pokolgép érkezett. Ezeknek a 
csomagoknak túlnyomó többségét 
Pécsben adták fel, egyeseket pe­
dig közülük más európai városok­
ból küldték Izráelbe.

Az egyik Jugoszláviából fel­
adott színes csomagolású, könyv­
alaku pokolgép, amelyben 300 
gramm robbanóanyag volt, Éjlát- 
ra érkezett. Aliza Leibovics 24

gyelmes lett a pokolgépre .ame­
lyet a rendőrség kérésére a kato­
naság robbantási, szakértője ártal­
matlanná tett.

(Korábbi beszámolónk a 3. ol­
dalon, vezércikkünk a 2. oldalunk

BANKRABLÁS 
A NÖVEL SÁRÉT 

HEGYIEDBEN

két állam igénybe akarja venni 
Amerika segítségét az átmeneti 
megoldás létrehozására a Szuezi 
csatorna megnyitása végett. Ezt 
közölte tegnap a State Depart­
ment szóvivője.

Egy kérdésre válaszolva aa 
amerikai külügyminisztérium szó­
vivője hangsúlyozta, hogy Wa­
shington csakis akkor kívánja a 
jelenlegi körülmények között, jó-

sőbb egyiptomi hadvezetőség bo- 
csájtotta ki, amely általában kizá­
rólag hadászati tehát operativ jel­
legű közleményeket ad ki.

Az Amerikát megbélyegző nyi­
latkozatot az úgynevezett Köze’.- 
keleti Hírügynökség, tehát a gya­
korlatilag egyiptomi propaganda­
szolgálat hozta nyilvánosságra. A 
közleményben a többi között ez 
állt:

„Az egyiptomi fegyveres erők 
főparancsnoksága ezúton közli, 
hogy az Amerikában közzétett hí­
rek, miszerint nagy fea-'versziüit- 
mánvok érkeznek a Szovjetunió­
ból Egypitomba, nem más mint 
amerikai kifogás és ürügy a mn-

hogy Amerika kihasználja a hi- j dern fegyverek és a további repii- 
reket Egyiptomba érkező szovjet ! lőgépek Izraelbe való száll ifásá-
fegyverszállitmányokról, hogy 
ezen ürügyre hivatkozva további 
fegyvert juttasson Izraelnek.

nak megindokolására”.
Az egyiptomi kormány tegnap 

dr. Máchmud Fauzi miniszter-

ra, hogy ezt a nyilatkozatot égé- j 
szén szokatlan módon a legfel-

Tegnap este 5.20 órakor egy 
hattagú rablóbanda kifosztotta a 
Pank Leu mi tel-avivi Nővé Sárét 
negyedben lévő fiókját. A fegy­
veres rablók mintegy 75 ezer 
font zsákmánnyal megszöktek. A 
rablók menekülésének tucatnyi 

azéves postai alkalmazott, aki tér- i szemtanúja volt, az emberek 
hességének nyolcadik hónapjában : azonban még a kisujjukat sem 
van, a közlemények nyomán fi-' mozdították.

Az Ägiida törvény- 
reformot kezdeményez 
a „ki a zsidó” ügyében

Untermann főrabbi a nemzet egységének 
megőrzését kéri

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­
sítójától'!. — Az Águdát Jiszráél 
parlamenti tagozata elhatározta, 
hogy óban törvényhozási lépé­
seket tesznek, amely az érvény­
ben lé vb törvény meeváltoztatá-

Közéleti személyiségek megbeszélése az orszá­
gos főrabbi házában ~ „Meg kell akadályozni a 
széthúzást és a testvérgyűlöletet a népen belül”

Iszer Hálévi Untermann or-. tóttá meg, hogy felerősödtek a
szagos áskenáz főrabbi tegnap 
jeruzsálemi házában különböző 
közéleti személyiségeket hívott 
össze, hogy megtárgyalják, mily

. , I módon lehetne megakadályozni a 
cval, csak azon szemeljek zs.do- j széthúzá$t a népen belül. Az or- 
kénti bejegyzését teszi lehetőve, , orszácos főrabbi, aki mintegy 70
akik zsidó anyától születtek vagy 
akik a zsidó hittörvény előírásai 
szerint áttértek a zsidó hitre. 
Ugyancsak követeli az Águdát 
Jiszráél, hogy hatálytalanítsák 
azt a két évvel ezelőtt hozott tör- 
vénjt, amely szerint az úgyneve­
zett hazatérési törvény a vegyes­
házaspárokra és leszármazottaik- 
ra is alkalmazható.

IDŐJÁRÁS
A Meteorológiai Intézet jelen­

tése szerint az időjárás változat­
lan marad. Várható hőmérsékle­
tek: Jeruzsálem 6—10, Tel Aviv 
6—16. Haifa 3—15. Názáret 
5-13. Ludd 5-17, Afula 5—16, 
Naharia 4—18, Beér Séva 5—16 
és Éjlát 5-18 fok.

illusztris személyiséget látott ven­
dégül, felhívással fordult az 
egybegyűltekhez, hogy kövesse­
nek el mindent a nemzet egysé­
gének fenntartása érdekében és 
az egyenetlenségek, a nép és ve­
zetői közötti bizalmat aláásó rá­
galmazások légkörének megszün­
tetésére.

A találkozón a többi között 
jelen volt Jehosua Rabinovics 
tel-avivi polgármester, dr. Feled 
rámát-gáni polgármester, J. Gott­
lieb bné-bráki polgármester, to­
vábbá J. Kirschblum rabbi, a 
Szochnut vezetőségi tagja, Jákov 
Cur, a KKL elnöke, Chájim Her­
zog tartalékos tábornok, a neves 
hírmagyarázó és mások.

Megnyitó beszédében Unter- j 
mann főrabbi sajnálattal állapi- í

különböző negatív jelenségek az 
országban és ezek sürgősen javí­
tásra, illetőleg módosításra szo­
rulnak .Az országos főrabbi fi­
gyelmeztetett, hogy amennyiben 
nem vetnek gátat a fék nélküli 
kölcsönös vádaskodások, rágal­
mazások és az egyre aggasztóbb 
gj'űlölködés útjába, amely pél­
dául a vallásos és a világi felfo-

1 gású tábor bizonyos csoportjai 
között mutatkozik, úgy a belső 
szétbomlás és a testvérgyűlölkö­
dés fokozottabb veszélye áll elő. 
A főrabbi hangoztatta, hogy az 
állam életében megmutatkozó po­
zitívumok feletti szemethunyás 
gyengíti a nemzeti egységet és 
csökkenti képességünket a nagy 
alijja befogadására.

1 Az országos főrabbi házában 
megtartott összejövetel végezté­
vel bizottságot választottak, a- 
mely rövidesen összeül és meg­
tárgyalja, milyen akcióra van 
szükség az Untermann főrabbi 
által vázolt társadalmi 
gek leküzdésére.

Bangla Des több mint egymilliárd 100 millió 
fontsterling segélyt kér

„Harminc millió ember szorul támogatásra” — Az új állam 
kormánya „csak az UNO útján” hajlandó elfogadni Amerika 
pénzügyi támogatását — Külön repülőgépen hozzák Dakkába 

Mudzsibur Ráchmán sejket
nem akar közvetlen amerikai se­
gélyt elfogadni, de „hajlandó 
igénj'be venni Amerika pénzét, 
ha azt az UNO útján továbbít­
ják”.

Pangla Des kormánjra időköz­
ben külön repülőgépet bérelt, a- 
mcly tegnap esti jelentések sze­
rint minden pillanatban várható, 
hogy Dakkába, az önállóvá lett 
Pangla Des fővárosába hozza a 
pakisztáni elnök által szabadláb­
ra helj'ezett Mudzsibur Ráchmán 
sejket, Pangla Des vezérét.

Dákká (Reuter). — Pangla 
Des kormánya úgy véli, hogy 
több mint 1100 millió fontster­
lingre lesz szükség a kilenc hó 
-napos pakisztáni katonai kor­
mányzat alatt elmenekült mint- 

! egy tíz millió főnyi tömeg re- 
I patriálási kiadásainak fedezésére, 
j Ebből az összegből egyébként fe- 
i dezni akarják azokat a károkat 
I is, amelyek az országban maradt 

lakosságot érték. Pangla Des ve­
zetői szerint jelenleg mintegy 30 
millió ember — tehát az egykori 
kelet-pakisztáni országrész lakos­
ságának mintegy 40 százaléka — 
szorul segítségre.

Pangla Des belügyminisztere 
kijelentette, hogy a több mint 
egymilliárd 100 millió fontster- 
linges segélyt külföldi források­
ból kell előteremteni. Hangoz­
tatta, hogy országa szinte sem­
mivel kezdi önálló állami létét, 
amit az is megnehezít, hogy az 
indiai—pakisztáni harcok folya­
mán öt-hat millió ház dőlt rom­
ba és 1.4 millió mezőgazda el­
vesztette háziállatait és gazdasági 
felszerelését. Egy kérdésre vála- 

jelen*é- j szólva, Pangla Des belügyminisz- 
I tere megjegyezte, hogy országa

Hírmagyarázók rámutatnak ar- í elnök elnöklete alatt két és fél
órás ülést tartott. Ezt megelőző­
leg Ánuár Szádát elnök vasár­
nap ismét találkozott Vladimir 
Vinogradov kairói szovjet nagy­
követtel, akit az elmúlt hét nap 
folyamán immár második alka­
lommal fogadott audiencián, 
Kairóban nem adtak ki semmi­
féle jelentést a Szádát és Vinogra 
dov közötti tárgyalások tartal­
máról.

London (STA). — Mucham- 
med el-Záját, az Egjúptomban 
egyedül működő politikai párt. az 
úgynevezett Arab Szocialista 
Unió központi bizottságának el­
ső titkára nyilatkozott és kijelen­
tette. hogy a Szovjetunió ez ideig 
két milliárd fontsterling értékű 
katonai segítséget nyújtott Egyip­
tomnak. A Financial Times je­
lentése szerint El-Záját hozzá­
tette, hogy nincs semmiféle tit­
kos megállapodás Moszkva és 
Kairó között.

Dr. MOSE R0ZEN ROMÁNIAI FŐRABBI 
IZRAELBEN

USZÍT A SZÉLSŐ BALOLDAL

A Fekete Párducok ismét tüntettek 
Jeruzsálemben

Verekedés a „párducok” és az uszítok között 
Szónokolni akarnak a Cionista Kongresszuson 
— A rendőrség erőszak alkalmazása nélkül tar­

totta fenn a rendet
Az államellenes szélsőbaloldali

>

>
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csoportok, mint a Mácpén, az 
Uj Paloldal (Sziách) és a Rákách 
tagjainak uszítása nyomán viharos 
rendbontássá vált tegnap Jeruzsá­
lemben, a Fekete Párducok tünte­
tése, amelyet a rendőrségi enge­
déllyel rendeztek a Menora-terén. 
Amikor az uszítás következtében 
a rend felbomlott, valóságos ököl­
harcot vívtak az uszítok és a Fe­
kete Párducoknak az a csoport­
ja .amely tartotta magát a rendőr­
ségi engedélyhez. A verekedés so­
rán a párducok tel-avivi csoport­
jának egyik tagja megsebesült.

A rendőrség, amely egész idő 
alatt a helyszínen volt, sikeresen 
fenntartotta a rendet és amikor 
néhány tüntető az engedélyt meg-

Szokja meg, |j
hogy hetenként — 

töltse ki a TOTO szelvényt '"f

Jk.

Minden televízió javítás J 
30.— font. *

Az árban a készülék biztosítása 5
és képernyő lámpa egy évre. !

Kol-Bo Antenna !
r. A„ Éjlát u. 18., I

tel. 54913. S

szegve botrányt okozott és felvo­
nult, erőszak alkalmazása nélkül 
feloszlatta a tüntetést.

Délután 4 óra tájban mintegy 
500 főnyi tömeg gyülekezett a 
Menora-téren, hogy meghallgassa 
a Fekete Párducok vezetőinek 
beszédeit. A jelenlévők többségét 
azonban csak a kíváncsiság von­
zotta oda. Kochávi Semes köve­
telte, az állítása szerinti faji meg­
különböztetés azonnali megszün­
tetését és kifogásolta, hogy csök­
kentik a népjóléti költségvetést. Ez 
a szónok azzal fenyegetőzött, 
hogy ha képviselőjüket nem en­
gedik beszélni a Cionista Kong­
resszuson, akkor „egyetlen felszó­
lalót sem engedünk a kongresszus 
emelvényére” — mondotta. Peje- 
lentette, hogy a Cionista Kong­
resszus megnyitása idején a Fe­
kete Párducok tüntetést rendeznek 
a Pinjáné Háuimá előtti téren, 
ahol sorra elmondják panaszaikat.

Minden szónok azzal kezdte 
beszédét, hogy a Fekete Párducok 
nem akarnak összecsapni a ren­
dőrséggel és kizárólag a kormány 
politikája ellen tüntetnek.

Amikor a szónoklatok végét­
ének, az Izráel-ellenes Mácpén 
csoport egyik tagja felugrott a j 
szónoki emelvényre és onnan uszi-, 
tolta a jelenlévőket, hogy ütlegel- j 
jék a rendőröket és vonuljanak j 
fel a főváros utcáin. Kevés számú 
tüntető eleget tett a felszólításnak, 
azonban a teret körülvevő rendőr­
kordon miatt nem tudta folytatni 
az útját.

Ró id idővel később néhány tu­
cat Fekete Párduc gyülekezett a 
Cbn-téren .ahol perceken át za­
varták a forgalmat. A rendőrség, 
amely tartózkodóan viselkedett, 
csendben feloszlatta a rendbontó­
kat.

Dr. Mose Rozen Románia or­
szágos főrabbija a Tarom gépén 
tegnap ismét Izráelbe érkezett, 
hogy résztvegyen a jövő héten 
Jeruzsálemben megnyíló zsidó 
templomközségek nemzetközi 
kongresszusán. Rozen főrabbi 
i észtvesz a Héber Világszövetség 
ülésén, valamint a zsidó újság­
írók kongresszusán .amelyet szin­
tén Jeruzsálemben tartanak.

Rozen főrabbi elmondotta a re­
pülőtéren, hogy a zsidó újság­
írók kongresszusán bemutatja a 
romániai zsidóság hetilapjában 
megjelenő „héber oldalt” (Revista 
Culturi Mosaici). Egész Európá­
ban ez az egyetlen állandó jelleg­
gel megjelenő héber nyelvű kultu­
rális közlöny.

Itt-tartózkodása idején dr. Mose 
Rosen főrabbi különféle zsidó té- i megbízottja 

n>?ezökkel és a romániai olék szer-ren.

vezete képviselőivel találkozik. A 
főrabbit a vallásügyi minisztérium

fogadta a repülőié-

JÓVÁHAGYTÁK AZ 1.4 MILLIÁRDOS 
PÓTKÖLTSÉGVETÉST

Szápir pénzügyminiszter: „Csökkentjük a jövedelm íaaót
nők munkájára”a túlórázás és a

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­
sitójától). — A Kneszet tegnap 
első olvasásban jóváhagyta Pin- 
chász Szápir pénzügyminiszter ál­
tal beterjesztett 1 milliárd és 400 
millió fontot kitevő pótköltségve­

tését. A koalíciós pártokon kívül

MENDES-FRANCE TALÁLKOZOTT 
CSU EN-LÁJJAL

,Most már megértem, miért számolták fel az éhínséget 
Kínában” — Peking engedélyezte európai és amerikai 

milliomosok; látogatását Kínában

HOH sznif Petách-Tikva vezetősége és tagsága
SZERETETTEL GRATULÁL ALELNÖKÉNEK

ROSENBERG ARTÚRNAK
ÉS NEJÉNEK 

leányuk Nechama és Juda Horiner
HÁZASSÁGKÖTÉSE ALKALMÁBÓL

Peking (Reuter). — Pierre 
Mendes-France volt francia mi­
niszterelnök tegnap tíznapos pe­
kingi látogatása végén Shanghaiba 
utazott. Ezt megelőzőleg találko­
zott Csu En-láj miniszterelnök­
kel és tanulmányozta Kína gaz­
dasági helyzetét és elsősorban az 
iparban mutatkozó állapotokat.

Mendes-France kijelentette, a 
látottak alapján megérti, miért 
sikerült teljesen felszámolni az 
éhínséget Kínában. A kínaiak 
termelése óriási mértékben előre­
haladott. Ennek érzékeltetésére 
Mendes-France megemlítette, 
hogy 13 évvel ezelőtti legutóbbi 
látogatása alkalmával Kína évi 
egymillió tonna acélt termelt, 
míg most 21 millió tonna az évi 
termelés. Hasonló mértékben fej­
lődött a vegyészeti ipar, vala­
mint a plasztikáru és a szintéti- 
kus anyagok előállítása.

Párizs (Reuter). — A pekingi 
hatóságok engedélyezték világ- 
körüli úton lévő európai és ame­

rikai milliomosok csoportjának, 
hogy kétnapos látogatást tegye­
nek Kínában. A látogatásra jövő 
hónapban kerül sor, amikor is a 
France luxushajó Hong Koncban 
fog horgonyozni. Az utasok Kol­
lektiv vízumot kaptak a közeli 
Kanton városában való látoga­
tásra.

Ez lesz az első eset, amióta 
Mao Ce-tung több mint húsz év­
vel ezelőtt magához ragadta a ha­
talmat, hogy a kínai nemzetközi 
turisztikai ügynökség engedélyezi 
nyugati országokból érkező 
milliomosok csoportjának Kína 
meglátogatását.

az Águdát liszráel is megszavazta 
a javaslatot.

Pinchász Szápir vitazáro beszé­
dében ismételten leszögezte, hogy 
a pótköltségvetés nem jelent az 
ország lakói számára újabb adó­
terhet, valamint, hogy a közeljö­
vőben jövedelmiadó csökkentő 
intézkedéseket fog a kormány 
tenni. Különösképpen olvan intéz­
kedéseket helyezett kilátásba, ame 
Ij'ek érdemessé teszik a túlórázást 
és a nők munkáját. Megemlítette 
a pénzügyminiszter, hogy a nagy 
alijja-hullám következtében szük­
ségessé váló különleges terhek el­
osztását a szakértők megfelelő 
módon tanulmányozzák és hogy 
ebben a vonatkozásban a külföldi 
zsidóság jelentős segítségére is szá 
mitani lehet.

Megelégedéssel beszélt Szápir 
arról, hogy a Hisztadrut és a 
munkaadók szövetsége között a 
jövő évi bérrendezési kérdésben 
való tárgyalások jó hangulatban 
folynak és különösképpen örömé­
nek adott afölött, hogy Jicchák 
Ben Áháron hisztadruti főtitkár a 
tárgyalások megnyitásánál meg­
nyugtató kijelentést tett, mely sze­
rint a tárgyalások ideje alatt fegv- 
vernjmgvási korszak lesz a dol­
gozók és a munkaadók között.

A Hitachdut Olé Hungária országos központja és rechovoti 
helyi csoportja mély fájdalommal közli vezetőségi tagja, illetve 
díszelnöke

KOFFER LÁSZLÓ (JEHUDA) H
elhunytál és részvétét fejezi ki a gyászoló családnak.
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A Hisztadrut nem hagy jóvá 
a bértárgyalások ideje alatt

sztrájkokat

ELŐFIZETÉSI DU 
HAVONTA 13.- FONT

Tel Aviv, POB 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA:
Himtések felvételt: 

Sachar,
Sapira u. 13. 

8—20 óráig, tel 62453 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések: 
Grünberger, 
tel. 527010

Levontin ű. 24., 1. em. 
Postabank: 4-26984-2

JERUZSÁLEM; 
Előfizetés és hirdetések: 

Erdős: Telefon- 224723, 
délután 4—6 között.

Csütörtökön, tévét hó 19-én,

Három pontban merültek fel nézeteltérések 
a bértárgyalások ideje alatt

A Hisztadrut nem engedélyez sztrájkokat, vagy másfajta szank­
ciókat a most megkezdődött bértár "válások ideje alatt — mondot­
ta Jicchák Ben-Áháron, a Hisztadrut főtitkára. A fenti kijelentést 
Ben-Áháron Tel-Avivban tette, ahol — mint jelentettük — megkez­
dődtek az 1972/73. évi munkabér tárgyalások a Hisztadrut és a 

; munkaadók megbízottai között.

ezzel szemben azzal érvelnek, 
hogy az elmúlt évben a termelés 
mindössze 18.7 százalékkal emel­
kedett, míg a munkabér 21,3 szá­
zalékkal, tehát a dolgozók már 
megkapták a megfelelő kártérí­
tést úgy a termelés növekedéséért, 
mint a drágulásokért. Ezért — 
véleményük szerint — nincs helye 
ezeknek a követeléseknek.

• A munkások bevonása az 
üzemek haszonrészesedésébe: A 
Hisztadrut követeli a haszonrésze-
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a vallásügyi miniszter, az orszá­
gos főrabbik állanak. Jesiva-nö- 
vendékek és diákok vesznek részt 
a zárándoklásban.
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A ROBBANÓ 
CSOMAGOK

— Elfogtak egy 12 éves or-je- 
hudai fiút, néhány perccel azután, 
hogy egy 400 fontot tartalmazó

Az utóbbi napokban elszapo- táskát kitépett egy járókelő kézé- j v^cs polgármester által létesített 
rodtak a robbanóanyagokat tártál- bői. A fiatal fiú Ráchel Élijá or- ; külön bizottság állapította meg. 
mazó borítékok, amelyek külföld- jehudai asszonytól rabolta el a tás j A városvezetőség elhatározta 
ről érkeztek különböző izráeli ci- kát, de a járókelők elfogták és a : m®g, hogy a Náchlát Jicchák-ne- 
mekre. A postaszolgálat emberei- rendőrség a fiatalkorúakkal fog- gyedben száz lakás építésére al- 
nck és a biztonsági tényezők éber- laikozó részlegének adta át.

, . , „ , , , , ................... , sedést a dolgozók részére, míg a
i, Az fő megbeszelesen a tárgya- dracaság, pót ek teljes es azonnal, munkaadók a ^élesebben ellen­
ló felek csak álláspontjaikat adtak ki fizetését, a leertekeles miatt elő- zjk azt Az elöző meabeszé- 

Iel0;az erdembel, tanácskozások állott drágaság figyelembe vétele ,éseinek összegezéseként 'elbatá- 
; csak azuton kezdődnek meg, mi- nélkül. Ugyancsak követeli a Hisz rozt^ hogy közös bizottsáeot ál.
j utan,a Hisztadrut végrehajtó bi- tadrut, hogy az alapfizetést az el- Htanak fel, amely megvizsgálja az 
! zottdága e hö 16-an jóváhagyja következő két évre 6 százalékkal alapfizetések ügyét.
! majd a szakszervezet által megálla : emeljék (3 százalékkal most és 3 A munkaadók küldöttségének 
I pitott berpohti-at. __ 'százalékkal jövőre), ezt azzal in-1 élén Zálmán Szuzajev, a gazdasági

' ^ a„ targyälasok első napjan cJokolják, hogy a termelés növeke- szervezetek egyeztető bizottságá- 
i megállapítható volt,_ hogy három dett. A munkaadók megbízottai' nak elnöke áll.
; főpontban vannak nezetelteresek:

• A minimális bér. A Hisztad- 
í rut minimális havi 425 fontot kö­
vetel, mint kezdeti munkabért, a 
munkaadók azzal érvelnek, hogy 
nem képesek ezt megfizetni.

• Az alapfizetés és a drágasági 
pótlék. A Hisztadrut követeli a 
mmm«KmnnmmHnn

Tel-Avivban 
5—10 százalékkal 

drágul a víz
A belügyminisztérium nyomá­

sára a tel-avivi városvezetőség 
elhatározta, hogy a közeljövő­
ben köbméterenként 5-10 agorá- 
va lemeli a viz árát. A vizdij 
emelés méretét Jehosua Rabino-

ÄZ ANGLIAI MUNKÁSPÁRT KÜLDÖTTSÉGE 
TANULMÁNYÚTRA ÉRKEZETT AZ ORSZÁGBA

Tegnap megbeszélést folytattak Jiszráel Jesájáhuval, 
a Munkapárt főtitkárával

Az izráeli Munkapárt
és az angliai Labour Party szo­
rosabb együttműkökdésének meg 
teremtéséről tárgyalt Jiszráel Je- 
sájáhu Kneszet-képviselő, a 
Munkapárt főtitkára és a 23 ta­
gú angliai munkáspárti küldött-

A HITACHMT 
CLÉJ HUNGÁRIA
KÖZLEMÉNYEI

ség, amely a Munkapárt és a 
Hisztadrut meghívására érkezett 
tegnap az országba. Jesájáhu fő­
titkárral folytatott tegnapi esz­
mecseréjük során kérdéseket tet­
tek fel a párt és a Hisztadmt kö­
zötti kapcsolatokat illetően, to­
vábbá a párt szociális politikájá­
val és az új munkaügyi törvé­
nyekkel kapcsolatban.

Tanulmányútjuk során a ven­
dégek a hét folyamán látogatást 
tesznek Golda Méir miniszter- 
elnöknél, Reuvén Bárkáinál, a 
Kneszet elnökénél, továbbá más

Január 5, szerda 
17.30: Természettudományi film 

i az ifjúságnak — „Az ázsiai dzsun­
gel”. Gerald Darrel író és termé­
szetkutató útinaplója nyomán.

18.00: Gyerekek a mi utcánkból 
— ..Halásztúra”.

18.16: Ismerd meg Izráelt — „A 
karácsony Izraelben”.

18.36: Arabnyelvű műsor (ver­
sek, fényszóró, hírek és hírmagya­
rázat).

19.30: A hősiesség évei. - „Már 
nem vagyunk egyedül.” — 1941 
júniusa: a németek megtámadják 
a Szovjetuniót .viszont a kemény 
orosz tél miatt kénytelenek visz- 
szavonulni. Churchill és Roosevelt 
a nyílt tengeren találkoznak és 
aláírják az „Atlanti nyilatkoza­
tot”.

20.00: Mábát — hírmagazin
20.20: Morásá. — „A bolgár 

zsidók”. A nagy zsidó közösség 
története, amely kevés taga kivé­
telével alijjázott Izrael független­
ségének kikiáltásakor.

20.40: „Ez gyilkosság, drága 
szívem”. — Izgalmas film egy ma­
gándetektívről, aki vállalja egy 
gyilkosság rejtélyének megoldását. 
Főszerepben: Dick Powel, Anne 
Shirley. A film 1944-ben készült.

22.00: Hírek. Befejezésül egy 
mondat a Szentirásból. Hátikvá.

SB
A Kol Jiszráél adásainak 6} 

hullámhosszat
A-MOSOR Az egera országban 

(Éjlát kivételével) $22 méter: Here- 
Zsilemben >22 és 23f méter: Éjlát 
221 méter

B-MtiSOR: országszerte «52 me­
ter; Jeruzsálemben 457 és 123 me­
ter; Éjlát 256 méter: Hatfa és Nve. 

i gat-Gálil 249 méter; Cfát 35! me- 
ter és Kirját Smoná 340 méter.

AZ FM MOSORKOZVETÍTÉS:
A-MCSOR Jeruzsálem 91.3: Halta 

87.6: Éjlát 99.25.
B-MuSOB: Jeruzsálem 95.8: Hal-

A HADSEREG RÁDIÓJA: 1286 kt- 
loherz (230 méter) az ország egész 
területén

5232 Tévét 18.
1972 január 5, szerda

Az izraeli adio Küiföidri sugár­
zott magyar nyelvű adása minden 
este 20.45 órakor a 33.3 «s 31.17 hul­
lámhosszon hallható

NATANJA
. kai más telket bocsát az építő- jótékóSrte"^^ f fonlos közéle.li

seeeneK Következtében sikerült! ____ _ . , , , : vállatok rendelkezésére. Erre az ham u 6. szám alatti moádonunk- személyisegeknek Ugyancsak lá-
.t-unvK KO eiktzicoen sikerűit! — Öt grunai öle nem volt haj- . , ,, .... ban. Háziasszonyok:: Dick Ella és tosratást tesznek Idilönhözrí Hk,,
megakadályozni szerencsetlense- landó elfoeadni a klitaiiovi mteZkedeSre 3Zert keru*t sor’ Nassz Berta. _ Szeretettel várjuk ", , 1 különböző kitu-
gek bekövetkezését és az összes térium áltfl felajánlón laká™ és ! mert. a vár0SÍ, hivaía,okban ál" !nket!nkat’ barátainkat és Tendége- Cokban" tovabba a Golan-fenn-
robbanóanyagokat tartalmazó le- ezén a luddi repülőtéren marad- !^ndf.an fok°zófik a lakásigény- i " *
veleket, illetőleg csomagokat még tak. Az öt olé ahhoz a két na. 10. /latal Parok nyomása. Az
időben ártalmatlanná tenni. ' CTobb csonorthoz tartozik ame- i ePltkezesl versenypályázatot mar

Az izráeli rendőrség barátságos ,yek a tegnapra virradó éjjel az ! a közeljövőben kiírják. A város- g «£
külföldi rendőrségi és biztonsági pi-Al »énén ért-ez,»L- 1 vezetőség elhatározta meg, hogy tunk helyiségünkben, Rech. Jákovtényezőkkel karöltve a leghatáro-} rjelb'e ^ U> Járkon folyó beszennyezSócaé-, «■ •**»£;, mey,lentet „lml_
zottabb módon jár el a robbanó 
csomagok küldőinek a kézrekeri

RECHOVOT

síkon és az adminisztrált terüle­
teken.

APRÓHIRDETÉSEK

nuár hónapban leltározás miatt 
zárva van.
*»*^*AA*XAAAAAAAJWWWgUIIBBWmilAJUUUmjWWUIAAJI<

A BNÉ HERZL
KÖZLEMÉNYEI

Levélcím

tése érdekében. Nem titoké hogy kd óvárnsátíah íat-n -anh 7éri#
az izráeli rendőrségnek és az ille- xtáádi házában. Az arab fiatal- Ugyanakkor Ludd és Ramia vá* ^-v?-1?..-m^elen-<»ét- 
tékes biztonsági tényezőknek vál-! ember értesítette a rendőrséeet, és rosaival együttműködve, Te!- 
tozatos eszközök állnak rendel-! a holttestet a kórbonctani intézet i Aviv igyekszik megoldást találni 
kezesükre a terroristák újabb ár- ^ száHították a halál okának meg j a ny,lt szennycsatornává vált 
manykodásai meghiúsítására. | állapítására. Muszrárá (Ájálon) patak meg-
Hangsulyozni kell azonban, hogy j _ Szuád Ábádi> az Á, Afiba j tisztítására is. 
eredményes megelőző akció si- c;md arab napiiap 22 éves újság- ~~
kere vegeit maximális éberségre írón6je tűzha]ál áld02:ata ]ett A J _ x hajfai kikötóben horgony, 
xan szuKseg a nagyközönség re- szerencsétlen fiatal lány a petró- zó „Arád” hajó négy tengerészét 
-zc. 1 is, ame.ynek feladata azon- Jcumfő^t akarta meggyujtani la-1 letartóztatta a haifai rendőrséa.
nal értesítem a rendőrséget mm-1 a  ____x—v-
den gyanús csomagról, vagy sze
melyisegről. í a súlyos égési sebek következtében az országba.

A terroristák áltál legújabban j meghalt. í
— Zabává Padost (21), a haifai!. ~ ,A haifai varosi t3”5“ tag­

városi Színház tisztviselőnőjét iai’ elükön Mose Flieman polgár- 
1500 font pénzbüntetésre ítélték. mesterrel, a jövő héten Chevron- 
A fiatal lányt azzal vádolták, i látogatnak el az ottani városi 
hogy 1267 fontot lopott a szín-1 tanács vendégeiként. Mint ismere- 
ház pénztárából. A jegyek eladá­
sából származó pénzt ugyanis nem 
szolgáltatta be.

— A bét-seáni textilüzem veze-

© ..IDEAL’- LTD., napboilerek, _
Közöljük, hogy könyvtárunk ja- ??i2«ec»íéí!ioí£iEr„í?-' viHanyboiler 
rár hónauban leltározás miatt. feje!osség0el, szakemberek

által. Tovabba b'•derek árusítása 
Tel-Aviv, Sd. Hár-Cion 106, telefon 
820807.

4472.

kásában, Tul-Káremben, amikor A tengerészeket azzal vádolják,! ,-™óté,jonvE.®gi KjubdflutAnunkat
a főzd langja felcsapott es a lány hogy piperecikkeket csempészték i délután 5 órakor Gáláknál. Tei-

1 Aviv. Idelson u. 2 sz alatt tartjuk 
Szeretettel várjuk kedves bará

© VESZÜNK használt bútort, fri­
zsidereket, háztartások felszámolá­
sából eredő felszereléseket, öröksé­
geket, antik tárgyakat. Tel. 834-938, 
munkaidőben.

© TAPÉTÁZÁS, renoválás, belső de­
korációs munkák, famennyezetek. 
Aharon, T. A., Slomo Hámelech 107, 
tel. 247-625.

© TANUKAT keresek, akik velem 
voltak kényszermunkán a bukaresti 
Poligonban, 1941—1944 között. Sze-

alkalmazott „robbanó csomagok1 
rendszere a terrorszervezetek sú­
lyos kudarcai után jelentkezik. 
Nem titok, hogy meghiúsult a ter­
roristák összes kísérlete a „terü­
letekről" való akciók végrehajtá­
sára. Ugyanígy majdnem lehetet­
lenné vált az utóbbi időben a ter­
roristák számára a szomszédálla­
mok területét felhasználni Izráel 
ellen. Igen valószínű tehát, hogy 
a terrorszervezetek itteni ku­
darcai ösztökélték a terrorlegé­
nyeket arra ,hogy tengerentúli or­
szágokból robbanó csomagok kül­
désével próbáljanak károkat és 
veszteségeket okozni Izraelnek.

Biztosak vagyunk abban, hogy 
Izráel hatékony és odaadó bizton­
sági tényezői .amelyek már a 
múltban is feltartóztatták az iz­
ráeli célpontok elleni különféle 
terrortevékenységeket, ezalkalom- 
mal is eredménnyel fognak eljárni 
és felülkerekednek a „robbanó 
bombonierek" sorozatán. Nem 
szabad azonban egy pillanatra 
sem szem elől téveszteni, hogy a 
megelőző akció sikeréhez a lakos­
ság részéről állandó éberség és 
együttműködés szükséges, mert 
ezek a robbanó csomagok minde­
nekelőtt a lakosság ellen irányul­
nak.

Megeperálták 
Gád Jákobit

Gád Jákobi helyettes közleke­
désügyi miniszter tegnapelőtt a 
Beilinson kórházban nyitott szív­
műtéten esett át. Az operációt né­
hány héttel ezelőtt határozták el 
az orvosok és tegnap reggel azt 
jelentették a kórházból, hogy Já­
kobi állapota kielégítő. A műté­
tet a dr. Maurice Lévi professzor 
vezetése alatt álló orvos-csoport 
végezte.
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tainkat Jöjjenek el minél nagyobb mélyes vagy írásbeli jelentkezés:
számban. Horovitz Méir, Tel-Aviv, 

112, tel. 614-320.
Allenby

tes, Dzsáábári sejket két hónap­
pal ezelőtt Haifa látta vendégül, 
és a látogatást most viszonozzák.

tősége bejelentette, hogy hajlandó} — Orli Kaufmann 11 éves pe-
elhelyezést biztosítani a dimonai! tach-tikvai kislány nyerte meg a 
textilüzem elbocsátott munkásai-! Tel-Avivban folyó női sakkver- 
nak. Mint ismeretes, a bét-seáni! seny első fordulóját. A női sakk- 
textilgyár Jeruchámban levő üze- j versenyen tizenketten vesznek 
méből nemrégiben 150' munkást el j részt, közöttük Iréna Kohén Nyu- 
bocsátoltak. | gat-Németországból.

HOLNAP

NAGYNÉNÉNK ÉS NAGYBÁTYÁNK

Goldstein Cilus néni és Menyus bácsi
ARANYLAKODALMÁRA

KÍVÁNUNK sok szerencsét, jó egészséget, 
ÖRÖMET GYERMEKEIKNÉL ÉS UNOKÁIKNÁL 
120 ÉVIG.

RIVKA MEIREM ÉS A GYEREKEK 
(Antwerpen)

STERN BÖZSI és HENI
25-IK HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓJÁRA

9 kívánunk minden jót, jó egészséget, hosszú boldog életet.
Testvéreik, sógornőik, 

sógoraik és a gyerekek
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KITŰNŐ VASALÓKAT
KERESÜNK

JERSEY KOSZTÜMÖK VASALÁSÁHOZ. 
LEHETSÉGES KÁBLÁNUTBA IS 
A RENDES MUNKAÓRÁK UTÁN.

Ajánlkozás: L A R T E X, • Bát-Jám, Ézor Hátáászijá, 
autóbusz 85.

TELEFON: 86 75 01
HIWHiraHHMHWÁMMyiWMyHmiMHmiHyHMMHBHyHHyyMUMMMUMmHJUyWMyMI I

A Mifái Hápájisz 
húzása

Áz utolsó sorsjegyek krt-ha- 
•x)k a Mlíál Hápájisz terme 
mellett, a sorshúzás napján, 
Tel-Aviv, Heftman 3., este 

6.55-ig._
KERESÜNK

© CHOLON központjában eladó 3 
szobás, TV. emeleti frontlakás, mo­
dern házban, 80.000-ért. Érdeklődni: 
Cholon, Senkár u. 62. Gefen. Tel. 
846-459.
# ELADÓT/NŐT keresünk fél-, 
vagy egésznapi munkára. — Jelent­
kezés: „Náálé Bialik”, T. A., King 
George 1.
© OZERETET keresünk háztartás­
ba. Telefon: reggel 8—1-ig, délután 
4—7-ig 287-822, Dizengoff 23.

© BNÉ-BRÁKBAN kiadó havibérbe 
3 szobás bútorozott lakás. Telefon: 
787-393. 448-939.

© SZÖVŐKET keresünk automota 
gépekhez. — Bné Brák, 786-554, 
827-017.

© MUNKÁSTAXUNKASNÖT kony­
hába, és miznonba kiszolgálót/nőt 
keresünk. Frack kávéháb, Dizcn-

© CHOLONBAN 2t4 szobás Új la- 
goff 131.

© SZÖVŐKET keresünk automata 
kás 45.000 4- 15.000. Adv. Gershom, 
Szokolov 46.

© KöPADLó csiszolása amerikai 
módszer szerint és lakása padlójá­
nak alapos tisztítása. 31-660.

ISKOLATÉVÉ
7.50: Állampolgárság a. 7. osz­

tálynak.
8.15: Számtan a 7. osztálynak. 
9.10: Angol a 7. osztálynak. 

10.00: Technológia a 9. osztály­
nak.

10.25: Számtan a 8. osztálynak.
11.00: Biológia a 9. osztálynak.
11.25: Angol a 8. osztálynak. 
12.00: Szakrajz a 9. osztálynak.
12.30: Számtan a 6. osztálynak.
13.35: Fizika a 7. osztálynak. 
14.20: A kék gyémánt története 

(felolvasás).
14.42: Az idő visszatér (film). 
16.00: Óvodásoknak.
16.16: Csodák csodája (felolvasás) 
16.29: Számtan a 7. osztálynak. 
16.51: Sakklecke.
17.12: Angol nyelvlecke felnőt­

teknek, 4. lecke, IV. rész. 
nfumiHmuHnmuHMH]
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Tel-Aviv, január 5, szerda

ÁLOMJÁTÉKOK
ryyynfl^^miiüuumn

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSUK KEZDETE: 
♦-3L - /JC - *J«

ALLENBY. Nevada Smith 
ÁRMON DAVID Rom Avenue 
BEN JEHUDA: Valdez Jön 
CINERAMA: a vértől csepegő ház 
ESZTER Nevem Trlslti 
CAKÓN Nagy filmek fesztiválja 
GÁT: A közepesen bűvös 
GORDON üegnaim - -e/erdemért 
ORION: Mindenkinek valami 
OPHIR: John testvér 
riOU. Katz es Karaid 
CHÉN: Hegedűs a háztetőn 
MAXIM: Morgana 
MUGRABIi A jó, a rossz és a 

csúnya
peer. A szív suttogása 
PARIS: Egyetlen ftiszál sem 
TECHÉLET: Minden házba kellene 

egy
SDÉROT: Ryan lánya 
STÚDIÓ: Decameron 
TEL-AVIV- A Grissom banda
ani yvmmw »tmtt» -wrnnn

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Avivban

Grínberg, Hámelech George 46, 
telefon: 226208: Béni, Dizengoff 174, 
telefon: 222386,; Rámát-Aviv, Síkún 
Rámát-Avív, telefon: 413353.

Haifán
Balfour. Mászádá 1, telefon: 62289

MHnm»9im«inniiwnnnnnnni»innrvna:
ÁLLANDÓ HÍRKÖZLÉS 
(Csak hétköznapokon) 

4-Mt'SOB
14 dB» lapszemle) ta, 16. IV 

18, 19 (és tangóé híradó) 20. 22 
23. 24 órakor

B-MUSOB
»M, 1, S. d 10 11. 12, 13. 14 

[ 15, 16, ív. 18, 18 (fcflnnvO héber 
■ nyelven). 18.30 (jiddis) 2030 
I (román), ZQ«5 (orosz) n ti 
; 23 24. 01 órakor

A HADSEREG BAUKWA 
12, 13, 14, 15, 16 17. 18 18 «

21 22 23 és M Arakor
,»Jnr

B-MÜSOR

6.00: Má tovu, 6.10: Torna, 6.20: 
Hanglemezek, 6.55: Müsorlsmertetes, 
6.58: Egy perc héber nyelvtan. 715- 
Hanglemezek, 7.55: Sofőröknek _ 
8.10: Reggeli zene, 8.55: Nagy em­
berek a kulturtörténelemben 9 05- 
Hanglemezek, 10.05: Háziasszonyok­
nak, 12.07. Munkásoknak és munka­
adóknak, 12.30: Zenés híradó, 14.10 
Hová menjünk ma este? 14.35: Itt 
Rivka Micháéli, 15.53: Ráadás, _ 
16.15: Héber dalok, 16.30: Fejtörő 
folytatásokban, 16.35: Regi dalok, 
17.04: Hanglemezek, 18.07: Zeneszá­
mok, 18.40: Sport, 21.05: Héber da­
lok. 21.54: Könnyű zene. _ 22.04:
A harc a Jeruzsálem! óváros zsidó 
negyedéért a függetlenségi háborö-
ban, 22.54: Könnyű zene,   23.05
Tárt ajtóval, 00.05: Régi dalok. — 
01.05: Hátikvá.

A-MOSOR
11.15: Az elemistáknak,   11.36:

Hanglemezek, 14.10: Anyáknak és 
gyerekeknek. 15.05: Rosalind Turek 
zongorázik Bach müveket, _ 16.04: 
Mahler: A fiú csodakürtje. 16.35: A 
zsidó legendavilágból, 16.55: Könyv- 
ismertetés, 17.05: Elgar, Sosztakovics 
és Szurlanak müvei, 17.55: Közlemé­
nyek, 18.07: Országismertetés, 18.40: 
George Bums és együttese gitáro­
zik,, 18.55: Mezőgazdáknak, - 19.30 
Hanglemezek. 19.50: Tnách-részle- 
tek, 20.10: A hallgatóság kérdez, az 
Illetékesek válaszolnak. 20.50: Chá- 
zánut, 21.30: A tudomány világából, 
22.05: Kamarazene, közreműködik 
az Izráeli úvósötös, 23.05: Részletek 
a fiatal művészek nemzetközi verse 
nyéről Prága 1971. 00.05: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
11.00: Hanglemezek. 11.15: Ame­

rikai dalparádé, 11.30: Beszélgetés 
Élijáhu Éjláttal, __ 12.05: Hang­
lemezek, 13.30: Sport, 13.35: Hang­
lemezek, 13.55: Közlemények kato­
náknak. 14.05: Személyi hírek, — 
15.05: Kérdések és hanglemezek, — 
16.50: Jehonátán Geen csevegése, — 
17.05: A Gádná műsora, 17.40: Han­
gos híradó, 18.05: Ami bosszant, — 
18.50: Dina Goren csevegése, 19 U5:
Humor és szatíra, __ 20.45: Gluck.
Csajkovszkij, Weber és Bizett mű­
vek, 20.40: Intermezzo __ 21.05: A
tegnap és holnap slágerei, 22 C5:
Az éjszaka __ Jesájáhu Ben Porát.
23.45: S. Salom költő verseiből ol­
vas fel, 00.05: Műsorzárás.

J J

I
5/1

SZERELMI BAJIIAL I
6/1 Haifa »8/1 

CARMEN

10/1
PARASZTBECSÜLET

BAJAZZOK

CUKRÁSZ - 
SZAKÁCSOT

ÖNÁLLÓ, GYAKORLOTT ERŐT, MEGALAPOZOTT 
TEL-AVIVI RENDEZVÉNY-TEREMBE.

Ajánlkozás:
TEL-AVIV, POB. 911, 235 SZÁMRA.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy drága jó édes­
apánk, nagyapánk, testvérünk, sógorunk, rokonunk

H0FFER LÁSZLÓ (JEHUDA) *
1972 január 2-án n2C3 VTJ) vasárnap elhunyt és 1972
január 3-án örök nyugalomra helyeztük a Cholon—bát-jámi 
körzeti temetőben.

Gyászolják:
TAMAR ROOZ ÉS CSALÁDJA, 
TESTVÉREI, SÓGORAI. 
ROKONAI ÉS BARÁTAI

ATARA KÁVÉHÁZ JERUZSÁLEM, Ben Jehuda 7, 
KERES AZONNALRA

ASSZONYT,
KÖNNYŰ ÉTELEK KÉSZÍTÉSÉRE
4V2 órai MUNKÁRA.

• JÓ FIZETÉS A MEGFELELŐ SZEMÉLYNEK

Egyetlen, drága fiam

MEHCZER TIVADAR (TIBI)?-'
Déva — Arad — Névé Neemán

fájdalmas elvesztésének harmincadik napján, vasárnap, 
január 9-ikén, délután 3.30 órakor

ÁZKÁRAT ÉS SIRKÖAVATÁST
tartunk a rámátájimi temetőben. — Autó indul a lakástól 
(Neve Neemán, Szimtát Jehuda 3 sz.), 3 órakor.

Ezúton mondok köszönetét mindenkinek, aki részvétével 
fájdalmamat enyhíteni igyekezett.

Menczer Karolin
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robbanóanyagokat tártál 
agokat találtak

lazó
A legtöbb küldeményt Ausztriában adták fel decemberben — Izráel az 
Inlíerpolhoz és az osztrák biztonsági hatóságokhoz fordult — Külön­
leges óvatossági intézkedéseket foganatosítottak a postán és a vám­

hivatalban — Felkérik a közönséget, tanúsítson éberséget —
Újabb, robbanóanyagot tartalmazó csomagot fedeztek fel teg- ; delkezések ellenére (főleg a Swiss- 

nap A rendőrség és a biztonsági hatóságok különleges eszközöket 
•vettek igénybe, hogy megtalálják a veszélyes küldeményeket Töb­
bek között a luddi repülőtéren, a vámhivatalokban és a postahiva­
talokban helyeztek el ilyen készülékeket. A csomagok nagy részét 
Ausztriából küldték és azokat decemberben adták fel. Eddig egy. 
a biztonsági szolgálat keretében dolgozó tisztviselőnek küldtek 
ilven csomagot, a tel-avivi Kirja-negyed egyik állami irodájába, va­
lamint a tel-avivi postán is felfedeztek néhány ilyen küldeményt 
anieivet azonban még nem kézbesítettek ki. Az állami és közhiva­
talok biztonsági szervei különleges óvatosságra intették a tisztvise­
lőket minden külföldről érkező postaküldeménnyel kapcsolatban.

A csomagokat valószínűleg a | A rendőrség újból figyelmezteti 
terrorszervezetek emberei küldték ! a nagyközönséget, hogy a legna- 
és azok legtöbbje könyv, vagy cső ! gyobb óvatossággal járjanak

air gépében talált csomag felrob- 
i banása óta) nem kerül nagyobb 
nehézségbe ilyen robbanóanyagot 

I tartalmazó csomag küldése.
I A biztonsági körök hozzáfűz- 
! ték, hogy semlegesíteni lehet az

úgynevezett magnetometrikus mű­
szereket, amelyek feladata a rob­
banóanyagok felfedezése azáltal, 
hogy a robbanószert szigetelő 
anyagba csomagolják be.

A biztonsági hatóságok 
teljes titoktartással kezelik a rob­
banóanyagokat tartalmazó csoma­
gok felfedezésének módját.

Megfigyelők megjegyzik, hogy 
a külföldről érkező robbanóanya­
gokat tartalmazó csomagok kül­
dése Izraelbe új módszere a ter­
rorista szervezeteknek. miután 
ezek Izráel határain belül teljesen 
tehetetlenek és semmi reményük 
arra. hogy belátható időn belül 
felújíthatják tevékenységüket.

IRklSZJoMöZ

Ellenőrizzék a csomagoló vállalatokat!

koládésdoboz formájában érkezett. 
Nagyságuk 10x20 centiméter, fi­
nom. virágos mintájú papírba 
vannak becsomagolva és színes 
szalaggal átkötve. A címzést a cs» 
magokon zöld tintával írták.

A csomagok küldői általában 
naptárakat, vagy füzeteket hasz­
náltak. amelyeknek lapjait kitép 
ték és helyükbe a robbanóanyagot 
helyezték.

Avatatlan kéz érintése elég ah­
hoz. hogy a csomag azonnal fel­
robbanjon.

Szakértők attól tartanak, hogy 
az eddig felfedezett küldemények 
csak egy részét képezik nagyszá­
mú csomagnak, amelyeket állami 
hivataloknak és különböző intéz­
ményeknek szántak. »

el
minden vastag formátumú és kül­
földről érkező csomag felbontásá­
nál. főleg, ha a feladó ismeretlen.

Az izraeli rendőrparancsnokság 
már érintkezésbe lépett az Inter­
pol párizsi központjával, valamint 
az ausztriai rendőrség és bizton­
sági hatóság bécsi szerveivel, hogy 
együttműködjék velük a csoma­
gok küldői kilétének felfedezésé- j 
ben.

Olvasom, hogy egyes árucso­
magoló vállalatok lelkiismeretle­
nül meglopják a fogyasztót, ugyan 
is a csomagon feltüntetett súly­
nál néhány dekával kevesebb a 
netto-tartalom.

A közönség becsapását meg kell 
akadályozni. Most, hogy a sajtó 
és a tévé is feltárta a problémát, 
már csak az van hátra, hogy a

rendőrség is lépéseket tegyen. Bí­
róság elé kell állítani a lelkiisme­
retlen csalókat, akik visszaélnek 
a közönség jóhiszeműségével, 
ugyanis a legtöbb ember nem mér 
utána, ha azt olvassa a csomago­
láson, hogy 1 kg.

Kiss Andor,
Tel Aiv,
R. Chanoch 20.

A papagájok, 
a rendőrséget 

hívták...
A luddi repülőtér bizton­

sági embereit néhány nappal 
ezelőtt az egyik EI-A1 gép 
csomag-részlegéhez riasztot­
ták, miután a hordárok az 
egyik nagy ládából furcsa 
hangokat hallottak kiszűrőd­
ni. Az egyik hordár meges­
küdött, hogy „Police! Po­
lice!” (Rendőrség, rendőrség) 
kiáltásokat hallott.

A ládát eltávolították a re­
pülőgépről és a rendőrség 
robbantó szakértője óvatosan 
kezdte azt kinyitni. Nagy 
volt azonban meglepetése, 
amikor robbanóanyag helyett 
a ládában két hatalmas, szí­
nes papagálvt talált, amelye­
ket a tel-avivi állatkertnek 
küldtek.

Legalább a kézfogást mellőzzük!
Újra itt a gripa-járvány, szeret

Illetékesek csak annyit állapi- j ném tehát megismételni egy tá­
tották meg, hogy a küldeményeket j valy irott levelemet .amely megje- 

fel, de lehetséges, j lent ezeken a hasábokon. A kéz-Bécsben adták 
hogy azokat egy más országban 
készítették elő és onnan szállítot­
ták át Ausztriába.

Izraeli biztonsági körök elmon­
dották. hogy az európai fővárosok 
ban foganatosított biztonsági ren-

fogásról van szó.
Az ember nem tud eléggé vi­

gyázni, mert sokan hordják-vi- 
szik a bacillusokat, de egyet meg­
tehetünk. Tartózkodjunk a kézfo­
gástól. Véleményem szerint nyá­

ron is felesleges, egy rossz, bizo­
nyos értelemben nevetségesnek is 
mondható európai szokás, de leg­
alább ilyenkor, grippajárvány ide­
jén ne fogjunk kezet — még be­
mutatkozáskor sem.

Az udvarias meghajlás és ne­
vünk közlése tökéletesen elegendő.

Markó Chájim, 
Rámát Gán.

Bár-Lév tábornokot 
bejegyezték a KKL 

aranykönyvébe
A mezőgazdasági munkások 

szervezete és a dolgozó települé­
sek szervezete a Keren Kájjemet 
aranykönyvébe jegyezte be Chájim 
Bár Lév tábornok volt vezérkari 
főnököt az ország biztonsága ér­
dekében kifejtett rendkívüli telje­
sítményeinek elismeréseként. Az 
aranykönyvi bejegyzésben rámu­
tatnak arra, hogy Bár-Lév tábor­
noknak hervadhatatlan érdemei 
vannak a hatnapos háború vívmá­
nyainak megszilárdításában.

A tegnap reggeli héber lapok Nixon elnök határozatáról, az 
Izraelnek szállítandó Phantomok ügyében és ezzel kapcsolat­
ban Szádat reagálásáról írnak.

I.
(DÁVAR, a Hisztadrut lapja). — Nixon elnök 

^1*1™V határozata, hogy elérkezett az idő a közelkeleti
■ *** ■ jröegyensúly kiegyenlítésére, az Egyiptomnak

szóló fokozott szovjet fegyverszállítás miatt — bíztató jel a pol­
gári újesztendő beköszöntése alkalmából. Az amerikai elnök elvi 
határozata Phantomok szállítására Izraelnek, csak elősegíti az át­
meneti megoldás lehetőségét a körzetben és elhárítja a háborús ve­
szélyt. A határozatnak kedvező kihatásai lehetnek a két nagy­
hatalom között rövidesen meginduló megbeszélésekre Nixon közeli 
moszkvai útja előtt.

Az Egyesült Államoknak könnyebb egy modus vivendit találni 
a Közelkeleten, erejének tudatában. Fontos, hogy Nixon a leg­
rövidebb időn belül váltsa valóra elvi határozatát, amelyhez kétsé­
gen kívül, a demokrata párt elnök-jelöltjei is hozzájárulnak.

II.
_|_ (SÖÄRIM — a Poálé Ágúdat Jiszráel lapja). —

Ugv látszik, Washingtonban is belátták, hogy 
— ” « j nem-hivatalos embargó az Izraelnek szállított

Phantomok terén nem szolgál semmilyen pozitív érdeket. Izráelnek 
követelnie kell. hogy egyszerűsítsék le és gyorsítsák meg a Phan­
tomok leszállításának folyamatát. Kétségkívül nagy része van a ha­
tározatnak a nagyhatalmi közötti viszony kiéleződésében és az in- 

I diai—pakisztáni háborúban, amely komoly presztízs-csapást mért 
az amerikaiakra. Az amerikaiaknak érdekük, hogy ne tartsák őket 
papírsárkánynak és a véletlen úgy hozta, hogy Pakisztán veresé­
gének Izráel látta hasznát.

í III.
(AL HAMISMAR -- a Mápám napilapja). —

MtaPggta AgS» Izráel katonai és politikai ereje kétségkívül meg- 
■ T - - erősödött Washington határozata nyomán. Az

egyiptomi elnök ez idő szerint lemondott háborús tervéről és ér­
dekelve van a megbeszélések felújításában, főleg a végleges elren­
dezésben Jarring közvetítése által. Olyan helyzet teremtődött tehát, 
amely kötelezi az izraeli politikusokat olyan javaslatok felvetésére, 
amelyek a béke ügyét körzetünkba előbbre viszik, — már ameny- 
nyire ez tőlünk függ.
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2 csoport újságíró
- nemzetközi közlekedésügyi szakemberek -

a STERN • AUTOVISIE folyóiratok részéről

a Fiat 127
az »év autójává« 

koronázta

et

A STERN
FOLYÓIRAT TESZTJÉNEK EREDMÉNYE : 
40 autószakértő újságíró részvételével,

18 országból

200 PONT LEHETŐSÉGBŐL KAPTAK:

1. FIAT 127 — 115 pontot

2. MERCEDES COUPE 350 SL - 40 pontot

3. RENAULT 15/17 - 17 pontot
0

AZ AUTOVISIE
FOLYÓIRAT TESZTJÉNEK EREDMÉNYE :
44 autószakértő újságíró részvételével,

12 országból

484 PONT LEHETŐSÉGBŐL KAPTAK:

1. FIAT 127 — 239 pontot

2. RENAULT 15/17 — 107 pontot

3. MERCEDES COUPE 350 SL — 96 pontot

>
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Az uj »FIAT« 903 cm 3-es autót a jelen közlekedési problémáinak megoldására tervezték

/



AKINÉL NEM MINDEN A PÉNZ
SZTÉKSUTÖDE, AHOL 50 SZÁZALÉK KEDVEZMÉNYBEN RÉSZESÜLNEK

A LÉGIHADERŐ KATONÁI
— Január 6-ikára, Ovéd Ben-
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A Natan ja és Bét Lid között 
utazók figyelmét egészen biztosan 
nem került el az a fura külsejű 
útszéli csárda, amelyet a na- 
tanjai vasútállomáshoz vezető út­
elágazás mellett építettek fel.

A csárda bejárata előtt lévő tér 
ségen vaslábakon egy „Mirage" 
harcirepülőgép bádogból készült

hatalmas mása áll „felszállásra 
készen". A „Mirage”-ot ugylát- Ámi polgármester

inSE!'ÍST
IF, , , I invédnökségé jg*;
mitszik egyúttal címernek is szánta a alatt, "ész estét bétől1-) műsoros 

vendéglő élelmes tulajdonosa, mi- előadást szervezek a Sáron mozi- 
velhogy az épület homlokzatán ban, élvonalbeli színészekkel és 
kiáltó betűkkel az áll, hogy „Pi- énekesekkel. Az előadásból befolyó
lóták sztéksütödéje"... A tető­
zeten méteres nagyságú kivágott 
betűk pedig azt hirdetik, hogy 
„Minden tisztelet a hadseregnek!"

A HADSEREG MINDEN ÉVBEN EGY TELEVÍZIÓS 
KÉSZÜLÉKET KAP AJÁNDÉKBA

A vendéglőben a megszokott déglő falára erősített köszönő le- 
kép fogadja az embert ;egy nagy veleket, amelyeket Hód tábornok, 
söntéspult az eszpresszó-géppel, a légihaderő parancsnoka és Esel: dók valamivel segíteni a katona-

bruttójövedelmet — mintegy 14 
ezer fontot a Katonagondozó 
Bizottság javára fordítjuk.

— Olyan jól jövedelmez ez a 
csárda, hogy mindezeket a kiadá­
sokat megengedheti magának ?

— Hála Istennek, megy az üz­
let, de nálam nem minden a i 
pénz. Fontosabb nekem, hogy tu
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mögötte a parázsló sztéksütővel és 
vagy négy sor asztal székekkel. A 
helyiség egyk falát tankokat és 
katonákat ábrázoló fényképfelvé­
telek és újságkivágások boríják; a 
bárpulton egy löyedék hüvelyé­
ből készült „ágyúgolyó”, melynek 
plakettjén az áll, hogy a páncé­
losok ajándékozták a sztéksütőde 
tulajdonosának.

tengernagy írtak alá. kon.

HOGYAN LETT EGY KIMUSTRÁLT AUTÓBUSZBÓL — 
MODERN VENDÉGFOGADÓ?

Jechezkiel Giorg elmondja, hogy nákat fele áron szolgálja ki étellel,

Adja a jóisten, hogy ne legyen idejük megkaparintani a 
barátomat. Búcsúzóul feltartjuk az evezőnket. Megemelik 
a ládát. Mathieu liszteszsákba csavart holtteste már csúszik 
is, húzza a jókora kő, és egykettőre eléri a víztükröt.

Borzalom! Éppen alámerül, és már azt hiszem, hogy e!
I is tűnt, amikor újra felbukkan, ahogy felveti hét, tíz, húsz, 
mit tudom én, hány cápa. A csónakunk még el sem húzha-

Ha'a'^Sziséfekét mentámadiák felvert kannak hosv itotí> a testet burko10 liszteszsák máris leszaggatva, és ekkorSMS m=gf=i-h=,etlen dolog történik. Matthiou ke,-három

— Bizony, ez színigaz! Szép férfi volt ez a pap, és bizonyá­
ra vajmi keveset tudott rólunk! Megkérni a foglyokat, hogy

Állítólag Saint-Laurent-du-Maroniban toboroztak a sza­
bad francia csapatokba. De semmi lényegeset nem tudtunk 
meg, csak annyit, hogy a németek egész Franciaországot 
megszállták. ,

Mókás jelenet volt: a Királyszigetről jött egy pap, a mise 
után prédikált. Azt mondta:

védjék meg a zárkájukat! Még ilyet, mit meg nem érnek a 
fegyencek.

Ä háborút azért mi is éreztük: megkétszerezték a smassze- 
reket, az egyszerű őröktől a parancsnokig és a főfelügyelő­
ig. sok volt a detektív, közülük néhánynak kifejezetten né-6 gyermek apja és hogy 20 évvel itallal.

ezelőtt Irákból alijjázott szüleivel.! — És kapott hozzá engedélyt a „ , , ,
Tizennyolcéves volt akkor és mind hatóságoktól? metes vagy elzaszias kiejtésé volt; nagyon kévés kenyeret
járt bevonult katonai szolgálatra, j —Dehogyis kaptam. Ez a te-; negyven dekát kapunk és nagyon kevés húst.
A híres Goláni-hadtestbe került, lek a földhatóságé, amely hallani i Egyszóval az egyetlen dolog, ami növekedett, a pléhre

Jechezkiel Giorg. a tulaj elmond Szolgálati ideje alatt annyira szí- sem akart arról, hogy itt vendég- csúszott szökés tarifája: halálos ítélet és kivégzés. Mert a
ja, hogy az ágyúgolyót szimbolizá- véhez nőtt a katonaság, de főleg löt nyissak. De meggyűlt a bajom szökés vádjához hozzátették: „Megkísérelte, hogy Francia­
ló ajándékot a híres Goláni bri- a légierő, hogy miután leszerelt — a városházával, illetve a közegész- ország ellenségeinek a szolgálatába álljon.”

'másodpercen át áll a vízben. A jobb alkarja már hiányzik. 
Deréktól kint van a vízből, egyenesen a csónaknak tart, 
majd egy nagy örvénylés közepette örökre eltűnik. A cápák 
elúsznak alattunk, súrolják a csónakunk fenekét, egyikünk, 
egyensúlyát vesztve, majd hogy a vízbe nem fordul.

Mindenki kővé dermed, a smasszerek is. Először esik meg 
velem, hogy szívem szerint meghalnék. Kis híján odavetem 
magam a cápák közé, hogy egyszer s mindenkorra kiszaba­
duljak ebből a pokolból.

A partról lassan kaptatok a tábor felé. Senki sem kísér. 
Vállamon a hordággyal megérkezem a fennsíkra, ahol a 
bivalyom, a Brutus, nekirontott a Dantonnak. Megállók, le­
ülök. Leszáll az este, pedig még csak hét óra. Nyugaton, a

gád páncélosaitól kapta, a légi­
haderőtől pedig egy aranyból ké­
szült miniatűr „Phantom" repülő­
gépet kapott ajándékba.

— Miért kapta mindezt a had­
seregtől?

— Mindenekelőtt vendéglőmben 
a légihaderő katonái és a tengeri 
kommandósok 50 százalékos, míg 
a többi fegyvernem katonái 20 
százalékos kedvezményben része­
sülnek — válaszolja Jechezkiel, 
majd odavezet bennünket a falat 
borító fényképfelvételekhez és új­
ságkivágásokhoz.

— Ezeket a televízió készülé­
keket én ajándékoztam a hadse­
regnek. Minden évben egy televí­
ziót. A hatnapos háború befeje­
zése óta már négy televíziós ké­
szüléket kapott tőlem a hadsereg 
ajándékba. Minden második hó­
napban megrakom gépkocsimat 
húsáruval és egyik emberemmel 
leutazom a Csatornához, ahol

hét évvel ezelőtt — pénzt gyűjtött 
és megvásárolt egy régi. már ki­
mustrált autóbuszt, amelyben ven 
déglőt nyitott ezen a helyen. Célja 
az volt, hogy az itt átutazó kato-

ségügyi hivatal embereivel is, akik 
vonakodtak működési engedélyt

Majdnem négy hónapja vagyok a Királyszigeten. Nagyon | láthatár mögött lebukott a nap néhány lángnyelve kissé

be kellett vonuljak katonának.

A LÉGIHADERÓNEK KÖSZÖNHETI JECHEZKIEL 
AZ ÉLETÉT

A háború alatt Jechezkielt, 
minthogy értett az autóvezetéshez, 
szállítással bízták meg egységénél. 
Egy alkalommal, amidőn teher­
gépkocsijával útban volt az egy­
séghez, egyiptomi katonák tüzé- 
be került. Semmi kilátása nem 
volt már a megmenekülésre, ami­
kor megjelentek a légihaderő gé­
pei és lebombázva az ellenséget, 
megmentették az életét.

KIJÁRTÁK SZÁMÁRA A MŰKÖDÉSI ENGEDÉLYT

— Igaz, a katonaságnak kö- J kokból kölcsönöket vettem fel es 
szönhetem, hogy a városházánál felépítettem ezt a sztékiát.A régi, 
kijárták számomra a működési en ; kimustrált autóbusz meg itt áll a 

sztékeket szolgálok fel a katonák- | gedélyt. A Földhatóságnál is eljár-j csárda háta mögött, de most már 
nak teljesen in even. j tak és sikerült őket is „megpuhi- . csak raktárnak használom.

Bizonyságul megmutatja a ven- tani" így aztán különböző ban-!

, . jóba lettem Germain Guibert doktorral. A felesége, kivéte-
ben kitört a hatnapos háború és ,es asszony, megkért, hogy csinálják neki veteményest, hogy

valamivel pótolni tudja ezt a sivár kosztol. Salátát, retket, 
babot, paradicsomot meg padlizsánt ültettem a kertjébe. 
El van ragadtatva és úgy bánik velem, mint jó baráttal. 

Ez az orvos soha egyetlen felügyelővel sem parolázott, 
, ,. 'bármilyen rangja volt is, de velem és néhány fegyenccel,

leLZZ :JLm:í°;Lr. akit megismert és megbecsült, sokszor kezet fogott.
Amikor később vegre szabad lettem, Rosenberg doktor 

segítségével újra kapcsolatba kerültem Germain Guibert- 
rel. Küldött egy fényképet magáról meg a feleségéről, a 
marseille-i Canebiére utón készült a felvétel. Marokkóból 
jött haza éppen és gratulált, hogy szabad és boldog vagyok. 
Indokinában halt meg, miközben megpróbált megmenteni 
egy súlyos sebesültet. Kivételes ember volt, s a felesége 
méltó társa. Amikor 1967-ben Franciaországban voltam, 
szerettem volna találkozni a feleségével. De aztán meggon­
doltam, mert miután egy magamra vonatkozó kedvező iga­
zolást kértem tőle — el is küldte —, többé nem írt. Azóta 
semmit sem tudok róla. Nem tudom, hogy mi az oka hall­
gatásának, de lélekben mindkettőjük iránt most is mély 
hálát érzek, amiért olyan jól bántak velem a királyszigeti 
otthonukban.

Kilencedik füzet

hogy életének egyetlen célja lesz 
minden eszközzel segíteni a kato 
nákon.

Miután szerencsésen haza került 
a hatnapos háborúból, hat hóna­
pon keresztül teljesen ingyen szol­
gálta ki a katonákat a kimustrált 
autóbuszban felállított vendéglő­
jében.

DÁVID MÁRTON

HAIFAI JEGYZETEK

Almogi reálisabb bérpolitikát ígér
Mint minden évben, úgy ez- adóztatása s egyidejűleg az ala- 

úttal is Joszé Álmogi munkaügyi ; csonykeresetű dolgozóknak jutta- 
miniszter volt a haifai tengerésze- tott különböző pótlékok.^ Ez a 
ti és gazdasági klub évvégi ősz- rendszer egyik kategóriáját sem 
szejövetelének vendégszónoka. A serkenti keményebb erőfeszítésre 
miniszter összefoglalta az elmúlt és a rövidesen érvénybe lépő új

A múlt heti sajtóértekezleten

A Szent Józsefről a Királyszigetre

CARBONIERI HALÁLA

Tegnap szíven szúrták a barátomat, Matthieu Carbonierit. 
Emiatt megértünk még több gyilkosságot is. Carbonieri ép­
pen a fürdőben mosakodott anyaszült meztelen, a képe

Mose Flieman polgármester és dr. i merő szappan, mikor ledöfték. Amikor zuhanyozunk, úgy
Karol Schein, a Rothschild kór- j szokás, hogy késünket, kinyitva, a cuccunk alá dugjuk:
ház főorvosa kemény szavakkal 
kritizálták az egészségügyi minisz­
térium bürokratikus ügykezelését.

esztendő gazdasági fejleményeit és bérpolitikának éppen ez a felada- j Annak ellenére, hogy az ország 
prognózisában reálisabb bérpoliti- i la- hogy maximális munkatelje-) északi körzetében katasztrófalis
kát Ígért az új esztendőben. Ami sítményre ösztönözzön minden dől 
a dolgozókat illeti — mondotta, gozót. A leértékelés ideiglenesen 
— Hisztadrut bérpolitikája, me- kedvező hatást gyakorol a külke- 
Ivet az elkövetkező két évre elő- reskedelmi mérlegre, de
irányzott, méltányos, de csak az 
esetben valósítható meg, ha a 
pemzetgazdaság teljesíti az elér­
hető maximális produkciót.

A miniszter ismertette, hogy a 
munkaerő létszám az elmúlt év. 
hez képest 3.7 százalékkal gya­
rapodott. Ez az örvendetes fej* 
lemény annak köszönhető, hogy 
egyre több nő vállal munkát, a fét 
fiák kevesebb tartalékos szolgála­
tot teljesítettek és az új olék fo­
kozatosan bekapcsolódnak a ter­
melésbe.

Kevésbé örvendetes jelenség vi­
szont az a tény, hogy a munka 
produktivitása csupán 3.8 szá­
zalékkal emelkedett az elmúlt év­
ben, ami 1.4 százalékos vissza­
esést jelent 1969-hez képest. A 
produktivitás, lelassúlásának oka: a 
magasabb keresetű dolgozók túl-

nemzet-
gazdaság szanálását nem kombi­
nációs pénzügyi műveletekkel, ha­
nem kizárólag a produktivitás és 
az export fokozásával lehet és 
kell elérni — hangsúlyozta a mun­
kaügyi miniszter.

NINCS KÖLTSÉGVETÉS 
AZ UJ HAIFAI KÓRHÁZ 

MEGNYITÁSÁRA
A Rámol Remez negyedben fel­

épült, krónikus betegek kezelésé­
re szánt kórház megnyitása hóna­
pok óta késedelmet szenved, mi­
után az egészségügyi minisztérium 
még nem hagyta jóvá a 126 
ágyas kórház üzemeltetéséhez szűk 
séges évi 1,8 millió font költség- 
vetést.

A kórház a Rothschild kórház 
függeléke. Felépítése 4 millió font 
ba került, amely összeget a Mifái 
Hápájisz kölcsönözte.

Gfilbmann Endre W sivájára

hiány uralkodik kórházágyakban 
— különösen az idős és rokkant 
betegek részére — s annak ellené­
re, hogy a rámot-remezi kórház 
már július óta készen áll, nem­
csak hogy orvosi és ápolószemély­
zet felvételére, de még egy éjjeli 
őr alkalmazására sincs pénz.

— Ez az úgynevezett „takaré­
koskodás" a betegek rovásra tör­
ténik — sóhajtotta elkeseredetten 
Flieman polgármester. Dr. Schein 
elmondotta, hogy október 25-én 
ünnepélyes ígéretet kapott az 
egészségügyi államtitkártól a költ­
ségvetés „három napon belüli”’ jó­
váhagyására. Azóta legalább húsz­
szor telefonált Jeruzsálembe — 
minden eredmény nélkül.

UJ GALÉRIA 
A NORDAU UTCÁBAN

Egy szerény méretű, de rendkí­
vül ízléses és színvonalasnak Ígér­
kező új galéria nyílt meg a múlt 
héten a Nordau utcában, a Hadár 
Hákármel idegenforgalmi központ 
jában. Az utca, amely a mandá-

igy épp annyi ideje van az embernek, hogy felmarkolja, 
ha hirtelen közelit valaki, akiben ellenséget gyanít. Matt­
hieu az életével fizetett érte, hogy nem így cselekedett. Egy 
örmény, aki világéletében strici volt, ölte meg a barátomat.

A parancsnok engedélyével másodmagammal levittem 
Matthieu-t a rakpartra. Nehéz volt és ahogy lefelé tartottam, 
háromszor is meg kellett pihennem. Jókora követ kötöttem 
a lábára, és dróttal, nem kötéllel. Mivel a cápák ezt nem 
tudják szétharapni, a kő lehúzza majd a testét a tenger 
mélyére, mielőtt még felfalhatnák.

Kong a harang, leérünk a rakpartra. Este hat óra. A 
látóhatáron lemenőben a nap. Csónakba szádunk. A lezárt 
fedelű hírhedt ládába, amely mindenkit kiszolgál, örök ál­
mát alussza Matthieu. Számára vége mindennek.

— Rajta! Húzzátok meg! — vezényel a smasszer a kor­
mányodnál. Tíz percbe sem telik, odaérünk az áramlás­
hoz, amely a Király- és a Szent József-sziget között csende­
sen borzolja a tengert. És most hirtelen összeszorul a tor­
kom. Cápák uszonya bukkan elő a vízből, tucatszámra, ott 
köröznek egy négyszáz méteresnél kisebb átmérőjű 
körben. Hát itt vannak a fegyencek gyászhuszárai, megér­
keztek, percnyi pontossággal.
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A BETEG POSTA 
A tel-avivi Jád Élijáhu város-

tum idején a kávéházak és éjsza- rész La Guardia postafiókjában a 
kai lokálok negyede volt, de az tisztviselő ablaka elé lép egy ügy­
ötvenes években hanyatlásnak in­
dult, ma tele van utazási irodák­
kal, emléktárgy üzletekkel és úgy-Hat héttel ezelőtt temettük el tatlanul tevékenykedett a beér- 

feleségét, Pirikét Imádott élettár-; sévai .Auschwitzi Mártírok” temp szólyán kizáró,ag a turista forgá­
sa elvesztését Gelbmann Endre ; loma szépítése, gondozása érdeké­
nem tudta etiselni: az amur,' is ben. Hervadhatatlan érdemeket

szerzett magának a hitközség fel­
virágoztatása, a hitélet fejleszté-

gyenge fizikumú, beteges ember 
szíve a fájdalom súlya alatt meg­
szűnt dobogni.

Gelbmann Endre Balmazújvá­
rosban született 1900-ban. Család­
ját, két gyermekét Auschwitzban 
vesztette el. 1956-ban alijjázott 
és tíz évvel ezelőtt esküdött meg 
második élettársával, Feiner Pi­
roskával. Jámbor, istenfélő, val­
lástartó ember volt, aki fáradha-
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se terén.
Halálával nagy veszteség érte a 

dáleti „magyar" hitközséget, amely 
megrendülve vett tőle búcsút sír­
jánál. Gyászolják Pesten élő testvé 

I rei, beér-sévai nővére, Weinber- 
i ger Irén, a rokonság, valamint 
mindazok, akik tisztelték, becsül­
ték.

Legyen emléke áldott!
(b. gy.)

fél és felmutatja az értesítést, 
amely szerint küldeménye érke­
zett. A postatisztviselő a követke­
zőket mondotta:

— Ezt nem itt, hanem a má­
sik ablaknál! — Rámutat a szem­
közti helyre, ahol nem ült sen­
ki.

A POSTAKIHORDÓ BÉRE
A munkaerő hiány miatt erő­

lom szolgálatára rendezkedett be.

Az új galéria Weiner Anni, ma­
gyarajkú amatőr képzőművésznő 
és Edwin Luft, a szomszédos Da- 
ka utazási iroda igazgatójának kö­
zös vállalkozása .Náchum Kook 
festőművész hangulatos, finom feszítések folynak, hogy a drúz 
kompozíciójú festményeivel és az í lakosság köréből /erbúváljanak le-
ugyancsak erdélyi Becálel Mann,' ^él-,kihordókat- Simon P?,resz táv* 

.... , , „ közlési miniszter meselte Tel-
8z Ti?'Myí SZ°bra,SZnf : Avivban az újságírók élőújságján, 
vesz élettől duzzadó, virágokat és hogy a postaminisztérium egyik
állatokat ábrázoló fémszobraival tisztviselője egy drúz faluban 
debütál. (sz. í.) igyekezett fiatalokat rávenni, hogy

A polgár türelmesen állt az, 
üres hely előtt és a tisztviselő is 
nyugodtan ült tovább, más ügyfél 
nem is volt a helyiségben. Vé­
gül a polgár megkérdezte:

— Mikor jön vissza ej? a tiszt­
viselő?

A tisztviselő nyugodtan vála­
szolt:

— Ma nem jön, mert beteg.

vállalják a levélkihordást.
Az egyik fiatal így válaszolt:
— Elvben benne vagyok, de 

mennyi a fizetés?
A tisztviselő:
— Húsz font.
A fiatalember .megkérdezte:
— Egy napra vagy egy órára?

megvilágítja az égboltot. Egyébként minden sötét, csak a 
sziget világítótornyának fénypásztája fúrja át egyszer-egy- 
szer a sötétet. Nehéz a szívem.

A nyavalyába! Látni akartál egy temetést, ráadásul a ba­
rátod temetését akartad látni? Hát most megkaptad, de még 
hogy! A harangszót, meg mindent. Elégedett vagy? Kielé- 
gülhetett beteges kíváncsiságod.

De ki kell nyiffantani azt a pasast, aki megölte a baráto­
mat. Mikor? Ma éjjel. De miért ma éjjel? Korai, a pasas 
résen lesz, de még mennyire. Tízen vannak egy pinkában. 
Semmi szükség, hogy elsiessem a dolgot. Lássuk csak, hány 
emberre számíthatok? Rajtam kívül négyre, tehát öten va­
gyunk. Rendben n. E' Vp1l h/f-ni az1 a ’••'•c-.kot Uen 
ha lehet, elmegyek az ördögszigetre. Ott nem kell tutaj, se 
előkészület, semmi; két zsák, tele kókuszdióval, és belevetem 
magam a tengerbe. A szárazföldig viszonylag kicsi a távol­
ság, negyven kilométer. Ez azonban százhúsz kilométer is 
lehet a hullámok, a szél meg az árapály miatt. De csak kitar­
tás dolga az egész. Erős vagyok, a zsákon lovagolva két 
nápot is ki kell bírnom a tengeren.

Felkapom a hordágyat, és felkaptatok a táborba. Ahogy 
a kapuhoz érek, megmotoznak — különös dolog. Sosem 
fordul elő ilyesmi. A smasszer maga veszi el a késem.

— Azt akarjátok, hogy megöljenek? Miért fegyvereztek 
le? Tudjátok-e, hogy ezzel a halálba kiildtök? Ha megölnek, 
ti lesztek a hibásak. — Senki se válaszol, sem a smasszerek, 
sem az arab kulcsárok. Kinyitják az ajtót, belépek a kuny­
hóba.

— Töksötét van itt. Miért csak egy lámpa ég a három 
közül?

— Pillangó, erre gyere! — Grandet elkapja a zubbonyom 
ujját. A helyiségben feszült csend. Érezni, hogy valami ko­
moly dolog van készülőben, vagy már meg is történt.

— Ugrott a halefom. Elvették a motozásnál.
— Ma éjjel nem lesz rá szükséged.
— Hogyhogy?
— Az örmény meg a barátja kint van a vécén.
— Mit csinálnak ott?
— Nekik már kampec.
— Ki intézte el őket?
— Én.
— Gyors munka volt. És a többiek?
— Négyen maradtak a bandájukból. Paulo becsszóra fo­

gadta, hogy veszteg marad, és tőled akarják hallani, egyet- 
értesz-e vele, hogy ennyiben maradjon a dolog.

— Adj egy kést.
— Nesze, itt az enyém. Én itt maradok, te meg menj és 

beszélj velük.
Megindulok a kuckójuk felé. A szemem már megszokta 

a gyér világítást. Végre fölfedezem a bandát egy rakáson. 
Négyen szorosan összebújva, valóban ott álldogálnak a füg­
gőágyak előtt.

— Paulo, beszélni akarsz velem?
— Igen.
— Négyszemközt, vagy a barátaid előtt? Mit akarsz?
Óvatosságból csak másfél méternyire közelítem meg őket.

A kés, kinyitva, ott a zubbonyom bal ujjábán, a nyele jól 
belefekszik a markomba.

— Azt szeretném mondani, hogy szerintem a haverod 
kellőképpen meg van bosszúivá. Te a legjobb barátodat 
vesztetted el, mi pedig két barátunkat. Szerintem ennyiben 
maradhatnánk. Mi a véleményed?

— Paulo, tudomásul veszem ajánlatodat. Ha helyeslitek, 
a két pinka kötelezhetné magát, hogy egy héten át nem kezd 
semmit. Utána majd meglátjuk, mi a teendő. Rendben van?

— Rendben.
Azzal ott is hagyom őket.
— No, mit mondtak?
— Azt, hogy érzik, az Örmény meg a Gólya halálával 

Matthieu kellőképpen meg van bosszúivá.
— Hogyisne! — veti ellen Galgani. Grandet egy szót sem 

szól. Jean Castelli és Louis Gravon helyesli a békekötést. — 
És szerinted, Pilla?

~ Először is: ki ölte meg Matthieu-t? Az Örmény No jó. 
Egyezséget ajánlottam. Szavamat adtam, és ők is "szavukat 
adták, hogy egy hétig veszteg maradunk.

— Nem akarod megbosszúlni Matthieu-t? — vágja oda 
Galgani.

— Apafej, Matthieu-ért már bosszút álltunk, ketten fizet­
tek érte. Minek megölni a többieket?

— Vajon tudtak-e a dologról? Ezt kéne kinuhatnlni.
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__ Már megint szoptatsz, Jacqueline?! Az 
gráögbe, ez a gyerek már alig fér be a ko­
csijába! Rég el kellett volna választanod. 
vS_ hallott ilyet a mai világban. Senki se 
szoptat, csak te. Egészen bele vagy diliz­
ve ebbe a szoptatásba.
_ Idehallgass, Jacques! Már megmond­

tam egyszer tisztán és világosan, a gyerek­
kel kapcsolatos dolgokban én döntök. Ad- 
diir és annyiszor szoptatom a fiamat, amed- 
di2 és ahányszor nekem tetszik! A többiek 
kölykeit pedig ne említsd előttem. Nézd meg 
őket és nézd a tiedet. Van ilyen bárme 
lyik? Nézd csak meg! Ilyen bőr, ilyen sely­
mes haj, ilyen széles mellkas, ilyen kezek, 
meg lábak, ilyen micsoda! Ez ha felnő, ha­
mm kisasszonyt szőrit a falhoz egyszerre! 
Mégegy ilyen fiú nincs a világon. Látod, 
hogy szopik ez? A szemed láttára válik a 
tejem a busává, meg a vérévé. Cuppogj 
csak drágaságom, gyúrd csak a kis kezed­
del a mama cicijét. Neked is jó, nekem is 
jó. Tudjuk mi jól. kis gavallérom, miben 
sántikál az apád. Vissza akarja már venni 
tőled ezt a két kövér báránykát, hogy ő le­
ültesse. Látod, még a szeme is kiguvad, 
ahogy néz bennünket. Pedig ebből nem 
eszik. Nézd csak, milyen vörös lett a képe. 
Pontosan a célba találtunk.

—Hát igen! Gyalázat, amit csinálsz ve­
lem. Más asszony is szült már gyereket, 
de egyik sem űzi el magától az emberét 
ilven hosszú időre. Titi már nemsokára 
féléves lesz és nekem még mindig azon az 
átkozott priccsen kell forgolódnom, mikor 
ott van az a kényelmes kétszemélyes csa­
ládi nyoszolya. Ebbe bele lehet pusztulni!

— És ha dutyiban ülnél? Mondjuk tiz 
évre be lennél csaklizva?

— Mi lenne? Segítenél magadon. Mintahogy 
most is segítesz. Azt hiszed nem hallom 
néha éjjel a szapora szuszogásodat? Meg 
aztán a csarnokban az a sok hentesné.meg 
szolgáló. Még majd elzokogom magam,hogy 
parlagon heversz. Vedd tudomásul, hogy 
most egy ideig még az egész testem ezé 
a gyereké. Én tudom, hogy mikor van itt 
az ideje. Akkor füttyentek és jöhetsz. De ad­
dig nincs apelláta.

— Hej, az a magasságos! Ha én tudom, 
hogy neked ilyen nyelved van...!

— Pimasz! Néha nagyon jól jött neked 
ez a nyelv.

— .Az igaz. De neked is az enyém. Mit 
kévelykedsz. Te talán különb vagy ná­
lam? Én csak bírom az iramot, de ná­
lad néha még én is kidülök, azért is ör

jöngök érted. Amig aem bolondultál
ezzel a gyerekkel úgy éltünk, mint a vad­
galambok.

Vad az voltál és vagy is. Szorongatsz, 
amig csak bírom. De bírom is. Hála az 
Atyának, aki ezt az örömet adta a szegény 
embernek. Hát éljünk is vele. Már puszta 
hitből és jámborságból is el kell fogyasz­
tanunk az Isten adományát egészen az u- 
tolsó morzsáig.

Na látod. Akkor ma este már kezdhet­
jük is a fogyasztást.

— Ebből nem eszik. Monsieur!
— De hímen az orvos is...
— Az orvosod dirigáljon a saját felesé­

gének! Te meg bird ki még egy rövid i- 
deig. Ha elkezdek veled, kiszívsz belőlem 
minden életerőt és akkor ez a kis drága 
éhenhal. Ugy-e ne hagyjuk magunkat drá 
gaságom?! Jól laktál? így, felülni és bö­
fögni szépen. Röhögsz, mi? Teli vagy! Jac­
ques, Jacques, még te siránkozol. Nézd mi 
csoda fiút szültem neked. A szivem repes, 
ha látom. Kiköpött olyan, mint te. Még a 
kis csőrit is Ugyanúgy szorítja össze, mint 
te szoktad, ha valami nagyon kedvedre van.

— Hát az szentigaz, hogy szakasztott i- 
lyen voltam gyerekkoromban. Ilyen arany- 
szőke, göndör, kékszemü.

— Hallod Titi, hegy henceg az 'apád. 
De ugyan ki hisz neki. Elég volt a bá- 
mészkodásból Jacques! Gyorsan hozzál ki 
szivacsot, olajat, tiszta pelenkát! Úgy, szi­
vem szerelme, csak ragyogj! Hallod, hogy 
kacag? Ez is olyan hülye csiklandós.mint 
te. Érj csak hozzá, nem bánom. Mi? Olyan 
selyembársony a bőre, mint az enyém. Na­
na, csak semmi összehasonlitgatás! Még ki 
fogod bírni azt a pár napot. Inkább te­
gyél fel vizet, megfürdetem ezt az aranyost.

— Megfürdeted? Hiszen ma már fürdött 
egyszer.

— Akkor most újra megfürdik. Mond­
tam. hogy ebbe ne szólj bele. Hozd ki a 
kádat is és már készülhetsz is. Ne feledd
el. hogy délutános vagy.

— Ide a kádat? Ide a gangra? Az ötö­
dik emeleten? Az egész ház ki fog csődül- 
ni.

— Akkor kint lesz. Ide süt a nap, ez
kell Titinck. Te meg siess, ne lopd a na
pót.

— Persze erre jó vagyok, hogy' két mü
szakot gyűrjek le. Aztán, ha fáradtan haza­
jövök annyi örömöm sincs — hogy meggyur- 
jam a hites feleségemet. Te, vigyázz! Már 
másodszor csinálod ezt velem! Tavaly tel-
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jes két hétig hiába kunyoráltam neked. 
Meglátod egyszer megöllek!

— Nagy szád van. A büntetést akkor 
nagyonis megérdemelted. Ki vagyok' én, 
hogy egy ilyen vadbarom férfi lekenjen 
nekem egy pofont? Csoda, hogy élve ma­
radtam. Tudod, hogy mérget akartam inni 
emiatt?

— Ne beszélj erről, Jacqueline! Hiszen 
rettenetesen megbántam. Ha kéznél van egy 
balta, hát azonnyomban levágom a jobb­
kezemet. Részeg voltam, leitattak azok a 
hülyék. Te nekem szent vagy meg minden 
vagy és megígérted, hogy megbocsájtasz és 
nem beszélsz erről többet.

— Te kezdted, mamlasz. Jó, jó tudom, 
hogy vajból van a szived. De ugy-e hogy 
ez a kis perpatvar még hasznot is hozott 
nekünk. Már egy hónappal a kibékülésünk 
után állapotos lettem. Jót tesz neked egy 
kis viharszünet. Addig két éven át szünet 
nélkül üztük az ipart, mégse sikerült. Pe­
dig én megbolondultam volna, ha nem szül­
hetek neked gyereket.

— O, Jacqueline, hiszen én is majd meg- 
x'eszek ezért a kölyökért. Azért hát ne is adj 
a fecsegésemre. Csak szólj, ha kell valami 
és már meg is kapod. Mi nekem az a két 
műszak? Zsebrevágom, szétpockolom! Úgy to 
lom előre az órákat, mint a zsákokat a 
tragacson. Még if,y is szétrobbanok a sok 
hajlandóságtól, ami bennem van.

Odaállt a rács elé és öklével döngetni 
kezdte hatalmas mellkasát. És közben lebő­
gött az ötödik emeletről, mint Tarzan Johny 
Weissmüller.

Lent az udvar mélyén játszó gyerekek fel­
figyeltek a hangra. Az egyik megszólalt:

— Halljátok? Már megint bőg a gorilla. 
És veri a mellét

— Rájött a bolondóra.

Pierre, a legidősebb köztük, nagydarab,kis­
sé kövérkés kamasz felfelé szimatolt a leve­
gőbe, nagyot ásított, aztán odadobta a lab­
dát egyik társának.

— Unom már a játékot. Felszaladok, 
megnézem a kisfiút. Meg a gorillát — tet­
te hozzá.

*
— Bon jour, Jacques bácsi! Hogy van 

Titi?
— Jól van. Mit akarsz?
— Csak látni akarom.
— Semmi dolgod vele. Hisz piszkos a 

kezed, meg az arcod is. Az én fiam nem 
labda, hogy mocskos kézzel fogdossad.

— Csak nézni akarom, Jacques bácsi.
— Hadd már békén azt a gyereket, Jac­

ques! Hát nem édes, hogy még ő is bele­
bolondult Titibe?Hogy direkt feljön meg­
nézni, mikor ott van neki a játék és a
tanulás. Nézze csak meg. Majd nem nyúl 
hozzá és kész. Mindenkit elmarsz a köze­
lemből. Ha nem vagy itthon, ezt a gye
reket ide-oda küldözgetem és ő megy is
szívesen. Még hálás is, ha néha egy falat 
csokit dugok a szájába. Hát csak nézze
Titit, ha ez a kívánsága.

— Ezt nem veri szemmel senki. Az a- 
nya teje megvédi mindentől. Csak bízd 
ide. Az egész azért van, mert te féltékeny 
vagy mindenkire. De mit akarsz ettől a 
gyerektől? Nem elég, hogy' minden szom­
széd megsértődött, olyan gyilkos szemekkel 
néztél rájuk, amikor bejöttek Titit bámulni. 
Therezát is elűzted, a legjobb barátnőmet. 
Csak hallgass. Rá is féltékeny voltál,mert 
hülye fejjel egyszer kifecsegtem neked, - 
hogy lánykoromban néha elszórakoztam ve­
le. Na és? Tudod, hogy milyen nyugha­
tatlan vagyok, mióta csak élek. Jobb lett 
volna, ha legényekkel hempergek? Szüzet 
kaptál az ágyadba, nem?Gyere csak ide 
Pierre, nézd, milyen aranyos ez a kis jó­
szág. Látod, hogy nevet rád? Persze, hogy 
még pici. Te is ilyen voltál. Mosd le jó 
erősen a kezedet szappannal. Aztán meg 
is simogathatod. Jacques, te meg igazán 
menj már, a végén rohannod kell, vagy 
levonnak a béredből. Forr a viz. Hozd ki 
és öntsd a kádba aztán mehetsz. A kajád 
a konyhaasztalon van, itt ne felejtsd. Épp 
jókor jöttél, Pierre, legalább segitsz nekem 
a fürdetésnél.

A férfi kihozta a nagy fazék forróvizet, 
aztán még egy vödör hideget is, belemor- 
gott Titi hasába,, szájoncsókolta a feleségét 
és már ott se volt. Jacqueline nekifogott

a fürdetésnek.
— Ugy-e megint nőtt. a fiam? 

lyen okosan néz. Tudja hogy fürödni fog. 
Jól esik, mi? Annak a liliom böröcskédnek. 
Tiszta a kezed, Pierre? Megsimogathatod, 
így vizesen, meg lehet őrülni érte. He, 
úszni akarsz? Micsoda esze van. Mondd ne­
ki, hogy Titi!

— Titi!
— Látod, hogy nevet. Ért ez mindent. 

És amikor elkezd beszélni. Én ugyan nem 
értem, de tudom, hogy hozzám beszél. Fek­
szik a kocsijában, követ a tekintetével, aho­
gyan ideoda mozgok és be nem áll a szá­
ja. Egy-két év és már futkosni fog. Még 
majd együtt játszhattok, Pierre. Elbiszed.hogv 
sokszor úgy érzem, ezt ki se lehet bimi. 
Csak állok és nézem, és attól félek, hogy 
egyszer csak kiugrik a szivem és eldőlök 
a rettenetes szeretettől.

— Micsoda eszem volt nekem, Pierre, - 
hogy nem vártam tovább. Az én drága u- 
ram, amilyen nagy marha ember, amilyen 
vad és fáradhatatlan a szerelmeskedésben, 
olyan lesajnálható senki, ha gyerekcsinálás- 
ról van szó. Két éven át nyagattuk egy­
mást és én x'ártam, vártam, vártam. Ö 
meg csak ült a tojásán, de nem telt ki 
abból még eg]/ Hüvelyk Matyi sem. Két tel­
jes év. Na, jól van ez igy, Pierre. Te ezt 
még nem érted, de jól van ez igy. Menj 
csak be, felül a szekrényben, oldalt, találsz 
egy tábla csokoládét. Megeheted. Persze.bocy 
mindet. Nekem? minek! A mellem csak úgy 
duzzad a tejtől, anélkül is. És ha tudni 
akarod, tartogatok én számodra még egy 
meglepetést, pajtás. Holnap délután, ha 
feljösz, tudod mi vár rád? Na, találd csak 
ki!

— Jacqueline néni, csak nem!?
— De, de. Eltaláltad. Törte aux fraies. 

Egy egész kerek tortát sütök neked. Ehetsz,
— O, Jackueline néni! Meghalok!
— Imádom azt a koszos gyomrodat.Hát

csak gyere. Ebben az időben jöhetsz. Hány
óra van? Fél négy. Éppen jó lesz.

— Az korán van nekem, Jacqueline néni. 
Sok leckém lesz holnap. Csütörtökön dolgo­
zat. Öt után jöhetek.

— Akkor gyere öt után. Mosakodj meg
szépen, fésüld meg azt a szép szőke, gön­
dör hajadat és gyere. Még egy ilyen gyere 
két akarok! Legalább még egy ilyen gyere­
ket!

hemyótalp tetején három zászló, amelyek Iz- 
ráel három győztes háborúját jelképezik, s 
felettük a hatnapos háborút szimbolizáló hat­
ágú menóra áll.

Már több mint egy éve dolgozik ezen a 
festményen Wolff Hugó. Hajszálnyi aprólé­
kossággal dolgozta ki helyenként a részlete­
ket, másutt pedig beéri az absztrakba haj­
ló szimbólummal.

Furcsa alkotás és önvallomásszámba me­
nő munka ez a festmény. A „Dáján“ inkább 
hasonlít egy tettrekész munkáshoz, a határ­
széleken nehezen dolgozó földműves-katoná­
hoz, mint a mindenre elszánt harcoshoz. 
Úgy tartja kezében a kézigránátot, mintha 
magot vetne, mert ez a természetes mozdu­
lata. A géppisztolyt is úgy fogja, mint az 
ekeszarvát, hiszen szívesebben szánt, mint

Irta: FUCHS ÁVRÁM

halált arat

A hatnapos háború gyökeres változást idé­
zett elő Wolff Elugó festőművészi koncep­
ciójában. Azóta kevesebb portrét festett, vi­
szont annál többet foglalkozott a Nyugati 
Fallal. Sorozatot készített a Nyugati Fal és 
— érdekes módon — az asszonyok közötti 
kapcsolatról. Az együk vásznon fiatal asz- 
szony simul a Falhoz, ujjai simogatják az 
időrágta köveket és szeméből egy könnycsepp 
csordul ki. A szomszédos vásznon a Nyu­
gati Fal már sima márványlapokból áll és 
annak támaszkodik egy fekete-kendős anyó­
ka. Vastag szemüvegéin át az imakönyvébe

mélyed és tétova keze a Fáiban keres tá­
maszt.

Ez a művész édesanyja, aki Auschwitz­
ban mártírhalált halt. A zsidók millióinak 
utolsó állomásául szolgáló lágert is megfes­
tette Wolff: Az emberirtás lángtengerének 
füstjével magasba szállnak az elégett ima- 
könyvlapokká és Tóra-darabkákká vált zsidó 
lelkek.

Három fekete hegycsúcs emelkedik ki az 
élénk narancssárga háttérből. A legmagasabb 
csúcson emberalak, amint magasra tartja 
a szétnyitott Tóra-tekercset. Nem a Szináj- 
hegyi Tóra-adást örökítette meg a művész, 
hanem azt akarja mondani, hogy „Tórában 
az erő”, „A Tan az élet és az erő forrá­
sa“ .

Az egyik vásznon jóságos szemű öreg
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megoldani a nemi tájékoztatás probléma 
ját. 25 százalék szerint az iskolai keretek ! 
helyett, inkább kisebb csoportokat kellene 
szervezni erre a célra, 9 százalék véleke- 
dése szerint, a tévé utján kell megoldani 
a problémát.

MIKOR KEZDŐDIK A SZERELEM
A KÖZÉPISKOLÁS DIÁKOK TÖBBSÉGE 

MÉG NEM RENDELKEZIK NEMI TAPASZTALATOKKAL
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A nagyváros perifériáján, ahol a dülede- 111 II fl 8 5! fP Así--SS Wollt Huqó - a sokoldalú művész
beáznak a háztetők és térdig ér a sár, la- • 
kik most Wolff Hugó. Ennek ellenére a 
boldog és megelégedett emberek közé tarto­
zik, nem kevésbé, mint „a régi szép idők­
ben", amikor az elegáns konstancai és bu­
karesti szállodákban és a főnemesi kasté­
lyokban forgolódott, vagy ízlésesen beren­
dezett nagyváradi lakásában élt.

Mókus, az öregedő kutya, Wolff Hugó e- 
gyetlen testi-lelki jóbarátja, vidám ugatás­
sal köszönt bennünket a jaffai Ásdod utca 
14 a számú ház kapujában.

A műterem közepén kottaállvány, rajta Bach:
Ave Mariájának partitúrája. Az állványon 
lévő kampón három-huru kopott hegedű 
függ. A szoba egyik falának nem kevésbé 
kopott zongora támaszkodik, a tetején kot­
ták, rajzok, újságok és csak az ég tudná 
felsorolni, hogy miegymás.

A műterem-szoba fala mentén festmények 
támaszkodnak egymásra. Mindezt csak ké­
sőbb fedeztük fel, mert amikor a sivár he­
lyiségbe beléptünk, mágnesesen vonzotta a 
szemünket az ajtóval szemközti falnak tá­
masztott hatalmas festmény. Nem tulzunk, 
amikor azt állítjuk, hogy ez a kép Wclff 
Hugó életműve.

Ha megkérdik a művészt, hogy kit ábrá­
zol a kép, habozás nélkül rávágja: Mose 
Dájánt. Hiába keressük ezen a festményen 
a hadügyminiszter ismert vonásait, a jelleg­
zetes fekete szemkötőt, nem találjuk.

Az igazat megvallva, a festmény egyálta­
lában nem hasonlít Mose Dájánra, ami 
szándékos. Tizenegy évvel ezelőtti alijjájáig 
Wolff Romániában és Erdélyben közel 8000 
portrét festett. Méghozzá női arcképeket. A 
román arisztokrácia és művészvilág csak­
nem minden szépasszonya modellt ült neki, 
közöttük a királyi családhoz tartozó herceg­
nők és ismert, élvonalbeli színésznők, mint 
Tanti Cocea, Lennie Kaller és Lizette Ve- 
rea. 1960-ban Párizsban megfestette Farrah 
Diba, a perzsa sah későbbi felesége arcké­
pét. A teheráni császárné és az izráeli fes­
tő között azóta sem szakadt meg a kapcso­
lat, amit a perzsa királyi címerrel ellátott 
vaskos levélköteggel bizonyít a jaffai Wolff 
Hugó.

A „Dáján képnek“ más neve is van: „Há- 
iehudi“. — „Kérem irja igy héberül, ne 
fordítsa le magyarra, hogy „zsidó”, mert en­
nek a szónak számomra kellemetlen emlé­
keket idéző csengése van, — mondja a mű­
vész. Mi inkább az „Élniakarás“ nevet ad­
tuk volna a lenyűgöző erejű festménynek.
A vászon közepén derékig meztelen, izmos 
felsőtestéi férfialak látható, amint az egyik 
kezében Uzi-géppisztolyt tart, a másikban 
Pedig dobásra kész kézigránátot.

Ez a harcos a háború szörnyűségeit szim­
bolizáló fegyverroncsokon, csorbaszélü és 
iyukas rohamsisakokon áll, amelyek alatt 
feltűnik néhány halott körvonala. A figura 
hátamögött egy tank lánctalpa látható, a- 
mc’y eltiporta az elmosódó és egymásbafo- 
uodó horogkeresztet és sarló-kalapácsot. A

Egy társadalomtudományi kérdésekkel 
foglalkozó közvéleménykutató intézet felmé­
rést végzett azzal kapcsolatban, hogy mi­
lyen nemi tapasztalatokkal rendelkeznek 
a középiskolás diákok. Kiderült, hogy a he­
tedik és nyolcadikos gimnazisták közül 75

fa és Beér-Séva diákjai képviselték a felmé­
rés során.

Nagyon érdekes megfigyelni, hogy mire 
kiváncsi a diák-ifjúság a nemi élettel kap­
csolatban.

Kiderült, hogy a 15-16 évesek kategóriá­
jában még azt sem tudják teljes bizonyos­
sággal, mit jelent a nemi élet. Fogalmaik 
zavarosak. Azt hiszik, hogy a csókolózás, il-

százalék még nem ismeri ezt az élményt. ,etye más szorc,s átölelése már nemi kap- 
Ezzel kapcsolatban érdekes rámutatni az íz- csolatot je]ent_
ráeli közvélemény tévedésére. Az hiszik 
ugyanis, hogy az ifjúság ebben a korban 
már „mindenen túl van“.

A közvéleménykutatás egy nagyobb felmé­
rés egyik részleteként került végrehajtásra 
és annak eredményeit most tanulmányozzák 
a szakemberek az egészségügyi, illetve az 
oktatásügyi minisztériumban.

A közvéleménykutatók 1964 diákkal be­
szélgettek, s az összegyűjtött adatok alapján 
dolgozták ki az eredményeket. A legfőbb 
kérdések:

— Hogyan alakul a kapcsolat manap­
ság lányok és fiuk között?
— Mikor kezdik meg a fiatalok a ne* 
mi életet?

— Elégséges-e számukra az a nemi fel­
világosítás, amely eljut hozzájuk?

Arra is gondjuk volt a közvéleménykutatás 
megszervezőinek, hogy megfelelő arányban 
kérdezzék a gimnazista, illetve a szakisko­
lába járó diákokat, a városi, illetve falusi 
ifjúságot és a vallásos szellemben, illetve 
szabad szellemben nevelt diákokat.
A városi ifjúságot Tel Aviv, Jeruzsálem, Hai-

— 31 százalék azt szeretné tudni,
hogy milyen lelki és fizikai következmé­
nyekkel számolhatnak a nemi élet kap­
csán.

— 12 százalék igy fejezte ki magát: 
„Pontosan szeretnénk tudni, milyen veszé­
lyek leselkednek reánk a nemi élet követ­
keztében.“

—- 17 százalék részletes tájékoztatást
szeretne a különféle óvszerekkel kapcsolat­
ban.

— 14 százalék annak a pontos meg­
határozását kérte, hogy hány éves korban 
mondható ideálisnak a nemi élet megkez­
dése.

— 9 százalék technikai jellegű tájé' 
koztatást szeretne a nemi élet megkezdése 
előtt.
Az egyik érdekes felismerés, hogy a jómó-

Föleg a lányok jegyezték meg: Felesle- du szülök gyermekei körében korábban mu 
ges erről beszélni 18 év előtt, viszont hoz- tatkozik érdeklődés a nemi élet iránt. Más- 
ráta Tfélt, hogy nagyon sok függ a testi részt ezekben a körökben viszonylag kisebb 
és lelki fejlettségtől. a felvilágosítás igénye.

__ A hetedik-nyolcadikosok 75 száza- A közvélemény kutatás szervezői szerint,
léka őszintén megmondta, hogy még nem nyilvánvalónak látszik, hogy sürgősen ten- 
élt nemi életet. A fennmaradó 25 száza- ni kell valamit a nemi tájékoztatás érde- 
lékban elsősorban a fiuk szerepelnek. kében és a legkézenfekvőbb, hogy az isko-

— A megkérdezettek nagy többsége lm tantervbe lehetne iktatni az anyagot
— 77 százaléka — , szeretné, ha több Számos külföldi példát kellene gyümölcsöző- 
információt kapnának ezen a téren, a ne- en felhasználni, persze nagy jelentősége van 
ml nevelés módszereinek megjavítását na- annak, hogyan alkalmazzak hazai viszonyok- 
gyon fontosnak tartják. ra azt a módszert amelyet más fejlettségi

— A diákok 43 százaléka azt mond- fokon álló ország ifjúsága tekintetében 
ta, hogy az iskolai tanterven belül kell eredményesnek találnak.

— A diákok közül 51 százalék állandó 
kapcsolatra vágyik.

— 33 százalék fontosnak tartja a 
rendszeres nemi életet, 36 százalék szerint 
ennek nincs még időszerűsége.

— A megkérdezettek 44 százaléka sze­
rint 15 éves kor ntán már szó lehet ne­
mi életről, de a többség szerint csak a 
18-ík születésnap után jön el annak az ide­
je.

WOLFF HUGÓ

zsidó és lánya átölelve tartják egymást. O- 
lyan kifejező ez a festmény, mint a mellet­
te lévő tájkép, amelyenk érdekessége az, 
hogy festék helyett az ország különböző vi­
dékein lévő szenthelyekről hozott földből ké­
szült. Az egyik „domb" a Cion-hegyről szár­
mazik, a másik az Olajfák hegyéről, a 
Szent Ári, vagy a csodatevő Méir rabbi sír­
járól és igy tovább ,..

Alijjázása előtt másfajtáju, fajsúlyú és 
témájú festészettel foglalkozott Wolff Hugó. 
Ő volt Nagyvárad elsőszámú Sztálin port- 
réfestője. Valahányszor egy fontos kom­
munista pártember jött a városba, nála ren­
delték meg a vörös pápa portréját, amelyet 
rutinosan néhány óra alatt elkészített. Ha 
egy kis zsebpénzre volt szüksége, akkor nem 
rettent vissza a helyi ízlésnek megfelelő akt­
iképek „gyártásától” sem.

A festészet csak az egyik művészeti ág, 
amelynek intenzív művelője a nagybányai 
születésű Wolff Hugó. Legalább annyira ze­
neszerző, mint festő, azonban, mint szöveg­
író, műfordító is megállta helyét. Nagyvá­
radon tanult zeneszerzést és hegedülni Fáz­
zák Tivadarnál és Weiss Sándornál. Gyor­
san bekapcsolódon a romániai művészélet­
be és főleg román és jiddis nyelx-0 színhá­
zaknál dolgozott. A bukaresti Baraseum szín­
ház mutatta be „1941-1944“ cimű zenés tra­
gikomédiáját. 1949-ben jelent meg a Jiddi­
se Gesrá, „Zsidó keservek“ cimű szerzemé­
nye.

A varsói gettó romjainál tett látogatása 
nyomán szüleien meg zenei életműve, az 
„Első zsidó rapszódia“, a 40-perces zenemű, 
amelyben a leigázottak szenvedése, a halál- 
marsok, majd a hősies ellenállás és a ná­
cik elleni küzdelem tragikus akkordjai szó­
lalnak meg. A sztálinista-kommunista Ro­
mániában csak 1952-ben került sor az „El­
ső zsidó rapszódia“ ősbemutatójára, ahol 
Róth László vezényelte a filharmonikus ze­
nekart Amikor 1946-ban megírta a „Zsidó 
lány“ cimű szerzeményét, „cionista tevé­
kenység" miatt beidézték a politikai rendőr­
séghez, hosszasan faggatták és attól kezd­
ve állandóan zaklatták.

A hatnapos háború a zene: munkásságá­
ra is rányomta bélyegét. 1967-ben jelent 
meg a „Dáján-induló“ című műve. amelyet 
,A katonalány“ cimű szerzemény? követett.
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Az influenza-járvány 
számítanak

fokozódására
A náthaláz zavarokat okozott a munkahelyeken 
és az iskolákban ~~ Az orvosok alig győzik a 
munkát — A kórházakban csak a szövődményes 

eseteket veszik fel
A fokozódó influenza-járvány 

következtében országszerte za­
varok mutatkoztak a gyárak, 
ezernek, hivatalok, sőt a föld­
művesek munkájában is, mert a 
dolgozók egyrésze magas lázzal, 
ágybanfekvő beteg. Az egészség- 
ügyi minisztérium köreiből szár­
mazó hír szerint az influenza- 
járvány még nem érte el csúcs­
pontját.

A haifai Kupát Cholim rende­
lők jelentése szerint naponta 
mintegy 60 új influenza-esetet 
állapítanak meg.

Dr. S. Ilszár, a Kupát Cholim 
Jizráel-völgyi körzetének főor­
vosa elmondotta, hogy a názá­
reti és az afuiai gyárakban és 
üzemekben, sőt a környékbeli 
kibucokban és szövetkezeti fal- j 
vakban is számos megbetegedés i 
történt. A járvány következtében I

300 százalékkal növekedett az 
orvosok házi látogatásainak szá­
ma és a rendelőkben tucatjával 
várakoznak a betegek. Felső- 
Názáréten különösen súlyos a 
helyzet, mert a betegsegélyző or­
vosai napi 80 
tesznek.

Dr .Luria, az Ichilov kórház 
főorvosa elmondotta, 
mekben elviselhetetlen a zsúfolt­
ság, annak ellenére, hogy kizá­
rólag azokat a betegeket tartják 
csak bent, akiknél az influenza 
szövődményeket okozott.

Ásdodi jelentés szerint fenn­
akadások voltak a kikötő munká­
jában, mert a dolgozók több 
mint 20 százaléka beteg. Az is­
kolákban is zavarok vannak a 
tanításban, mert a diákok egy­

ötöde influenzás.

<j>rvosi szempontból nagy kü­
lönbség van a meghűlés és egy 
bizonyos virus által okozott nát­
ha, valamint a náthaláz (influen­
za) között. Az egyszerű nátha, 
meghűlés láznélküli tünetekkel 
jár, ami néhány napi kellemetlen 
séget okoz a betegnek, azonban 
nem jár komplikációkkal. Ezzel 
szemben a náthaláz. az influen­
za magas lázzal járó vírusos 
megbetegedés, amely gyakran 
szövődményeket idéz elő.

A náthát — magyarázza dr. 
Élijáhu Luria, az Ichilov kórház 

beteglátogatást belgyógyászati klinikájának igaz­
gató főorvosa — minden beteg, 
a megfelelő gyógyszer alkalmazá­
séval egymaga is kúrálhatja, míg

űri Ávnéri a név 
„birtokosa”

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­
sitójától). — A Kneszet házrendi ; 
bizottsága megállapította tegnap, 
hogy Úri Ávnéri egyedül jogosult 
a Háolám Házé parlamenti ta­
gozat névhasználatára. Salom Kö­
bén a tagozat másik megválasz­
tott képviselője, aki néhány hó­
nappal ezelőtt külön útra lépett, 
továbbra is tagja a Kneszetnek és 
ezentúl mint egyedüli különálló

MÁR BÉCSIBEN AKARJÁK RENDEZNI 
A SZOVJET 0LÉK LAKÁSPROBLÉMÁIT
A klitaiigyi minisztérium a héten megbízottakat küldött Ausztriába az 
előzetes ügykezelés végett — A klitaügyi miniszter adómentességet ja­
vasol az oléknak kiadott szobák lakbére után — Tavaly 13 ezer szovjet

zsidó alijjázott

képviselő léphet fel. Mindkét kép- j be tartó szovjet olék lakásproblé-
viselőnek külön-külön olyan jo 
gai vannak, mint amilyet a ház­
szabály a kis parlamenti tagoza­
toknak lehetővé tett.

a influenza fellépése esetén a beteg
orvosi kezelésre szorul.

— A „Te! rád” vállalat, amely a 
KUR konszernhez tartozik, el­
kezdte színes telefonok piacra ho 
zatalát. Minden telefon-tulajdonos 
megrendelheti a színes telefont, 
amelynek ára 185 font.

A török rendőrség szerint

A fiatalember, aki merényletet akart elkövetni 
az izráeii követség eííen — arab

mozók arra a megállapításra ju­
tottak, hogy a fiatalember muzul­
mán volt, és arcvonásairól, vala-

Mesel; A munkaadók késve utalják át 
a dolgozóktól ievont nyugdíjösszegeket

Jeruchám Mesel a Hisztadrut 
főtitkárhelyettese és a szociális biz 
tositási osztályának vezetője teg­
nap felszólította az országos szak- 
szervezet vezetőit, a munkástaná­
csokat és a nyugdíjpénztárak ke­
zelőit, minden rendelkezésükre 
álló eszközzel figyelmeztessék a 
munkaadókat ,hogy azok késede­
lem nélkül utalják át a nyugdíj­
pénztárnak a dolgozóktól erre a 
célra levont összegeket.

Mesel lépésének oka az, hogy 
az utóbbi időben több vállalat 
tönkrement és a felszámolás során 
kiderült, hogy a munkaadók nem 
fizették be időben a dolgozóktól 
'evont és a nyugdíjalapokat szol­

gáló összegeket. Ennek következ­
tében minden hitelező — vagy 
legalábbis a többségük — meg­
kapta a pénzét — a munkások 
azonban kisemmizve maradtak, 
mert a késedelmes átutalát miatt 
a nyugdíjalapok nem ismerték el 
a jogosultságukat, nem utalták ki 
a betegpénzt, a végkielégítést, sőt 
a nyugdijat sem. j

Mesel hangsúlyozta, hogy szá- 1 
mos cég és vállalat már több hó­
napja visszatartja a munkásoktól j 
levont összeseket és ennek követ-

Az ankarai izráeii konzulátus 
ajtajában tartózkodó három őr 
jelenléte komoly szerencsétlensé­
get akadályozott meg az elmúlt 
pénteken, amikor bomba robbant 
egy fiatalember kezében, mintegy 
200 méterre a konzulátus épüle­
tétől.

A török rendőrség alapos vizs­
gálatot indított, amelynek során 
kiderült, hogy a bombarobbanás­
ban meghalt fiatalember arab ter­
rorista volt, aki a követség épüle­
tébe akarta helyezni a robbanó-
anvasot. A bomba teljesen szét- !" , , ! roncsolta a merénylőt.

Izráel ankarai konzulja, Saul 
Bár-Chájim éppen elhagyni ké- i 
szült az épületet, amikor a deto- j 
náció bekövetkezett. Más izráeii I 
tisztviselők már az utcán tartóz- ; 
kodtak, messze a robbanás színbe \ 
lyétől.

A robbanás következtében a

A klitaügyi minisztérium a hé- / 
ten két tisztviselőt küldött Becsbe, 
hogy már ott rendezze az Izráel- nyozni akarja a pénzügyi kor­

mányzatnak, mentesítsék a jöve­
delmi adó alól az oléknak szobá­
kat kiadó izráeliek lakbér-bevéte­
leit, hogy ily módon buzdítsák a 
veterán lakosságot szobák kiadá­
sára az oléknak a lakáshiány át­
hidalásáig.

Tegnap reggel ismét népes olé- 
csöport érkezett a Szovjetunió­
ból. A főleg Grúziából származó

máját. A klitaügyi minisztérium 
hangsúlyozta, hogy kísérletről van 
szó, viszont a klitatisztviselők 
megérkezésével már hazajöttek a 
Szochrrut tisztviselői, akik eddig 
ezzel a kérdéssel foglalkoztak.

Az uj intézkedéssel a hatóságok 
elejét akarják venni azoknak a 
botrányos eseteknek, amikor iz­
ráeii rokonaik biztatására az uj l uj olékat a klitaügyi minisztérium 
olék nem akarták elfogadni a ki- ■ tisztviselők vették gondozásukba 
jelölt lakásokat, sőt gyakran j és az adottságoknak megfelelően 
sztrájkoltak a repülőtéren. A két, kisközpontokba és különböző 
minisztériumi tisztviselő a repülő- j városokba irányították őket. 
téri viták és veszekedések elke-1 Úri Alpert, a tel-avivi munkás- 
rülése céljából még Bécsben meg-: tanács főtitkára, munkatársaival 
adja az oléknak a kellő felvilágo- együtt tegnap vendégül látta azo-

mint külső megjelenéséről ítélve, 
arab származású.

Úgy vélik, hogy illegális módon, 
útlevél nélkül jött Törökország­
ba az ország déli határán, amint 
az gyakran történik más esetben 
is.

sitásokat és elintézi a lakáskiuta­
lásra vonatkozó különleges kéré­
seket.

Nátán Peted klitaügyi miniszter 
tegnap kijelentette, hogy előáll­
hat olyan helyzet, amikor szüksé­
gessé válik ideiglenesen kísérletet 
tenni uj oléknak magánlakások­
ban való elhelyezésére. A minisz­
ter elmagyarázta, hogy inditvá-

kat az uj olékat, akik aktiv tevé­

kenységet fejtenek ki a Hisztadrut 
által épített lakónegyedek bizott­
ságaiban. Jelen voltak azoknak az 
oléknak a képviselői is, akik Tel 
Avivban bérlakásokban, vagy más 
tényezők által épített sikunokban 
laknak. A küldöttségben képvisel­
ve voltak az Egyesült Államok­
ból, a Szovjetunióból, a latin- 
amerikai és a Földközi-tengeri or­
szágokból jött olék.

Bécs (Reuter). — Decemberben 
háromezer zsidó hagyta el a 
Szovjetuniót, útban Izráel fele". 
Ez azt jelenti, hogy 1971 fo­
lyamán 13.000 szovjet zsidó alij­
jázott.

Megbízható bécsi zsidó hírfor­
rások szerint 1972 folyamán több 
mint 30 ezer szovjet zsidó ki­
vándorlása, illetőleg Izráelbe való 
érkezése várható.

Elhunyt Cvi Mose Kenner, a rádió reklám* 
szolgáltatásainak főnöke

Néhány nappal felesége halála után érte a szívroham
Cvi Mose Kenner, a rádió köny 

nyü zenei hullámsávjának reklám­
szolgáltatási főnöke, tegnap va-
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ARISTOTELES 0NASSIS PANASZKODIK :

((Valaki el akar választani Jaekietob
Mi történt a londoni repülőtéren? — Mit tartalmaz a multi­
milliomos görög hajómágnás és a volt First Lady házassági

szerződése?

környéken sok lakóház ablaka be- 
keztében jóvátehetetlen kár érheti, tört és más komoly károkat oko- | 
a dolgozókat és azok családtag- j zott. A rendőrség emberei azon- i;
jait.

A TÖRVÉNYSZÉK DÖNT 6 VECYESPÁR 
VÁLÁSI KÉRÉSÉBEN

A felsőbíróság érdekes határozata
Dr. Simon Agranat. főbíró ha­

tározata alapján a haifai bíróság
! ján nem áll módjában elválasz- 
j tani a házaspárt. A vallási biró- 

tárgyalja egy izráeii állampolgár- j ság döntése nyomán a főbíró a 
ságu és zsidó vallásu építésznő, j törvényszékhez utasította a párt.

nal a helyszínre érkeztek és a holt I 
testet a bonctani intézetbe szállt- | 
tolták. Kiderült, hogy a fiatalem- > 
beméi talált személyazonossági j 
igazolvány hamis volt. Az igazol ; 
ványban Rámzi Uzkán 25 éves, 
délkelet-törökországi egyetemi j 
hallgató szerepelt, a nyomozásból j 
azonban kiderült, hogy ilyen ne- ! 
vű ember nem is létezik. A nyo-

valamint angol állampolgárságú 
és protestáns vallásu grafikus fér- | 
je válási kérelmét. A pár 1958- j 
ban Londonban kötött polgári há- i 
zasságot, amelyből két gyermekük j

S2£ unióban -egyedmilUÓ aia-dó hallója »an az izráeii rádió

rozták, hogy válni fognak. Hatá-

JÖVŐ HÉTEN NYÍLIK JERUZSÁLEMBEN 
fi HÉBER VILÁGSZÖVETSÉG KONGRESSZUSA

Dr. Náchum Goldmann a résztvevők között — A Szovjet- 
llió áll:
héber nyelvleckéjének

rozatukat közjegyző jelenlétében 
Írásban is hitelesítették, csakhogy 
miután két valláshoz tartoznak, 
nem fordulhatnak a rabbinikus 
bírósághoz, hogy az érvényesítse 
a válást. A házaspár a felsőbíró­
ság döntését kérte, a különleges 
körülmények között kötött há­
zasságokra vonatkozó törvényre 
hivatkozva.

Agranat főbíró a kérést véle­
ményezés végett áttette az illeté­
kes rabbinikus bírósághoz, amely 
kimondotta, hogy a törvény alap-

A héber világszövetség jövőhé- 
I ten Jemzsálemben tartja negyedik 
i kongresszusát izráeii és 27 kül- 
I földi országból jött mintegy 300 
j delegátus és vendég részvételével 
— közölte tegnap Jeruzsálemben 

; a világszövetség vezetősége: dr. 
Jiszráel Goldstein, Arje Tartako- 
ver professzor és L. Kupferstein.

A kongresszust a Héber Egye­
tem, Wise auditóriumában tart­
ják. A megnyitó ülésen résztvesz 
Goida Méir miniszterelnök, Árje 
Léb Pinkusz, a Szochnut és a Cio-

CAN-CAN 
Nemzetközi minőségű 

nadrágharisnya
2 méret. 7 szír

3.25 IL.

nista Világszövetség elnöke. Dr. j 
Náchum Goldmann, a Zsidó Vi- ! 
lágkongresszus elnöke már közöl j 
te, hogy eljön a kongresszusra és j 
beszédet tart.

A Héber Világszövetség kong- : 
resszusán a héber nyelv, a zsidó : 
gondolkodásmód és kultúra tér- ; 
jesztésének problémáit vitatják j 
meg. A Világszövetség többéves ' 
tevékenysége idején vitathatatlan 
érdemeket szerzett a héber nyelv 
és kultúra terjesztésében a gáluti 
zsidóság körében és legutóbb az 
izráeii rádió külföldnek- szóló adá­
sa keretében héber nyelvleckét su­
gárzott a szovjet zsidók számára. 
Ugyancsak a Világszövetség gon­
doskodott, hogy az oroszországi 
zsidóság héber nyelvű tankönyv­
höz, folyóiratokhoz és újságokhoz 
jusson. Munkájuk sikerét sokezer 
köszönőlevél igazolja.

Tartakover professzor hangsú­
lyozta, hogy a szovjet új olék nyi 
latkozataiból kiderült, miszerint a 
Szovjetunió területén mintegy ne­
gyedmillió állandó hallgatója van 
a Kol Jiszráel héber nyelvleckéjé­
nek. A háromnapos kongresszus 
egyik ülését a Szovjetunió zsidó­
sága és a héber nyelv kapcsolata 
témának szenteli, ezen az ülésen 
uj olék is felszólalnak.

A napokban befejezték annak a 
tervnek a kidolgozását, amely uj 
repülőtér létesítésére vonatkozik 
Tel-Avivban.

Az autóvezető iskolák tulajdo­
nosai az áremelést az üzemanyag 
és az olaj árának drágulásával, 
valamint az alkatrészek és a gará
7$nV 'irnmnlr m a evnT-á-7

Cant-Can nadrágharisnya — Gibor gyártmány
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„Nemcsak barátaim vannak 
a sajtóban, hanem olyanok is. 
akik hajlandók megölni engem 
vagy erőszakkal válásomat 
okozni'” — mondotta Aristo­
teles Onassis görög hajómág­
nás a Daily Mirrorban megje­
lent cikkre reagálva.

A londoni lap nemrégiben 
ugyanis azt ina. hogy Onassis 
és felesége. Jachté (Kennedy) 
a londoni repülőtér fontos em­
bereinek fenntartott termében 
hangosan veszekedtek. A lap 
azt is tudni vélte, hogy a vészé 
kedés után Jackie egyedül fel­
szállt a New Yorkba tartó re­
pülőgépre anélkül, hogy elbú­
csúzott volna férjétől.

..Az egész clalog légből ka­
pott. Nem volt szándékomban 
New Yorkba utazni és eredeti 
tervem szerint a jövő héten 
csatlakozom feleségemhez” — 
mondotta Onassis.

Jacqueline Kennedy és Aris­
toteles Onassis házassága 
egyébként nem első alkalom­
mal foglalkoztatja a világsaj­
tót. A közelmúltban az oszt­
rák Arbeiter Zeitung közölt 
hosszabb „tanulmányt” az 
egykori amerikai First Lady 
és a multimilliomos görög 
hajómágnás távolról sem sze­
relmi alapon létrejött házas­
sági kötelékeiről. A beszámo­
lóból kitűnt, hogy Jackie és 
a görög hajómágnás házassá­
gát 19 pontból álló szerződés 
szabályozza, amely a legki­
sebb részletekig leszögezi pél­
dául azt is, melyek azok az 
órák, amikor Jacqueline egy e

dűl maradhat és azok, ame­
lyeket meg kell osztania fér­
jével. Ez a szerződés tartal­
mazza azokat a fantasztikus 
összegeket is, amelyeket az 
Egyesült Államok meggyil-

JACKIE 
Külön hálószoba

költ elnökének özvegye kiad­
hat. Ugyancsak kimondja a 
szerződés — amelyet termé­
szetesen még a házasságkötés 
előtt készítettek —, hogy mi­
lyen ellenszolgáltatásokat vár 
mindezért a gazdag és koros 
új férj.

Az újság tudni véli, hogy 
a házassági szerződés egyik 
legérdekesebb pontja a 19-ik 
paragrafus, amely világosan 
kimondja, hogy bárhol is tar­
tózkodik Jacqueline asszony, 
jogosult arra, hogy' egyedül

aludjon. Szó sem lehet tehát 
közös hálószobáról a férj és 
feleség számára. Ennek a 
szerződéscikkelynek az értel­
mében. Jacquelinnek külön 
háza van Scorpios szigetén, 
és ha New Yorkban tartózko­
dik, akkor a Park Avenuen 
lévő saját lakásában lakik, 
míg Aristoteles Onassis a né- 
bányszáz méterer fekvő Wal­
dorf Astoria szállóban. A 
szerződés még arról is intéz­
kedik. hogyan osztják meg 
egymással a házaspár tagjai 
a jacht különböző részlegeit. 
Jacqueline ugyanis a főkabin­
nal rendelkezik, míg férje egy 
másik — különálló — kabin­
ban pihen.

Onassis a legmesszebbmenő 
szabadságot biztosítja Jackie- 
nak. A szerződés értelmében 
feleségének joga van arra, 
hogy akit akar, meglátogas­
son, mégpedig bárhol és ami­
kor csak akarja. Kivételek 
nincsenek. Onassis a szerző­
désben ugyanakkor biztosí­
totta magának, hogy' — leg­
alábbis minimális mértékben 

élvezhesse neje társaságát.
A házassági megállapodás 

7-ik pontja ugyanis előírja, 
hogy Onassis és Jackie együtt 
tölti a nyári szabadságot és 
a katolikus főbb ünnepeket.

A szerződés felsorolja a két 
házasságban lévő szerződő fél 
minden vagyonát. Jacqueline 
vagyonának felsorolása más­
fél oldalt vesz igénybe. Onas- 
sisé 27 oldalt és összesen 543 
sorból áll.

ÜJ REPÜLŐTÉR ÉPÍTÉSÉT TERVEZIK 
TEL-AVIVBÄN

A Lámed-övezetfel szemben lévő tengerparti részen akarják I 
megépíteni 110 millió fontos beruházással

ratlanul elhunyt Tel-Avivban. 
Kenner alig egy' héttel felesége, 
Cipóra halála után hunyt el.

Cvi Mose Kenner, aki 57 év­
vel ezelőtt született Lengyelor­
szágban és 1934-ben alijjázott, 
már a mandatárius időben a rá­
diónál dolgozott. Az államalapí­
tás után a rádió hírszolgálatának 
az igazgatója volt, majd a Kol 
Jiszráelt képviselte két éven ke­
resztül Londonban és visszatérése 
után a rádióállomás helyettes ve­
zérigazgatójaként tevékenykedett. 
Az elmúlt hét esztendőben Cvi 
Mose Kenner a rádióban elhang­
zó fizetett hirdetések, illetőleg 
reklámok szolgáltatásának a fő­
nöke volt.

Cvi Mose Kennen tüdőgyulla­
dással kezelték a telavivi Hadasz- 
sza kórházban, miközben múlt 

i csütörtökön hosszas betegség után 
I elhunyt felesége, Cipóra, aki az 
I Israel Magazin nevű angol nyelvű 
I folyóirat helyettes szerkesztője 
I volt. Cipóra asszony halálát hét- 
í főn közölték a kórházi ágyon 
: fekvő férjével, aki annyira szi­
vére vette élettársa halálát, hogy 
tegnap reggel váratlan szívroham 
áldozata lett.

A Hámesákem alkalmaz 
50 éven felüli olékat
A Hisztadrat klita-osztálya meg 

állapodást kötött a Hámesákém 
vállalattal, hogy az különleges 
feltételek mellett alkalmaz koro­
sabb olékat. Ezt közölte tegnap 

I Hillél Seidel, a Hisztadrut klita- 
osztályának vezetője és M. Szmo- 
lenszki, aki a kérdéssel foglalko­
zó külön bizottság élén állott.

Az intézkedés azokra az 50 
éven felüli asszonyokra és 55 éven 
felüli férfiakra — kizárólag uj 
olékra — vonatkozik, akiknek 
számára az állami munkaközvetí­
tők képtelenek voltak megfelelő 
munkahelyet találni.

6 LOTTÓ SORSOLÁSA
A lotto tegnap megtartott 

01/72 sorsolásán a következő szá­
mokat húzták ki: 06. 07. 24. 32. 
33. 36.

A pótszám 19.

JOGTALANUL EMELTÉK 
AZ AUTÓVEZETŐI TANFOLYAMOK ÁRAT

A tel-avivi és a központi kör- I A közlekedésügyi minisztérium 
zetben levő autóvezetői iskolák j szóvivője, Jechiél Ámitáj kijelen- 
legnagyobb része mm‘egy 20 szá- tette, hogy az áremelés érvényte- 
zalekkal emelte a sorőrtanfolya- ; len és a minisztérium sürgős in- 
mok árát, 15 fontról 18 fontra. ; tézkedéseket tesz a jogtalanul drá- 
Az áremelés az illetékes hatósá- | gító autóiskolák ellen. A szóvivő 
gok tudomása nélkül történt, te- hozzátette, hogy mindenki, akitől
hát azt nem is hagyták jóvá.

Mint ismeretes, egy autóvezetési 
óra csak 45 percig tart. Ugyanak­
kor a „tesztre vagyis a vizsgára 
kölcsönadott kocsi árát is 60 font­
ról 70 fontra emelték.

többet követelnek 15 fontnál órán 
ként, panaszt tehet a közlekedés- 
ügyi minisztérium kirendeltségé­
nél.

A repülőteret az úgynevezett 
Lámed övezettel szemben lévő 
tengerpartnál készülnek megépíte­
ni. A tervezet különlegessége ab­
ban áll, hogy a kifutó és leszálló-i 
pályákat a tengerben feltöltött és 
ezáltal szárazfölddé változtatott 
részen építenék meg. Mint 
közölték, ultramodern repülőtéri 
utascsarnokot is akarnak építeni 
— a szárazföldön — amelyet 
nagyméretű kereskedelmi köz­
ponttal bővitenének ki.

Az uj repülőteret évente 8—14 
millió utas veheti igénybe és a 
tervek szerint a repülőtér 110 
millió font beruházással épül fel. 
A munkálatok befejezését 1975 
végére tervezik.

KÉNYSZERLESZÁLLÁST VÉGZETT 
EGY PERMETEZŐ REPÜLŐGÉP

A motorban volt a hiba — A pilóta sértetlen maradt
A Merőm társaság egyik „Snow mondotta, hogy műszaki hibát 

Aerocommandor típusú permete vett észre a cép motorjában és
ST/Ln nlSZl'nef,VÍ„ \áháV ezért hajtotta végre a kényszerle. 
kibuc mellett hétfőn délután kény . , ,, „, ,
szerleszállást hajtott végre. szallast- amelynel egyébként nem

A pilóta, Zohár Ben-Cion el- seru,t meg és a SéP kissé megron­
gálódott. A Merőm társaság em­
berei vizsgálják a kényszerleszállás 
részleteit, hogy megállapítsák, mi 
okozta a gép motorjában előállott 
hibát.

Felejthetetlen teleségem, édesanyánk, nagyanyánk

KUPPERT CHÁJÁ 7~:
ELSŐÉVES ÁZKÁRÁJÁT

197- január 6-an, — csütörtök délután 3.30 órakor tartjuk 
a cur-sálomi temetőben.

Megérkezeti az új 
román nagykövet

Ion Covaci (Kovács), Románia 
uj nagykövete tegnap délben a j 
Tarom repülőgépén Izráelbe érke- j 
zett. Covaci nagykövet a jövő hét 
közepén nyújtja át megbízóleve­
lét Zálmán Sázár államelnöknek.

Az uj nagykövet néhány évvel 
ezelőtt Románia izráeii nagykö­
vetségén mint sajtóattasé szolgált. 
A román diplomatát a külügymi­
nisztérium protokoll főnöke és a 
nagykövetség dolgozói fogadták a 
repülőtéren. A diplomáciai szokás 
szerint a nagykövet nem nyilatko­
zott a megérkezésekor és csak a
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A vámkedvezmények 135 millió fontot 
tettek ki az elmúlt költségvetési évben

A kedvezmények 635 és félmillió font értékű 
behozatalra vonatkoztak

A vámkedvezmények, amelye­
ket a befektetési törvény alap­
ján nyújtottak az 1970-71-es év­
ben, 23 millió 800 ezer fontba 
„keni tek“ a nemzetgazdaságnak. 
£Z az: összeg 2 százalékkal volt 
több, mint az előző költségveté­
si évben, mig 1968-69 évben 
az importnak nyújtott vámen- 
Ldmények 14 millió 900 ezer 
fontot tettek ki. Ezeket a rész­
leteket közli az állami jövedelmek 
felügyelősége rövidesen nyílva-

Bizottság az egyetemek 
költségvetésének 
felülvizsgálására

jjgál Álon közoktatásügyi mi­
niszter bizottságot nevezett ki, 
amelynek feladata az egyetemek 
jövő évi költségvetésének kivizs­
gálása.

A bizottság fő feladatául tűz­
te ki a takarékoskodást anél­
kül, hogy ez ártana az egye­
tem működésének. A felsőfokú in-

nosságra kerülő jelentésében.
A vámmentesen behozott Ipa- j 

ri felszerelés értéke fokozatosan | 
emelkedett, éspedig 1968—69-ben ^59 font vojt 
68 millió 300 ezer font volt, 
a következő évben már 119 mil­
lió 100 ezer és az 1970-71-es 
költségvetési évben 159 millió 
800 ezer font. Ez annyit jelent, 
hogy az elvesztett vám összege 
a behozott felszerelések arányá­
ban csökkent.

lió 267 ezer 931 fontot tettek 
ki, az előző 9 millió 831 ezer 
768 fontjával szemben.

Az adók és a kényszerkölcsö- 
nök fejenként 1680 fontra rúg­
tak 1970-71-ben, mig az előző,.. ,
évben a fejenkénti átlagos adó j S "° an
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Újabb leértékelés ... 
a csillagjós szerint
Újabb leértékelés várható 

Izraelben 1972 márciusáig 2 
béremelések arányában.

A fenti jóslatot nem pro­
fesszorok. vagy gazdasági szak 

M értők, még csak nem is a 
pénzügyminisztérium körei tér 

jesztik, hanem egy asztroló­
gusnő. aki 1972 várható ese-

* ményeit jósolta meg.
2 A csillagjósnő véleménye 
jj szerint nem lehet hinni a pénz-
* ügyminisztérium Ígéreteiben,
2 mert ő tisztin látja a történ-
3 teket a csillagok állásából. —
* Most már csak azt szeretnénk 
3 tudni, hogy vajon Szápir pénz
2 ügyminiszter hisze-e a csilla- *

Az uj csomagügylet hasonlít az előzőhöz
Miben különbözik az 1972-es bérpolitika a tavalyitól?

és az adók stabilitásához kötőt- mikor havi 70 font bruttót ke- 
te. Ennek ellenére előfordultak resett, életszínvonala magasabb 
sztrájkok akkor is, ha a bérek volt, mint most, amikor havi 
és az adók nem emelkedtek,- fizetése brutto 1600 font. Vagy- 
másrészt az árak, vagy az adó- is nem a pénz mennyisége .1 
kulcs akkor is emelkedett, ha a döntő, hanem a vásárlóereje, 
bérek rögzítve maradtak. Ennek Lehetséges, hogy a kormány 
egyenes következménye az volt, kárpótolni fogja az exportőröket 
hogy „asztal alatti’” béremelése- a béremelésekért. Azok viszont, 
két hasytak jóvá, a kormány akik a helyi piac részére ter- 
kétszer is emelte az adókat és melnek, áremelések utján kar- 
az árak állandóan magasabbra talanitják magukat majd doigo- 
szöktek ' zóik fizetésemeléséért. Már töb-

Az uj bérmegállapodásokban ben kijelentették, főleg a gyár- 
nincs olyan paragrafus, amely iparosok részéről, hogy árellen- 
stabilizálná a béreket az árak őrzés nem létezik, 
és adók rögzítése ellenében, te- Félő tehát, hogy a Hisztadrut 

A Hisztadrut főtitkára, lie- j kj biztosítja azt, hogy az által kiharcolt eredmények nem

Az uj polgári év kezdetével — 
mint azt már jelentettük — uj 
bérpolitika is született, amely tu 
lajdonképpen a valóságban egy 
uj csomagügylet megkötését je­
lenti. A kormány és a Hisztad- 

I rut között létrejött megegyezéshez 
a munkaadók is csatlakoztak és 
csak egy paragrafus ellen emel­
tek kifogást.

A dolgozók mintegy 14 száza­
lékos fizetésemelést értek el, re­
mélhetőleg nem lesznek sztráj­
kok, a kérdés azonban az., hogy 
az uj csomagügyleten ki nyer 
valójában?

FOLYTATÓDIK A GYÁRIPARI TERMELÉS 
NÖVEKEDÉSE

Januártól szeptemberig havi egy százalékkal emelkedett
a termelés

na/

Az elmúlt év első kilenc hó-
. . , . - napjában tovább folytatódott azA vámmentesen behozott a- . 1 . ,, .. , ,, . .

,n-n -7 1 1™ nt -1 ipari termetes novekedese atlag ru összege 1970-71-ben 635 mii- , . ,, . , ,.. • ,nn , . „ . ... stabil arak mellett. Az ev har-lio 500 ezer font volt, — tehat, ,,, . , .... •, madik negyedeben a termelesaz elvesztett vám értéké 135 mil-l . , , „... 1« x - iszmvonala 5 szazatokkal emelke-lio 100 ezer, míg az előző ev- , ,, . dett, az ev második felehez vi-ben ez az import 559 millió 1 ’ . , . , . . ., . /. .. ,. - ,. szonyitva. A fenti adatokat a300 ezer fontot tett ki es akkor . .. .. - .... ,-,i központi statisztikai hivatal szo-vesztett vám értéké 121 ma- . , .. ...vivője közölte.

1 chák Ben Áháron, komoly ered- ; ^rak vaióban 
ményt könyvelhet el a szakszer­
vezet javára. Egyrészt elég ko­
moly összegű bérpótlékot sikerült 
kiharcolnia, amely béremelés­
ből, valamint az adók csökken­
téséből tevődik össze, — másrészt 
figyelembe vette az ország gaz­
daságának elsőrangú szükség- 

pi munkabér szempontjából las | Jeteit és ezért lemondott nagyobb
követelésekről. Ezáltal természe­
tesen emelte a Hisztadrut presz­
tízsét. A kérdés azonban az,

stabilok marad-

subb tempóban ugyan, de szin­
tén emelkedés volt észlelhető az 
1971-es évben.

Egy' állami tisztviselő kiszárai 
tóttá, hogy 20 évvel ezelőtt, a-

érik el céljukat. A dolgozó ugyan 
14 százalékkal több fizetést visz 
majd haza, de a drágulások en­
nek duplájára is emelkedhetnek.

OLCSÓ ÁRAKAT AJÁNLANAK A BANKOK 
AZ 1966-OS KLITAKÖLCSÖNÖKÉRT

Az utóbbi időben megkezdték1 ra jogosult kapja meg klitakö: 
az 1966 évi klitakölcsönök szét- csőn kötvényét 170 millió font

A fenti időszakban a helyi cé- hogy a dolgozó valóban elvezi-

lió 800 ezer font volt.
A legnagyobb „vesztett vám­

összeg“ természetesen az elis- , . , , .,. .. , , , „ ,, , v több, mint havi egy százalékotmert vállalatok felszerelésének . . . ..____ 1 ?'

Az átlagos növekedés üteme 
az év első kilenc hónapjában

behozatalánál érte a kincstárt. tett ki, összesen 14 százalékot 
az 1970-es év 8 százalékával 
szemben.További érdekes részletek

következők: yy textil, gumi és plasztik, fém,
Ideiglenes lakosok vámked- vjj]anya és elektronikai felsze-

.„vet eleve hozzájárultakjvezménye 6 2004 eze* relés, valamint a gyémántipar-
" . " Ű semmilyen ur tan- ^ont vo*t’ az e!°z° cV ^ mi l° 1 ban folytatódott az emelkedés,

ahhoz, hogy semmilyen uj tan 1500 ezer fontjával szemben. Az
ideiglenes lakosok közel 19 mil­
lió font értékű felszerelést hoz­
tak be vámmentesen. Ezen a té­
ren az 1970-71-es év nagyarányú 
emelkedést mutat, egyharmaddal 
többet, mint az előző évben.

lókat szolgáló ipari termelés ára 
10 százalékkal, az alkalmazot­
tak száma 3.5 százalékkal és a 
munkanapok közel 5 százalékkal 
emelkedtek.

e majd az elért eredmények gyű 
mölcsét?

Az előző csomagügylet egy 
olyan kitételt is tartalmazott, a- 
mely a bérek rögzítését az árak

Száz millió fontot fektetnek be a Tel-Aviv 
ÁJálon közlekedési projektumba

A „Netivé Ájálon“ társaság ál- szaki részétől a déli részéig, ki- 
tal végrehajtott hatalmas

rium jóváhagyása nélkül.

A bizottság élén David Horo- 
vitz volt bankkormányzó áll.

Uj biztosító vállalatot 
létesítettek

Ezzel párhuzamosan azonban

mig a vegyiipar és a petróleum- 
gyártásban az év harmadik ne­
gyedében csökkenés volt észlelhe­
tő.

Tel
Aviv-ájáloni közlekedési projek­
tumba 100 millió fontot fektet­
nek be — közölte a társaság ve­
zérigazgatója, Baruch Amir.

A projektumot végrehajtó tár­
saság nemzetközi pályázatot irt 
ki a vállalkozás végrehajtására

vezető úttal a luddi repülőtér-, 
hez és a jeruzsálemi úthoz. A 
hidhálózat megkönnyíti majd a 
be- és kiutazást a városba kelet­
ről és nyugatról.

A terv második fázisa, amely 
előzetes becslések szerint 40 mil­
lió fontba fog kerülni: Choloi: 
ba.

osztását a nagyközönség részére 
és a gazdasági körök véleménye 
szerint, nem érdemes azokat el­
adni.

A bankok, vagy a magánke­
reskedők által ajánlott ár ugyan 
is nem fedi a kölcsönök reális 
értékét.

A bankok ma a klitakölcsön 
minden 1 fontjáért 1.25 fontot 
hajlandók fizetni, mig magán­
árusoknál ez 1.30 fontra megy 
fel. Az 1966-os klitakölcsönök 4 
százalékos kamatot hoznak a 
drágasági indexhez rögzítve.

A kamat és az index számítá­
sa azt mutatja, hogy minden 1 
font ma 1.55 fontot ér, tehát 
a bankok 30 agorával ár alatt 
veszik meg.

A kötvények beváltása 1972 áp-

csökkenés állt be az uj óléból- j koj tett ki. Alkalmaztatás és na- 
míkra adott vámkedvezmény ősz

három éven belül. A terv első 
Az ipar bevétele úgy a helyi j fázisában nyolc hidat állítanak j lé, az ásdódi úttal köti 

piac, mint exportból, januártól fel, egy vízlevezető csatornát ás-
1 nak, valamint olyan úthálózatot 
építenek, amely gyors és szabad 
közlekedést biztosit Tel Aviv é-

szeptemberig 1.5 százalékkal nö­
vekedett, vagyis évi 20 százalé-

A pénzügyminisztérium köre- szegében. Az elmúlt költségveté- 
iből közölték, hogy uj biztositó ! si évben 7 millió 300 ezer font , .
vállalat felállítására adtak enge, j kedvezmény kaptak az olék, A Rassco vezérigazgatója . 
délyt, amely a „Continental Ten- j 600 ezer fonttal kevesebbet, -- CD|TKF7?^I ÁG — ÄZ EGYIK
:eri Biztosítási Vállalat“ ne-j mint az előző évben és az ál- _ ___ _ __ nn*íí*niu
vét viseli. Az uj vállalat bejegy-1 táluk behozott felszerelés összár- LEGELMARADOTTABB ÄZ önSZfíuBAN 
zett tőkéje 1 millió font. Az uj | téke 22 millió font volt. Ezek a , Az Qrszág építöjpara a gazdasági A Rassco vállalat egyébként 

a „Trans Continental“ , számok azt mutatják, hogy 32' ágak között a legelmaradottabb.; 1970-71 évi mérlegét 5.4 millió

Bát-Jámba és Palmachim fe rilisától aktuális, amikoris azok 
össze .8.33 százalékát váltják be, mig 

Tel Avivot. Ugyanez a projek- a fennmaradottakat további 1 
tűm a petach-tikvai ut elága- éven belül.

vállalat
ügynökség utódja, amely Tel | ideiglenes lakos státusza népsze 
Avivban és Haifán képviseli a rűbbé vált a külföldi zsidók kö
Lloyd vállalatot. Az uj biztosítá­
si társaság vezérigazgatója Ted- 
dv Nadel lett.

rében, mint az olé-státusz.
Az állami jövedelmek az 1970- 

71-es költségvetési évben 12 mii-

A TASZASZ HÜSITÖITAL-GYÁR 
EGYEZSÉGET AJÁNLOTT A HITELEZŐKNEK
A Taszasz hüsitőital gyár pénz jesztette a bírósághoz. A javas­

ügyi nehézségekbe került es 
kényszeregyezségi ajánlatát beter-

Uj ötéves terv 
a gazdaság 

kifejlesztésére
A fizetési eszközök deficitjének 

több, mint egynegyeddel való 
csökkentése — ez egyike a pon­
toknak, amely az ötéves gazda- 
«ági tervben szerepel és amelyet 
"benyújtottak a gazdasági minisz­
ter bizottságához.

A gazdasági tervhivatal igaz­
gatója, Eliézer Ronen, bejelen­
tette, a cél az, hogy az elkövet­
kező öt évben a kormánynak le­
gyen egy minden évre szóló fej­
lesztési terve.

hibát 
» és
perle­

nem
grOTi-
i em-
zállás

Az uj ötéves terv évi 50 ezer 
uj olé beilleszkédésére irányul, 
azonban egy legújabb tervet is 
készítenek, amely már évi 80 
ezer olé befogadására van be­
állítva.

k, mi 
állott
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Konzervatív módszereket hasz- fontos nyereséggel zárta az elő- 
nálnak, amelyek minden hasznos ző év 2.4 millió fontjával szem- 
ujitást mellőznek — .mondotta . ben.
Jiszráel Káru, a Rassco épitke-j A vezérigazgató megemlitette 
zési vállalat vezérigazgatója, a j még, hogy az elmúlt évben be- 
társaság mérlegének közzététele fejeződött a Rassco reorganizálá- 
alkalmából. i sa, amelynek keretében szállo-

Káru sulvos szavakkal illette dákat és gyárüzemeket adtak

zásánál kapcsolódik be a haifai 
országúiba.

A hatalmas építkezéshez a 
Világbank 30 százalékkal járul 
hozzá. Az egész projektumot iz­
ráeli mérnökök csoportja tervez­
te, miután egy kanadai vállalat 
előzetes tervet készített el annak 
megállapítására, hogy a terv ki­
vitelezhető-e.

A Netivé Ájálon társaság rész­
vényei egyenlően oszlanak meg 
a kormány és Tel Aviv városa 
között, mig az építkezés finanszí­
rozását 75 százalékban vállalta 
a kormány, 25 százalék Tel 
Aviv városát terheli.

összesen mintegy 600 ezer ar-

értékben. A kötvényeket áprilistól 
jegyzik a tőzsdén.

Tibériás városának 
deficitje több, mint 

1.5 millió font
A tibériási városháza össze­

gyűlt deficitje i millió 640 ezer 
fontot tesz ki, 358 ezer fonttal 
többet a tavalyinál — közölte Mo 
se Cáchár polgármester. A tibé­
riási városháza ezévi költségveté­
se 11 millió fontot tesz ki, a- 
mely a jövő költségvetési évre 
1.5 millió fonttal növekszik. Ezt 
az összeget a városkölcsönök be­
hajtásából fedezik.

Az állami főszámvivő most ki­
adott jelentéséből kitűnik, hogy 
a város kiadásai 27 százalékkal 
túlszárnyalták a bevételeket. — 
Több, mint 4 millió fontot fi­
zetett ki a városháza különböző 
kölcsönökre is a deficit fedezésé-
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tőággal kapcsolatos üzletkörben j építését is, a régi tel-avivi déli 
maradjanak. vasútállomás helyén.

A fenti vállalat rövidesen elkez- 
a felügyelő mérnököket, akik sze- el abból a célból, hogy az épi-' di egy sokemeletes járműparkoló 
rinte, nincsenek megieieloen ki- 
képezve és nem képesek össz­
hangba hozni a különböző szak­
emberek követeléseit. Nem egy­
szer előfordul, hogy egy ház 
építése hosszú hónapokig elhúzó­
dik, mert asztalosra, villanysze­
relőre, vagy kőművesre kell vár­

előfordult, i

nem volt olyan rossz, mint a- 
hogy azt előre gondolták. Sőt,

ni. Olyan eset is eioiuruun, j hozzátehetjük _ bár „ elkövet- 
hogy hetekig nem adtak Ja‘! kezö év se kllne rosszabb. 
kasokat a lakoknak, mert hiány j
mutatkozott szappantarióban.. I A központi statisztikai hivatal

AZ

UJ KELET
natanjal 

megbízottja,
MITTELMANN - GROSZ 

Sáái dáeáj alc» 14, 
..9.<iV8 <vógvszertAi mellett

lat, amelyet D. Sachs és S. Guri 
ügyvédek nyújtottak be, 150 ezer 
fontot ajánlott fel a hitelezők­
nek az összesen 545 ezer font 
adósságra. A vállalat a tel-avivi 
Éjn Zétim 8. szám alatt levő te­
lek eladása révén akarja meg­
szerezni ezt az összeget.

A kényszeregyezségi kérést a 
cég képviselői azzal indokolják, 
hogy a vállalat nehézségeit az 
Izráelt elárasztó külföldi hűsitő- 
italok versenye idézte elő. A 
Coca-Cola, a Sweeps és más
italok elterjedése súlyosan érin-, sésének igazgatója, Jákov Szál- mettségét, ugyancsak 
tették a Tászász vállalatot, a-1man kijelentette, hogy fokozzak 

mely főként szódavizet, hmona-, az váUalatok vezetése fe.
dót és hasonló hűsitóitalokat jet{ 
gyárt. A hitelezők első ülését ja­
nuár második felére hívták ösz- 
sze.

AZ ELMÚLT ÉV ÖSSZEGEZÉSE
Az 1971-es év végeredményben már közzébocsátott jelentéséből

kitűnik, hogy az elmúlt évben

KORMÁNYKÖRÖK SZERINT 1972-BEN 
CSAK 6 SZÁZALÉKOS LESZ A DRÁGULÁS
Az izráeli termékek árai 1972-

ben nem emelkednek többel, mint 
6 százalékkal — így vélekednek a 
kormány gazdasági szakértői, akik 
a várható fizetésemeléseket, vala­
mint a nemzetgazdaság fejlődésé­
nek kilátásait analizálják. A drá­
gulás 1971-ben közel 12 százalék 
volt.

A kormány nem akarja felfüg­
geszteni az árellenőrzést, amint 
azt a gyáriparosok követelik. Gaz

FOKOZZÁK AZ ELLENŐRZÉST A ÁLLAMI 
VÁLLALATOKNÁL

Az állami vállalatok felügyelő-1 zicióban lévő igazgatók liter- MTerln&ötescn sz4mm rohfe

ség volt 1971-ben. Az inflációs 
nyomás erősödött, a szolgáltatá­
sok ára átlagban 12 százalék­
kal emelkedett, a polgári szük­
ségleti cikkek 20 százalékkal drá­
gultak, mig a befektetések árai 
13—14 százalékkal emelkedtek.

A fenti adatokból hiányzik a 
legaggasztóbb, a fizetési mérleg 
deficitjének növekedése és: végül, 
— hogy a kép teljes legyen—, 
az állam adósságai valutában.

Ezzel egyidejűleg a fenti ada­
tokat általános keretben kell 
néznünk, amelyekkel ugyan nem 
lehetünk megelégedve, de másik 
végletbe sem eshetünk.

felülvizs­
gálják a többféle feladatkörrel 
megbízott vezető-állású tisztvi­
selők funkcióit, abból a célból, 
hogy megszüntessék, hogy egy 
ember többféle pozíciót töltsön be.

Elhatároztá.k azt is, hogy min­
den állami vállalathoz egy bel­
ső felügyelőt neveznek ki és 
rendellenességek esetén köteles je 
lentést tenni a felsőbb hatóságok 
nak.

Rövidesen a kormány a Kne- 
megváltoztatásának, amelyeknek szet terjeszt egy uj törvény­
alapján ma az iparnak az áreme- i javaslatot, amely egységes műkö-

Szalman elmondotta, hogy kü 
lönleges bizottságot neveztek ki, 
amely megvizsgálja a magas po

az export az állami termelés dup 
Iájára nőtt. Ez úgy vált lehető­
vé, hogy a szükségletek nem 
emelkedtek, az előző év 26 szá­
zalékával szemben. A gazdasági 
politika javára irható az export 
megnagyobbodása, az import fé­
kezése, a kiadások csökkentése 
és a gazdaságba, főleg az ipar­
ba befektetett összeg emelkedé-

léseket engedélyezik. Többek kö­
zött pontosan meg fogják állapí­
tani, hogy mit kell a várható bér­
emelésekből a gyáriparnak felszív­
nia és a fennmaradó részre vonat­
kozóan engedni fogják az áreme­
lést.

Ami a gyáripar hasznát illeti,

dési keretet állapit meg az álla­
mi vállalatoknak.

Ä Sálcm áruház 2 millió fontot fektet be 
a leégett emelet újjáépítésébe

KÖZGAZDASÁGI HÍREK
A feketepiacon a dollár árfo-1 kaácak közötti megoszlás a kö- 

lyama 4,47, az arany árt 6580, az j vetkéző: a gyáriparban és a köz- 
Edward-arany 58, a George-tallér ] szolgáltatásokban egyébként 24

százalék, a mezőgazdaságban 
8.5 százalék, az építőiparban 9 
százalék.

*
Chájim Gváti földművelésügyi 

miniszter közölte, hogy a tavalyi 
év búzatermése elérte a 170 e- 
zer tonnát, amely mintegy 50 
százalékát te:_i ki az ország 
szükségleténekí — A földművelési 
miniszter hozzátette, hogy a té­
li vetések területe elérte az egy 
és negyedmillió dunámot, ami­
ből 800 ezer dunám búza.

57.50 font volt,
*

A jeruzsálemi Szanhedria-ne- 
gyedben uj aggokházát állítanak 
fel. Az aggokháza, amely 7 du- 
námon épült, 100 ágyas lesz. 
Az öregotthon felállításába 5 
millió fontot fektettek be.

Egy ismert nemzetközi vállalat 
tárgyalásokat folytat a petach- 
tikvai városházával egy uj gyár­
körzet kifejlesztéséről, amelyet 
Migdál Cedek mellett építenek 
fel. Az uj gyártelep többezer du- 
námos lesz. Ugyancsak az ame­
rikai Viktor Carter vezetése a- 
latt álló tőkés-csoport érdeklődést 
mutat a petach-tikvai gyári öve­
zet megtervezése és felállítása i- 
ránt.

*
A pénzügyminisztérium biztosí­

tási felügyelője dr. Jákov Picker 
szerint, az életbiztosítással ren­
delkező személyeket jövedelmi 
adó fizetésére kell kötelezni, ha 
azok megélik a biztosítási ösz- 
szeget. Dr. Picker egy kérdés­
re válaszolva kijelentette, hogy 
az Áser-bizottság tárgyalásai sú­
lyos bírálatokat váltottak ki a 
biztositó társaságok részéről.

*
Több mint 77 ezer Ámidár- 

lakos kap lakbérkedvezményt a 
vállalat sikunjaiban lakó mintegy 
114 ezer lakos közül. A kedvez­
mények egy része eddig is ér­
vényben volt és azokat kibőví­
tették az év eleji lakbérváltozá­
sok után.

*
Az életbiztosítással foglalko-; 

zó biztositó vállalatok Rami 
Taybert, a „Cion-Jehuda“ igaz­
gatóját ajánlják a biztositó vál­
lalatok szövetsége elnökévé a nem 
rég elhunyt dr. Erhardt helyé­
be. Ugyancsak elhatározták,

Az ISSTA, az egyetemi hallga­
tók turista egyesülete, megvá­
sárolta Tel Avivban a Ben Je- 
huda utca és a Keren Kájjemet 
sétány sarkán lévő házat, amely 
eddig gyógyszertár volt. Az adás­
vétel 140 ezer fontba került.

*
Megkezdték szabadtéri mozi 

építését a tel-avivi Kiállítási Park 
mellett. A mozi, amely „Drive in 
Cinema“ módszere szerint épül, 
a maga nemében első az or­
szágban. A szabadtéri moziban 
860 autó részére lesz hely és 
még ez év júliusában megnyú­
lik. A mozi építését külföldi be­
fektetők finanszírozzák.

*
A tel-avivi %'árosháza 30 nap­

ra bezárt két baromfivágóhidat 
a Karmel-piacon. A városi ellen­
őrök ugyanis szanitáris szempont 
ból nem találták azokat megfe- 
lelőeknek, mert veszélyeztették a 
fogyasztók egészségét.

*
Az izráeli Alliance gumiab­

roncsgyár megvásárolta a bosto­
ni gumiabroncs-gyár egy részét. 
Az Alliance és az amerikai gyár 
40 millió dolláros, 5 évre szó­
ló adás-vételi szerződést irt 
alá. Az amerikai gyár az egész 
Egyesült Államokat ellátja gu­
miabronccsal.

A Hisztadrut fogyasztói taná­
csa ke2tieményezésére bizottsá-

A Salom áruház 2 millió fon- butik-részlegeket állítanak fel. 
tot fordít harmadik emeletének A Salom áruház vezetősége 4.5, hogy bizottságot neveznek ki,

rámutatnak arra, hogy 1971-ben a renoválására, amely a múlt év- millió fontot kapott a biztositó ■ amely egységes tarifát állapit got alakitottak^dr ^Mose^M^n
termelési községek 15 százalék- ben tűz következtében súlyos ká társaságtól a kárért. .......... majd meg az életbiztosításokra delbaum országos "árfelü"velő ve

dasági szakértők véleménye sze- kai emelkedtek és ugyanakkor 10 rókát szenvedett. Az emelet te- i Ugyanakkor azt is közölték,1 M egyes biztositó társaságok kö- j zetéséve] a fo^vasztó" ' k "'
rint az ellenőrzés végeredmény- százalékkal drágultak a termé- rületét 300 négyzetméterrel ki- hogy a Kol-Bo Salom forgalma zötti konkurencia megelőzésére, j

kék és a termelékenység 6 száza- bővitették, a raktárak méretei- 15 százalékkal emelkedett a ta- j
mert nagy áremelkedések komoly | lékkai fokozódott. Más szavak- nek csökkentésével. A bővítés ál- valyihoz viszonyítva és főleg i
fizetésemelési követeléseket is ma- j kai a kiadások 15 százalékkal, a tál az áruház területe 1500 villamossági cikkekben nagy a foglalkoztatottak száma Izráel-

? I guk után vonhatnak. Mindamellett j bevételek 16 százalékkal növeked-1 négyzetméter lesz és uj textil, kereslet, annak ellenére., hogy ben, — közölte a központi sta- 
*1 van helve a jelenlegi kritériumok1 tek. I cipő, ajándéktárgy és különböző. ezeknek az ára emelkedett, I tisztikai hivatal. Az egyes mun-l 1972. L 5

megelőzésére. | váhagyására. A fogyasztói ártáb-
T- .„.í „ , la 150 különböző élelmicikket tarEgy millió föle emelkedett a| talmaz és Mt rövidesen nyilva.

nosságra hozzák.
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Amikor 1947-ben 11 semleges ország 
képviselőiből felállították az UNSCOP 
bizottságot, amelynek feladata az - 

volt, hogy Erec Jiszráelben a helyszínen 
vizsgálják meg egv zsidó állam felállításá­
nak lehetőségét, esetleg Palesztina területé­
nek felosztását a zsidók és az arabok kö­
zött, a fontos bizottság vezetője, egy svéd fő­
bíró a következőket mondotta: Ha önöknek 
zsidóknak sikerül meggyőzni ügyük igazáról 
a vizsgálóbizottság tagjait, még nem jelenti 
azt, hogy nyert ügyük van. Ezután az UNO 
közgyűlésén kell megvívni a döntő csatát, a- 
mi nem lesz könnyű feladat a bonyolult 
felépítésű és szövevényes érdekeket képviselő 
nemzetközi testületben. Némi esélyük van— 
igaz igen kevés — ha a bizottság pozitív 
véleményezésre jut. Ha azonbana jelentésük 
negativ szellemű lesz, akkor önöknek az c- 
rec-jiszráeü zsidóság képviselőinek nincs 
mit keresniök az UNO plénuma előtt.

Ettől függetlenül — amikor a vizsgálóbi­
zottság kőrútja során Jeruzsálembe érkezett 
— tisztában voltunk azzal, hogy maximális 
erőfeszítéseket keli tenni a meggyőzésükre és 
mindenáron tudatosítani kell bennük, hogy 
szükség van az önálló és független zsidó ál­
lam felállítására, vagy legalább is az akkori 
Palesztina felosztására.

Aba Event és engem neveztek ki összekö­
tő tisztül a zsidó intézmények és a bizottság 
tagjai között. Tisztában voltunk azzal, hogy 
az ilyen bizottságoknál milyen fontos szere­
pe van a titkárságnak. Ez az a munkacso­
port, amely összegyűjti és feldolgozza az a- 
nyagot, a tanúvallomásokat, kiértékeli azo­
kat és véleményezése igen gyakran az e- 
gész bizottság álláspontját tükrözi vissza. Az 
ilyen titkárság általában analitikus gondolko­
dású szakemberekből áll. akiknek véleménye­
zése jelentősen befolyásolja a bizottság tagjai­
nak döntéseit.

Közölték velünk, hogy a titkárságnak há­
rom tagja van. Vezetője egy formozai kí­
nai, aki az egyik dél-amerikai állam UNO- 
tisztviselőjével működik együtt. A titkárság 
harmadik tagja két társánál alacsonyabb 
beosztású néger származású amerikai volt: 
Dr. Ralph Bunche.

Mielőtt a titkársággal találkoztunk vol­
na (Even és én). Mose Sárét a követ­
kezőket mondotta: „Hallottam, hogy ez 

a Bunche, aki alacsonyabb beosztású, mint 
két kollegája, lesz a bizottság munkájának 
éltető ereje. Kiváló analitikus gondolkodású, 
nagyszerű képességei vannak és fontos fel­
adata van a titkárságban. Kérem szentelje­
nek külön figyelmet ennek az embernek és 
a tevékenységének“.

Már az első találkozásunk során bebizo­
nyosodott, hogy Sárét meglátása helyes volt. 
Évekkel később, amikor már szoros barát­
ságban voltam Bunche-al, tudtam, hogy mi­
ért volt domináns szerepe az UNSCOP mun­
kájában. Rajta kívül csak Rand kanadai bí­
rónak volt különleges státusza a bizottság

TALÁLKOZÁSAIM RALPH BUNCHE-VEL
kebelében.

A borotvaéles gondolkodású Bunche hama­
rosan túltett a kínai és a dél-amerikai kolle­
gáján, akik magasabb beosztásuk ellenére hát­
térbe szorultak, s nem csak a befolyásuk 
volt minimális a bizottság tagjaira, hanem 
csaknem kizárólag ők végezték az összes 
adminisztrációs jellegű munkákat.

Bunche nyílt eszü, független gondolkodá­
sú és globális áttekintéssel rendelkező nagy­
szerű ember volt. Magasfoku intellektuel, a- 
kit mélységes és őszinte emberi érzések ha­
tottak át. jóhumoru és villámgyorsan különb­
séget tudott tenni a vele szembenálló karak­
terbeli árnyalatai között. Barátságunknak nem 
csak a közös ügyben való odaadó munkás­
sága és elmélyülése volt az alapja, hanem a 
kulturális és szellemi emberi értékei, ame­
lyek rányomták bélyegüket az egyéniségére.

A vizsgálóbizottság Jeruzsálemből Genfbe 
utazott és hetekig tartó megfeszített munká­
val készítette el jelentését, amelyet munká­
juk befejeztével, közvetlenül az elutazásuk 
előtt az éjféli órákban nyújtottak át nekünk. 
Genfben csaknem naponta találkoztunk dun- 
che-vai. Tisztában voltunk azzal, hogy egyé­
niségének s meglátásának milyen fontossága 
van a bizottság által keresett és javasolt meg­
oldás kiformálásában. A munkánkban voltak 
nagyszerű napok és aggodalmat okozó vál­
ságos órák, s gyakran vergődtünk a hatal­
mas felelősségtudat súlya alatt.

Egy alkalommal sikerült összehoznom Bun- 
che-ot a hozzá hasonló képességű emberrel 
Richard Crossmannal, aki az UNSCOP-ot 
megelőző és hasonló feladattal foglalkozó 
anglo-amerikai vizsgálóbizottság tagja volt.

Crossman Londonból érkezett Genfbe. 
Vacsorát rendeztem tiszteletére a gen­
fi-tó partján, amelyre Bunchet is meg­

hívtam. Nagyszerű este volt ez. Egyrészt Cross­
man, az anglikán pap fia az oxfordi egye­
tem növendéke, majd előadótanára, a Mun-' 
kapart parlamenti tagja, aki az erec-jiszráe- 
li kérdésben szembefordult Bevjn külügymi­
niszterrel és az izráeli ügy lelkes harcosa 
és védője lett. Szembeült vele Bunche, a sö- 
tégbőrü amerikai, egy rabszolga unokája, 
a Harward egyetem végzettje és előadója, 
az amerikai külügyminisztérium osztályveze­
tője, s jelenleg az UNO egyik tisztviselője. 
Két világ, két kultúra, kétféle nevelés, poli­
tikai meglátás és intellektualizmus. Közös ne­
vezőjük a szellem és a kor univerzális átte­
kintése és kiértékelése volt.

Bunche és Crossman jól megértette egy­
mást. Hasonló társalgások során soha nem 
hallottam ilyen elmélyült beszélgetést, ne­
héz problémáknak ilyen ragyogó elemzését, 
ennyi pazar ötletet és gondolat-gazdaságot

írta: DÁVID HOROVITZ,
a Bank Jiszráé] volt kormányzója

olyan emberek részéről, akiket évezredek 
távlata, szenvedése és vándorlásai válasz­
tottak el a zsidó problémától. S különöskép­
pen a zsidók és arabok közötti konfliktust 
előidéző tényezőktől. Az européer Crossman, 
aki a második világháború idején az angol 
hirszerzőszolgálat Németországnak szóló rá­
dió-propaganda adásainak egyik vezetője - 
volt, közelállt a vészkorszak problémáihoz és 
jól ismerte azokat. Szabad hozzáférése volt 
az angol hírszerző hálózat által szerzett ok­
mányokhoz, teljes energiájával harcolt a ná­
cik és a nácizmus ellen, amiben nagy se- 
gitségére volt az, hogy perfektül beszélte a 
németet. Ugyanakkor Bunche jártas volt az 
amerikai zsidók életkörülményeiben és fő­
leg a new-yorki nagy zsidó közösséget is­
merte. Mindketten ellene voltak a fajgyűlö­
letnek és mentesek -az előítéletektől. A vak 
véletlen úgy akarta, hogy mind a kettőjük­
nek — külön-külön — korunk egyik legsú­
lyosabb problémájával, a közelkeleti zsidó­
kérdés megoldásával kellett szembenézni.

Élvezettel, elmélyülten figyeltem a két nagy­
szerű ember beszélgetését, amelyből nyíltan 
kicsendült a sorsdöntő történelmi kérdés, a 
zsidó-probléma, különös tekintettel a közel- 
keleti és a zsidó-arab konfliktusra. A tradi­
cionális angol világnézet és a fajikérdés há­
lójában vergődő amerikai világnézet össze­
csapása volt ez.

Az éjfélig tartó eszmecsere eredményeként 
a vizsgálóbizottság plénuma másnapra meg­
hívta Crossmant, hogy ismertesse nézetét az 
erec-jiszráeli problémák és a független zsi­
dó állam felállítását illetően. Csak olyan ki­
vételes egyéniség, mint Bunche volt képes 
rá, hogy 24 óránál rövidebb idő alatt sike­
rült összehívnia a bizottság plénumát. Min­
denesetre furcsa volt, hogy a bizottság har­
madtitkára rákényszeritette akaratát a bi­
zottságra, hogy az meghallgatta egy zsidó­
barát angol politikus nézetét. A mi ügyünk 
szempontjából rendkívül fontossága volt en­
nek a lépésnek.

Mint mondottam csaknem nap mint nap ta­
lálkoztunk és együtt ebédeltünk. Tudtam,hogy 
ha sikerül meggyőznöm, akkor befolyása ré­
vén tudatosíthatja álláspontunkat a bizottság 
tagjainak.

A búcsúvacsorán egy teljesen új Bún- 
che-t ismertem meg. Bizalmasan közölte ve­
lem, hogy ő fogalmazta meg a vizsgálóbi­
zottság többségének és kisebbségének a je­
lentését. Rugalmas intellektualitása tette le­
hetővé számára ezt a diplomáciai erőt.

Lake Succesban 1947 novemberében talál­
koztunk ismét, ahol Bunche a kulisszák mö­
gött tevékenykedő szürke eminenciás feladatát 
töltötte be. Számtalanszor találkoztunk, vi­
szont három alkalomra különlegesen jól em­
lékszem.

Az egyik: A történelmi fontosságú szava­
zás idején mellette ültem. Éreztem benne a 
füszüitséget. de nem a kíváncsiság okozta 
izgalom volt ez, hanem a problémával való 
azonosulás érzete.

A másik alkalom: Hosszasan tárgyaltunk 
arról a memorandumról, amelyet az egész 
erec-jiszráeli zsidóság az ottélő pártok és 
szervezetek aláírásával kellett benyújtani az 
illetékes UNO- fórumokhoz. Ebben az ok­
mányban valamennyien az önálló zsidó állam 
felállítását követelik. Megállapodásunk szelle­
mében hazaérkezésemkor hosszas utánjárás 
után sikerült valamennyi pártszervezet és 
testület hozzájárulását jelentő aláírásokat 
megszerezni — az Éceltől kezdve egészen az 
Ágúdat Jiszráelig.

A harmadik alkalommai azzal a nehéz ér­
zéssel indultam útnak, hogy elkerülhetetlen 
a tragédia, a közelgő fegyveres összecsapás. 
Közöltem Bunche-al, hogy hír szerint az an­
golok elhatározták, úgy hagyják el az or­
szágot, hogy fejetlenséget hagynak maguk 
mögött és fegyvereiket átadják az arabok­
nak. A tendencia kettős volt: azt akarják, 
hogy szabad prédája legyünk az arab orszá­
gok és az erec- jiszráeli arabság támadá­
sának. Tudtuk, hogy k wesen vagyunk és 
fegyverünk sem elegendő. Keserű szavakkal 
mondottam Bunche-nak, hogy az angolok meg­
semmisítésre ítéltek bennünket, azonban nem 
adjuk meg magunkat és erőnkön felül har­
colni fogunk.

Bunche megértéssel és leplezetlen szomorú­
sággal igazolta a becslésünket. Sőt hozzátet­
te: Azt hiszem, hogy önök a hallottak dacára 
sincsenek teljesen tudatában annak az ó- 
riási veszélynek és példátlan intrikának, a- 
mely önöket fenyegeti. Ezzel a kijelentésével 
Bunche túllépett a szigorú semlegesség ha­
tárán és tulajdonképpen a megértését és az 
együttérzését jutatta kifejezésre. Ezen a ta­
lálkozón megismertem az emberi, a huma­
nista Bunche-t, az igaz embert s az üldö­
zöttek őszinte barátját. Nem mondott bizta­
tó, bátorító szavakat, viszont nem leplezte, 
hogy mennyire fájlalja a küszöbönálló nagy 
tragédiát, az ország birtoklásáért folyó kilá­
tástalannak látszó titáni küzdelmet.

Bernadotte meggyilkolása után ismét je­
lentős politikai fontosságú találkozóm 
volt Bunche-al, aki a Bernadotte- kül­

döttség tagja és lelke volt. Ezután a haifaí 
Cion szállóban a kijárási tilalom ügyében
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kerültem össze vele váratlanul. Karonfogott, 
bevitt a szobájába és kijelentette, hogy igen 
fontos mondanivalója van.

„Szeretném ha tudná és ha helyesnek talál­
ja akkor az illetékeseknek is megmondhat­
ja, hogy mi most már nem tartjuk ma­
gunkat Bernadotte elveihez. Nincsen semmi 
kötelezettségünk az általa vállai és hangoz­
tatott politikai aiapelvekkel kapcsolatban és 
igy most az egész kérdés nyitva áll. " Még 
néhány szót váltottunk, s közben a politi­
kai szempontból rendkívüli fontosságú nyilat­
kozatán gondolkodtam. Másnap Jeruzsálem­
be utaztam és nyomban felkerestem Ben 
Guriont, akinek beszámoltam a meglepő fej­
leményről. Éreztem, hogy Ben Gurion szin­
tén meglepődött.

A találkozónkat követő fejlemények bebi­
zonyították, mennyire helytálló volt Bunche 
nyilatkozata az ország politikai jövőjét ille­
tően.

Utoljára Mose Sárét lakásán találkoztak 
Buche-al, amikor a Távolkeletről útban 
hazafelé látogatást tett Egyiptomban és 

Izraelben. Bensőséges hangú, nyílt beszélge­
tésünk során Sárét is, én is egyaránt érez­
tük miként gondolkodik, miként vélekedik 
a független Izrácl államáról. Sárét kérte, 
továbbítsa üdvözletét dr.Machmud Fauzinak, 
aki Egyiptom jeruzsálemi konzulja, majd 
külügyminiszter volt és jelenleg Egyiptom 
miniszterelnöke. Akkor is a béke ügye ál­
lott Bunche törekvéseinek középpontjában és 
azt szerette volna, hogy a Rhodoson meg­
kezdett munkáját az Izráel és az arab or­
szágok közötti békeküldött szerepében fejez­
né be. Ezt a szivevágyát nem sikerült elér­
nie, mert a halál elragadta körünkből, ak­
kor, amikor még ereje és munkája teljében 
volt. Melegen érző emberi egyéniségét, cse­
lekedetét, amellyel örök időkre bejegyezte ma­
gát Izráel történelmébe, soha nem felejtjük 
el.

>_____> __________________ ___ _>_____________
nyékből azt a tanácsot kapta, hogy vásá­
rolja meg ezt a házat is.

A községtanács ekkor Dora Schwarz Lon­
donban élő fiához fordult és megszerezte 
tőle a megvételhez szükséges elsőbbségi jo­
got. A németek azonban a bírósághoz for­
dultak, ahol a napokban a javukra dön­
töttek...

Mi.
ív

NEMET «INVÁZIÓ» ZICHRON JAKOVBAN
Különös keresztény szekta vásárol házakat és telkeket a 90 éves városkában

Zichron Jákov. a néhai Rothschild báró ál­
tal alapított egyik legrégibb falu, most ün­
nepelte 90. születésnapját. A jubileumi öröm 
be azonban üröm is vegyül.

A városka vátikjai, az 1882-ben itt letele­
pedett romániai olék gyermekei és unokái 
aggodalommal tekintenek a falu nyugati ré­
szében történő dolgokra. Ugyanis rohamos 
tempóban fejlődik itt egy különös negyed. 
Különc németek csoportja „habzsol fel“ egyik- 
házat a másik után, telket és minden talp­
alatnyi földet, amit módjukban áll megvásá­
rolni. Az egész dolog nyolc évvel ezelőtt kez­
dődött a legnagyobb csendben, amikor egy 
nemzsidó német csoport elmondotta, hogy 
szándékában áll üdülőt létesíteni olyan zsi­
dóbarát németek részére, akik nem tudják 
elfelejteni a múlt szégyenét és e célból egy 
házat megvásároltak. Ma a „birtok“ már 
tíz házból áll és további* hat üres telek 
26 dtmámon. Ezt az ingatlan a telekkönyv­
ben egy név alatt szerepel: Emma Berger.

Kéthavonként érkezik egy autóbusz Zich­
ron Jákovba, amelyből 70-80 németül beszélő 
vendég száll ki, élükön Emma Bergerrel, egy 
furcsa kinézésű asszonnyal, aki állandóan 
irgalmas nővéri ruhát hord, fején kikeményi 
tett fehér fityulával. A csoport pillanatok 
alatt eltűnik a német birtok házaiban, 
majd rövidesen mindannyian lázas munká­
ba fognak rezidenciájuk kicsinositására és 
a környéken lévő zöldséges kertek megmű­
velésére. Ezek a turisták két heti időtartam­
ra jönnek és idejük legnagyobb részét i 
mával és munkával töltik. Három-négy na­
pot szentelnek kirándulásokra, prófétá­
juk, Jézus nyomában járják az országot. 
Emma Berger most 45-ször érkezik Izráelbe 
és eddig 44 turista-csoportot hozott magával.

Magán a birtokon csak 19 ember tartóz­
kodik állandó jelleggel, akik a felügyeletet 
gyakorolják.

1963-BAN KEZDŐDÖTT
A németek „letelepedése“ Zichron Jákov- 

ban 1963-ban kezdődött — mondja Jákov 
Lévi tanácselnök. Két fiatal német, akik 
egyetemi hallgatóknak adták ki magukat, 
megvásárolta egy Kármeli nevű tei-avivi zsí 
dó házát a Nászi- utcában és lakhatóvá tet­
ték azt.

„Akkor még nem gyanakodtunk, habár 
senki nem tudta, hogy miből élnek ezek“ 
— mondja Lévi. Két év elteltével jelent meg 
először Emma Berger és sikerült neki még 
három házat megvásárolnia az első mellett. 
A gyanú csak akkor merült fel, amikor fel­
fedezték, hogy Emma Berger minden félév­
ben visszatér és újabb házat, vagy telket 
vásárol. Ekkor már világos volt előttünk, 
hogy a cél 2-3 utcát kitevő területre terjesz­
kedni. Nemsokára már nem elégedtek meg 
csak házak vételével, hanem földeket is vá­
sároltak; Zichron Jákovban 150 dunámot, Ben 
jáminban 120 dunámot és Párdesz Ghánán

EMMA BERGER JÓL FIZET !
A Dora Schwarz-házban jelenleg munki-

megfizetni olyan objektumért, amely érdekli MI A TEENDŐ?
és kevesen tudnak ellenállni a pénz varázsé- Zichron Jákov lakosai között is nézeteltéré- 
nak. Egy helyi közvetítő, aki nagy összege- sek vannak, hogyan viszonyuljanak ehhez a 
két keresett a németeken, ezeket mondja: különös csoporthoz. Vannak, akik azt mond- 
„A zsidók könyörögnek nekem.hogy adjam ják, hogy nem zavarja őket és nyíltan faji sok dolgoznak, németek és zsidók vegyesen 
el házaikat a németeknek. Ha nem én megkülönböztetéssel vádolják az ellenzéket. Az egyik vállalkozó igy morfondírozott: „Mí- 
ítdom el, akkor más keres rajta.*’ A németek szorgalmasak, csendesek és még ért ne dolgoznék itt? Emma Bereer jól fi

segítenek is a kolónia szebbé tételében. Val zet, készpénzben és idejében. Maga a német 
A MESSIÁS MÁR MEGJÖTT! lásos körök, természetesen a legélesebben el- asszony is ott tartózkodott, parancsokat osz-

lenzik a németek jelenlétét és missziós te- lógatott, szőnyegeket és bútorokat cipelt. A- 
Vajon az a furcsa csoport csak elő- vékenységgel vádolják őket. Ezek a körök azt mikor le akarták fényképezni, vonakodott, 

3, Jen.,P _r‘U!;, m°.Z,ga 0m„.'lrae_, _fe!" is tudják* h°gy a csoport a haifai Bát Gá- hiszen meg van Írva, hogy „ne csinálj ma­
éledésének? A templáriusok a múlt század­
ban szivárogtak be Erec-Jiszráelbe és néhány 
településük volt. A második világháború 
után szétszóródtak a világban. A csoport tag­
jai tagadnak minden kapcsolatot velük. 
Csak Izráel szeretete vezérli őket; „tudjuk, 
hogy mit csináltak a nácik és az Örökké 
való bennünket küldött, hogy levezekeljük 
bűneiket“ — mondják. Ami pedig hitüket 
illeti, ezt igy magyarázzák meg; Filozófiai 
vitában állunk a zsidókkal. Ti azt mond­
játok, hogy a Messiás még nem érkezett 
el, mi, ezzel szemben úgy véljük, hogy a 
Messiás már megszületett Jézus személyében.

limban is vásárolt egy házat, ahol missziós gadnak faragott képet", majd mentegetőzve 
tevékenység folyik. Jákov Lévi tanácselnök hozzátette: piszkos munkaruhában "vagyok 
azokhoz tartozik, akik komoly aggodalom- és nem illendő igy fényképet készíteni.
mai tekintenek a német csoport terjeszke 
dése elé.

„Nem sikerült még eddig, minden erőfe­
szítésünk ellenére, a németek valódi céljait 
megtudnunk“ — mondja Lévi. Amikor kö-

Amikor az újságíró néhány kérdést akart 
intézni hozzá, először vonakodott, mondván: 
„Az újságírók elferdítik szavaimat, ezenkí­
vül nem érek rá, el vagyok foglalva a mun­
kával”. Végül mégis hajlandónak mutatkozott

..... x n . , . , Ő bennünk van, de megnyilatkozásának ide-tovabbi 250 dunámot. Benjaminan meg tehe- ,1 ö 1#» mPO Pl morf trilon man
nészeket is létesítettek, amely vajat és tej­
fölt állít elő saját szükségleteik fedezésére.

A zichroni városi tanács igyekezett meg­
akadályozni a németek „területi“ terjezke 
dését és e célból megvásárolt a Krinitzi- 
családtól három dunám földet, majd még 
két dunámot egy másik lakostól, aki azzal 
fenyegetőzött, hogy a németeknek adja azt 
el. Ez azonban nem sokat segitett. Anyagiak- lönleges szövege szerint imádkoznak és imá-

je meg nem érkezett el, ’mert a világ még 
nem érett meg erre. Azért küldettünk, hogy 
segítsünk nektek elkészülni erre, megtisztíta­
ni lelkeinket a Messiás várható eljövetelére.“

Emma Berger hívőinek nincs templomuk, 
nincsenek kegyszereik, vagy vallási jelképeik. 
Még Mária-medailiont és keresztet sem visel­
nek. Az Ó-és az Uj-Testamentum egy kü-

vetkező évek terveiről faggattuk őket, Em- néhány perces beszélgetésre. Állandóan mo­
solyog és úgy tűnik, élvezi a személyét kö­
rülvevő titokzatosságot.

„Nem tartozom semmilyen vallási szektá­
hoz — mondja, nem vagyok katolikus, és 
nem vagyok protestáns. Hiszek a Tnáchban 
és az Uj-Testamentumban. Nem tudom meny­
nyi hívőnk van, nincsenek feljegyzéseink er­
ről. Templomunk sincs. A központunk Koh- 
renthalban van, Stuttgart mellett. De a vi-

ban a városi tanács nem tud versenyre kel­
ni Emma Bergerrel, aki minden németorszá­
gi útja után komoly összeggel tér vissza. 
Amikor egyszer az egyik helyi bank igaz­
gatója megkérdezte Emma Bergert.hogy mi­
ért hordoz magánál német márkával teli bő­
röndöt, azt válaszolta, hogy „igy parancsolta

jukat énekkel és zongorával kisérik. Az i 
ma-szoba teljesen üres, hiszen meg van ír­
va; Ne csinálj magadnak faragott képet! 
A csoport tagjai nem érintkeznek a falu 
többi lakójával és a szomszédok általában 
csendes, szorgalmas, udvarias embereknek tart 
ják őket. A németek nem olvasnak újságot

meg neki az Isten és nem szegheti meg a és nem hallgatnak rádiót sem. Általában ön­
parancsot“. A pénz eredete homályos. Em- megtartóztató életmódot folytatnak és még 
ma Berger szerint adományokból gyűlt ősz- orvosi szolgálatot sem vesznek igénybe, 
sze.

Amikor a helyi tanács emberei látták.hogy 
nem képesek konkurrálni a németek pén-

mert abban hisznek, az Isten megvédi őket 
minden bajtól. Amikor nemrégiben gazda­
sági főnökük megsérült kezén, a seb úgy

zével. igyekeztek rábeszélni a telektulajdo- forrott össze, hogy egyik ujja görbe ma-
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nosokat.hogy ne adjanak el több házat és 
földet németeknek.Ez azonban nem segitett, 
mert Emma Berger hajlandó minden pénzt

radt. Amikor megkérdezték ennek okát, igy 
válaszolt; „Én vagyok a hibás,nem imád­
koztam eleget azon a héten..,“

ma Berger igy válaszolt: „Nincsenek ter­
veink. Cselekedeteinket az örökkévaló irá 
nyitja, ő vezet bennünket és akarata sze­
rint történik minden.“

Lévi hozzáteszi még, hogy az első idők­
ben a csoport nyílt missziós tevékenységet 
fejtett ki. Ez abban nyilvánult meg, hogy a 
városka utcáin nyilvános ceremóniákat tar­
tottak, amikor azonban Emma Berger látta, 
hogy komolyan ellenzik ezt a tevékenységet, minden táján vannak híveink. Azért jöt- 
beszünteite azt és főleg újabb objektumok fűnk Izráelbe, mert szeretjük az országot, 
megvételére összpontosította erejét. Érezhető, Mi Ábrahám ivadékai vagyunk és segíteni 
hogy előre kitervelt rendszerrel dolgoznak akarjuk a zsidókat.
és komolyan aggasztó, hogy eddig nem si- Az Isten küldöttei vagyunk és az ő aka-
került tulajdonképpeni szándékaikat megtud- rátát teljesítjük. Nincs semmi előre megha- 
ni. tározóit tervünk, csak a Fennvaló parancsát

Amikor kiderült, hogy a közel 40 éve teljesítjük. Állandó kapcsolatunk van az Is- 
fennálló és vegetáriánusokat szolgáló „Dóra tennel és úgy beszél velünk, mint annak 
Schwarz" panziót is sikerült megszerezniök, idején a prófétákkal...“
a helyi tanács igyekezett közbelépni, de min- Emma Berger szavait állandó nevetgélés- 
den eredmény nélkül. A tanácselnök bevallja, sei kiséri és nehéz megtudni, mit gondol 
hogy törvényes eszközökkel nem léphet fel komolyan és mit nem. Emma Berger, aki- 
a csoport ellen, mert nincs olyan törvény, n*k nevén Zichron Jákovban több mint két- 
amely megtiltaná a letelepedést, vagy a föl- millió font értékű vagyon van, tovább siet 
dek vásárlását. A Dora Schwarz panzió ese- dolgára. 
lében azonban Emma Bergerbez fordultunk Még egy utolsó kérdés: 
s tudomására hoztuk, hogy ebben az eset- »Azt mondják, hogy maguk missziós tevé­
ben ne konkurráljon velünk, mert itt mü kenységet folytatnak. Igaz ez?“ 
vészeli akadémiát akarunk felállítani. A né- Emma Berger: „Ez nem igaz. Nincs sem 
met asszony csak annyit válaszolt, hogy i- mi ilyenféle akciónk. Aki hivő — eljut hoz- 
mádkozni fog az Istenhez és tanácsát kéri. zánk. Aki nem hisz, nem jön.“
Két hét múlva közölte velünk, hogy a meny* Boldogak, akik hisznek.«
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NAPIRENDEN

AZ ÉLETSZÍNVONAL
ia utóbbi időben illetékes fórumaink egy­

re többet foglalkoznak magas életszínvona­
lunk lényeges csökkentésének szükségességé­
vel. .

Kevés olyan politikai megnyilatkozás hang 
,,k el a legmagasabb szószékről, amikor 
különböző fontos, vagy kevésbé igényes prob­
lémák ismertetése végén kulcspozíciókat be­
töltő államférfiaink ne figyelmeztetnék az or­
szág jómódban duslakodó lakosságát: ért­
sék” meg végre a ránkzudult nehéz idők pa­
rancsoló szavát és fogjanak hozzá életük 
magas színvonalának észrevehetőbb reduká 
lásához.

Polgárt-s-saink kízött természetesen olya­
nok is agadnak, akik, mint kívülálló felek 
— mert már nincs mit csökkenteniük — 
„aev érdeklődéssel figyelik gazdasági stabi­
litásunk fontos és rendkívül érdekes prob­
lémájának evolúcióját.

Az érdektelen fél tárgyilakos józanságá­
val azt tapasztalják, hogy ezen a vonalon 
is valami csodálatos, megmagyarázhatatlan 
folyamat történik. Amilyen arányban egyes 
rétegeknek csökken életük színvonala, olyan 
arányban —, vagy még aránytalanabbá — 
emelkedik a másik kategóriának.

Hiába minden: leértékelés, áremelés, bér- 
rögzités és más hatásosnak tűnő intézkedé­
sek, a korábban megindult emelkedő ten­
dencia tovább ágaskodik indokolatlanul, ért­
hetetlenül és feltartóztathatatlanul.

Mert például a hivatalos közlemények 
számadataival szemban, a lakásárak az utób­
bi két évben, száz százalékkal emelkedtek. 
Emelkedtek és emelkednek, de még sem tud 
nak a vállalkozók annyit építeni, hogy még 
a fundamentumok letétele előtt ne akadná­
nak gazdára, csillagászati számok ellenében.

S amig a rászorult polgár bűvészmutat­
ványoknak is beillő ügybuzgalommal terem­
ti elő és szurkolja le a garast, addig egyes 
vállalkozók könnyűszerrel duzzasztják bu- 
gyellárisukat. Olyan eset is előfordult, — 
mint erről meggyőződtünk —, hogy’ egy káb- 
lán egy nemrég befejezett Kármel-hegyi szu­
per-luxus villát vásárolt potom félmillióért. 
A villa leírása külön tanulmányt képezne, és 
így csak annyit említünk, hogy minden e- 
gyes tégláját külföldről hozatták be, páti 
nás nemes-valutáért. A szobák belső burko­
latát — ha jól tudjuk — hollandiai rózsa­
fából remekelték. A mellékhelyiségeket vi­
szont a változatosság kedvéért, világmárkás 
csempékkel bélelték ki. Valószínűleg az épít­
tetőt zsenge gyermekkorában az asztal kö­
rül hajkurászták. ha nem akart meiseni por­
celánkádban megfürödni.

Vannak viszont olyanok is — állítólag elég 
szép számmal —, akik ténylegesen már 
kezdik összébbhuzni a bagariát. Csökkentének. 
Többek között az uszodák látogatásával járó 
kiadásokat, amelyek bizony egy idényben 
elég tetemes összegre ragnak. „De fürödni 
mégis illik“ jelszóval, egy más kontinens­
ről behozott összerakható műanyag meden­
cét szereltetnek fel villájuk tetőteraszára.

Azt mondják még, hogy indokolatlanul 
emelkednek a személyautók számai. Erre fel­
emelték a kocsik árát és a vámilletéket. Az 
élelmesek reakciója itt sem maradt el. Las 
san eltűnnek a 600-as Fiatok és helyettük 
72-es Mercedesek százhuszas tempóban nye­
lik a kilométereket. Mert aszongyahogy: — 
amig egy kis Fiat csak öt esztendeig kec- 
mereg, addig egy — a német kulturhét al­
kalmából beszerzett — Merci, tiz esztende­
ig elszáguld.

Aztán van egy másik réteg, amelyet, sze­
rintünk is, jogosan háborított fel az Egged 
és a Dán indokolatlan és gyakori viteldíj­
emelése. Ezek már rá sem tudnak nézni a 
szállítási szövetkezet jármüveire és légi-taxik 
kai utaznak. Ha pénzt nem is, de renge 
teg bosszúságot spórolnak meg. Van még 
egy konzekvensebb csoport is. Ezek már 
lemondtak a nyolcüléses luxusautóról, egy 
szerény két-üléses Cessna tipusu repülőgép­
re cserélték fel. Látszatra valamivel többe 
kerül az autónál, de ha jól utánaszámolunk, 
tetemes összeget takarítanak meg az elma­
radt iégi-raportokkal és a parkolási költségek 
mellőzésével.

Sok kifogás esett még az ellen is, hogy 
állandóan szaporodik azoknak a száma, akik 
évi egy-kéthónapos szabadságukat külhon­
ban töltik. Pedig legyünk őszinték: magasz­
tos érzés világot látni, és szabadságunk ide­
jén tengert érezni magunk alatt. Nos ennek 
dacára itt is akadtak önfeláldozók, akik 
nagylelkűen lemondtak arról, hogy idegen 
felségvizeken hajókázzanak. Itthon marad­
nak és csinos magánjachtjukon, vagy a 
legrosszabb esetben különbejáratu motorcsó­
nakokon szelik a zsidótenger — a Kineret 
— fodros hullámait.

Itt van azután a kosztolás kérdése is. Ki 
ne érezné saját valutáján az élelmiszerek drá 
knlását. De nem csak az ennivalók árai 
emelkednek, hanem a házvezetőnő igényei 
is (és méghozzá szemtelenek is), úgy hogy 
ezt már nem lehet tovább sem pénzzel, sem 
idegekkel bírni. Fel kellett tehát számolni a 
háztartást.

De hol kosztoljanak? A Hiltonban, vagy 
e Dánban? Ki tudja megfizetni ezt, ezek­
ben az életszinvonalcsökkentési nehéz idők­
ben? Szerencsére némi kitartással és kellő 
Utánajárással, olyan szerény és diszkrét ki­
főzdékre bukkantak, ahol már egy szimpla 
sáfrányban párolt kenguruemlőből, kókusz­
cserje lángjánál füstölt elefántfülből, vagy 
^pikos teknőcszegyből álló és hindu csi­

gák, japán vizibolhák és afgán algákkal kö­
ritett családi menük kaphatók egy rongyos 
százasért. Fejenként.

Se szeri, se száma azoknak a metódusok­
nak, amelyek igénybevételével az érdekelt 
felek mindent elkövetnek a kifogásolt és ma­
gasnak találtatott életszínvonal csökkentése 
érdekében.

így állván a dolgok, az „érdektelen" 
szemléld sem akarja kivonni magát ezen 
hazafias akcióból. Türelmesen figyel és vár, 
Várja, hogy a holland rózsafások, a légi 
taxisok, a jachtosok és a teknőcszegyesek 
érjék utói az ők havi hatszázas életszínvo­
nalát.

És ha majd egyszer találkoznak valahol 
az arany középuton, egyesült erővel fognak 
hozzálátni e kellemetlen, de a jelen időkben 
mégis magasztosnak számitó mértékletessé- 
gi folyamat eredményes megvalósításához.

KENDI TIBOR

Amit Banff’a Desröi tudni kell
Az 1972-es kiadású lexikonok egy új fontos címszóval bővülnek: Bangla Des Népköztársaság­

gal, a világ 139-ik független államával

TÖRTÉNELEM
Bangla Des, az új nemzet, Ázsia egyik 

legrégibb kultúrájának letéteményese. Maga 
a Bengál név az ősi Banga királyságból 
származik, amelyről először sokezer évvel e- 
zelőtt tétetik említés a szanszkrit irodalom­
ban. Nyugtalan történelme során, Bengált 
egymást követően buddhista, muzulmán és 
mogul dinasztiák uralták. Végül, a 18-ik

végül is a keletiek erélyes ellenzéket szer- százalékát, de az állami költségvetésből csu- 
veztek Jachja kán elnök ellen és, az 1970 pán 30 százalékot kapott. Ezentúl Bangla 
es választások során, abszolút többségre tét- Des önállóan adhatja el legfőbb és általá-
tek szert a nemzetgyülésben.Ámde, ahelyett 
hogy helyt adott volna az autonómiára tö­
rekvő bengáliak követeléseinek, Jachja sta­
táriumot rendelt el és terror uralommal a- 
karta visszakényszeriteni a keletieket a sor­
ba. Ez robbantotta aztán ki a háborusko-

század közepén, angol fennhatóság alá ke- dást, amely végső soron Bangla Des függet- 
rült. Británnia 1947-ben vonult ki az indiai lenségére vezetett, 
alkontinensről, amelyet felosztott a túlnyo­
mórészt hindu India és a muzulmán több­
séggel rendelkező Pakisztán között. De a mu­
zulmán tömegek egy része keleten, másré­
sze nyugaton tömörült s igy maga Pakisz­
tán kettéosztott nemzet lett, amelyet ezer 
mérföld indiai terület választott el egymás­
tól. És Kelet-Bengál Kelet-Pakisztán nevét 
kapta. Több mint két évtizeden át húzták 
az igát Nyugat-Pakisztán uralma alatt, mig
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NÉP

A sötétbőrü. emocionális bengáliak, akik 
Bangla Des lakosságának hatvan százalé­
kát teszik ki, külön fainak tekintik magu­
kat az alkontinensen. A bengálik saját nyel­
vüket beszélik (az indo-árja nyelvcsalád e- 
gyik szanszkrit változatát), gazdag irodalmi
örökséggel rendelkeznek, beleértve Rabindra­
nath Tagore, a Nobel-dij nyertes iró mü­
veit. A hagyomány azt tartja, hogy a ben­
gálik nem jó harcosok, inkább a szó és az 
intrika, mint a tett emberei. De a Mukti

ban hasznothajtó exporttermékeit, a jutát 
és a teát Indiának. Sajnos azonban, a szin­
tetikus rostanyagok konkurenciája következ­
tében a juta iránti kereslet megcsappant a 
világpiacokon és a bengáli minősége
korántsem elsőrendű.

KORMÁNYZAT
Ideiglenes vezetői szerint. Bangla Des szo­

cialista irányzatú parlamenti demokrácia 
lesz. Hogyan íug ez a demokrácia a gya­
korlati közigazgatásban funkcionálni, az a 
jövő kérdése. És ez idő szerint még az 
sem világos, ki fogja kormányozni Bangla 
Dest. Mudzsibur Rachman sejk, az egyetlen 
elismert nemzeti személyiség, az ember aki 
az Awami Ligát győzelemre vezette a múlt 
évi választásokon, Nyugat- Pakisztán foglya, 
„háziőrizetben“ van. Ugylátszik hogy jelen­
leg a nemzeti vezérlet Syed Nazrul Islam 
„ügyvezető elnök“ kezében van, de mint a 
többi bengali politikus, Syed sem bizonyt-

j orosz olék találkozása kibut 
«haverokkal

Bahini gerillák legutóbbi teljesitményc után tóttá még be politikai rátermettségét. Ami
ítélve, lehetséges hogy nem szolgáltak rá 
erre a reputációra.

kezelt olé, hogy ez, elsősorban munkakész- FÖLDRAJZ ÉS NÉPSZAPORODÁS
, ,, , , , ,, , , Bangla Des ötvenötezer néevzetméterföldnvi

seg, hajlandóság kérdésé^ „Aki dolgozni tCrületét ö( f0ntOs folyam.hálózat szeli át
uVur — mnn/intta eme f nanson. —az kan. ................ - . _ .

Irta : Dr. SUGÁR GYULA

A Szovjetunióból alijjázottak egyesületének 
beér-sévai szervezete, az ottani klitaközpont 
és Háogén kibuc titkárságának együttműkö­
dése eredményeként, tanulságos találkozó 
zajlott le a minap Háogén kibuc moádon- 
jában, uj orosz olék egy csoportja és a ki­
buc tagjai között.

Vendégeink soraiban voltak, akik 8 hó 
nappal ezelőtt alijjáztak, de olyanok is, a- 
kik mindössze 8 nappal ezelőtt. Nők, férfi­
ak, egy-két idősebb, de javarészt 20—40 év 
közöttiek, a legkülönbözőbb foglalkozási ágak­
ból, litvánok, grúzok, ukránok, moszkvai 
zsidók. Többen közülük már csaknem hibát­
lanul beszélnek ivritül, mások szép előreha­
ladásról tettek tanúságot.

Dávid Sőrék, az egyesület elnöke, a talál­
kozó kezdeményezője, előbb név, foglalko­
zás, származási helyük ismertetésével be 
mutatta a vendégeket, majd felkérte a ki- 
buc-chávérokat, tegyenek fel kérdéseket a 
Szovjetunió zsidósága életével kapcsolatban, 
ugyanakkor orosz nyelven kérte az olékat, 
hogy gátlásmentesen, őszintén tárják fel az 
ottani állapotokat.

A chavérok kérdeztek, a vendégek pedig 
részletesen, kitartóan, valóban gátlástalanul 
válaszoltak a kérdésekre. E válaszokból elénk 
tárult az az elszomoritó, nyomasztó helyzet, 
amelyben népünk fiai a Szovjetunióban él­
nek. Csaknem egyöntetűen csengett ki mind- 
annyiuk hangjából, hogy a napi élet nehéz­
ségei mellett, legjobban sinylik a zsidó kul­
túra hiányát, méginkább elzártságukat Iz­
raeltől.

Egyikük, többek között, elmondotta: hosz- 
szu ideig csak személyazonossági igazolvá­
nyának bejegyzéséből tudta, hogy zsidó, de 
ennek jelentőségét nem tudta felfogni. Csak 
a felszabadító háború után döbbent rá, hogy 
népe, népének történelme, múltja, újjáéledt 
hazája van. Ettől kezdve mindent elkövetett 
ismeretei bővítésére. A hatnapos háború u 
tán eltökélt szándéka volt csatlakozni népé­
hez, s most boldog, hogy ez végre sikerült.

Az idősebb korosztályhoz tartozó litván 
mérnök, aki még jól emlékszik az önálló 
Litvániára, arról a hatalmas zsidó kultúrá­
ról, iskolákról, színházakról, sajtóról, mú­
zeumokról és különféle zsidó intézmények­
ről emlékezett meg, amelyeket a Litván ál­
lam nemcsak engedélyezett, de hathatósan 
támogatott is. A szovjet rendszer mindezt 
megszüntette, és mindent elkövetett a zsidó 
kultúra és hagyományok ápolásának meg­
akadályozására.

Alig pár nappal ezelőtt érkezett kievi nő, 
orosz nyelvű beszédében Babi Jár-ra emlé­
kezett. Az ott emelt emlékművel kapcsolat­
ban elpanaszolta a hatóságok intézkedése­
it: a feliratok szerint csak szovjet polgá­
rok nyugszanak ott, de hogy ezek 99 szá­
zaléka zsidó volt, arról nincs említés. Ki­
irtott családtagjainak neveit nem volt lehe­
tőség megörökíteni.

A gruziai zsidók beilleszkedésének kisebb- 
nagyobb nehézségeivel kapcsolatban elmon­
dották vendégeink, hogy Sztálin és Beria 
szülőföldjének zsidósága, — talán, men tá­
vol is estek a központtól — , megőrizhet­
ték hagyományhű, közösségi életüket, szoká­
saikat, anyagiakban is jobb körülmények kö 
zött éltek, mint az ország más részeiben élő 
zsidók, némileg tehát érthető, hogy ragasz­
kodnak ottani életformájuk folytatásához.

A munka-lehetőségekkel kapcsolatban el­
mondotta az egyik 8 hónappal ezelőtt ér­

akar — mondotta emelt hangon, —az kap, 
talál munkát. Lehet, hogy nem minden eset­
ben saját szakmájában, de ezzel mindnyá­
junknak számolni kellett.“

Vendégeink gátlásmentes megnyilatkozá­
saira legjellemzőbb, hogy az esten kritika 
is hangzott el. „Útban Izrael felé, úgy 
gondoltam. — meséli az egyik fiatal em­
ber —, hogy a luddi repülőtéren majd az 
zal fogadnak, hogy csatlakozzam nyomban 
a Colán fennsík, vagy a Csatorna védői­
hez, ám ezzel szemben azt sugdosták a fü­
lembe egyesek, hogy vegyek autót, televízi­
ót, mert, mint új olé, vámmentesen hozha­
tom be“

A kétórai időtartamra tervezett beszélgetés, 
amely pontosan 9 órakor kezdődött, a ké­
ső éjjeli órákig elhúzódott, a csoport veze­
tője ekkor is csak azért rekesztette be, mert 
vendégeink előtt még több, mint kétórai u-

— közöttük a Gangesz és a Brahmaputra- 
és a termékeny delta síkság mindössze har­
minc láb magasságban terül el a tenger 
szint felett. A Bengáli öbölben pusztító ciklo­
nok dúlnak és a legutóbbi, 1970 novembe­
rében, több mint félmillió áldozatot szedett.
Bangla Desnek mintegy 75 millió főnyi la­
kossága van. Egyike a világ legsűrűbben 
lakott területeinek, négyzetméterföldenként át­
lag 1300 lélekkel. Ha a népszaporulat a je­
lenlegi ütemben folytatódik. Bengál lakos­
sága még az uj évezred beállta előtt meg- sem rendelkeznek elegendő tartalékkal. Az

még fontosabb, Svédnek és Mudzsib többi 
középosztálybeli követőjének szembe kell most 
nézniök a Mukti Bahini mozgalom radiká­
lis parancsnokainak kihívásává], akik reszt­
vettek a felszabadító harcokban és akik 
most erélyesen szót követelnek a nemzet ve­
zetésében.

KÜLFÖLDI

KAPCSOLATOK

Függetlenül attól, hogy ki kormányozza 
Bangla Dest, a nemzetnek jelentős külföldi 
segélyre lesz szüksége. Ami az élelmiszer szál­
lítmányokat illeti, a legvalószínűbb adako­
zók — India és a Szovjetunió — csak 
szerény méretben segíthetnek mert maguk

duplázódik.

NEMZETGAZDASÁG
Bármely mértékegységgel mérve, Bangla 

Des egyike a világ legszegényebb nemzetei­
nek. A fejenkénti jövedelem évi 75 dollár és mérnököket küldeni Bangla Desbe, hogy 
körül mozog. A termékeny talaj és a föld munkaképessé tegye az országot. Ámde, an- 
javarészének intenzív megművelése ellenére, nak ellenére, hogy nagy szükségük van a

Egyesült Államok Nyugat-Pakisztint támo­
gatta s ennélfogva a bengáliak legfeljebb 
csak szimbolikus segélyre számíthatnak Ame­
rikától. Adminisztrációs és ipari téren, New 
Delhi hajlandónak mutatkozik tanácsosokat

a nemzet nem termel elegendő élelmiszert 
tazás állott, és reggel egyrészüknek munka- magának. És a legutóbbi harcok következ-
ba kellett állnia, a többieknek pedig az ul- 
pánon résztvenni.

A termet zsúfolásig megtöltött kibucchavér- 
jaink, — akik az utolsó percig megfeszített 
figyelemmel kisérték az elhangzott válaszo­
kat, — lelkes tapssal búcsúztak vendégeink­
től.

tében, Bangla Des amugyis kezdetleges köz­
lekedési hálózata és ipara most rosszabb 
állapotban van, mint valaha. Másrészt, a 
függetlenség lényeges gazdasági előnyöket 
hozhat, miután Nyugat- Pakisztán részrehaj­
ló uralma alatt Kelet-Bengál produkálta. 
Pakisztán exportjövedelmének több mint 50

segélyre és hálásak New Delhi katonai be­
avatkozásáért, a bengáliak óvatos magatar­
tást tanúsítanak Indiával szemben. A füg­
getlenség örömmámorában Bngla Des polgá­
rai máris tudtára adták a világnak, nem 
azért folytatták véres szabadságharcukat, - 
hogy a pakisztáni uralmat bármely más 
külföldi hatalom uralmával cseréljék fel.

(Newsweek)
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JAMES RESTON

Az indo-pakisztáni háború győztese
NEW-YORK. — Inoia megnyer­
te a Kelet-Pakisztánért vívott 
csatát, de a világpolitika széle­
sebb perspektíváiban, nem ez a 
fő dolog. Mert ebből az elke­
rülhető és tragikus konfliktusból 
a Szovjetunió bontakozott ki, 
mint india katonai arzénálja és 
politikai védelmezője. Moszkva 
fokozódó tengeri hatalma most 
bázishoz jutott az Indiai-óceá­
non és egyidejűleg politikai és 
katonai bázisra tett szert Kina 
déli oldalán.

Ez volt a nagy kérdés az in­
do-pakisztáni háború hátterében. 
Ez nem csupán helyi háború 
volt India és Pakisztán között, 
nem csupán újabb fázis a mu­
zulmánok és hinduk közötti régi 
vallásos konfliktusban és bár­
mennyire is fájdalmas a konf­
liktus Pakisztán és a bangla-de- 
si lázadók között, amely ez utób­
biak kegyetlen elnyomatásában 
kulminált, a háború csak má­
sodrendű szerepet játszott. Mind­
ennek hátterében az elsőrendű 
tényező a hatalmi harc volt Ki­
na és a Szovjetunió, valamint 
a stratégiai küzdelem Moszkva 
és Washington között, és az ese­
mények jelenlegi fázisában, a- 
mely bizonyára nem az utolsó 
fejezet, Moszkva valószínűleg 
több tért hódított, mint bárki 
más.

Nem is olyan régen még az 
a felfogás uralkodott, hogy az 
Ázsiáért folyó harc a két nagy 
ázsiai óriás — a kommunista 
Kina és a demokratikus India 
— közötti versengéstől függ, a- 
melyben a Szovjetunió Kínát 
támogatja, az Egyesült Államok 
pedig Indiát. De a sors iróniá­
ja, hogy az indo-pakisztáni há­
ború után Moszkva, mint a 
„demokratikus“ India védelme­
zője a győztes oldalán került ki, 
miközben az indiaiak vad tünte­
téseket rendeztek a new-delhii

amerikai nagykövetség ellen.

ELFELEJTETT HARCOK
Mindenki annyira ei volt fog­

lalva az indiaiak és a Pakisztá­
nok között kitört tragikus háboru- 
val.hogy — úgy látszik — idő­
közben elfelejtették a Moszkva 
és Peking között, valamint a 
Washington és Moszkva között 
folyó nagyobb világstratégiai 
küzdelmeket.

De a moszkvai vezetők nyil­
ván nem felejtették el a főkér­
dést és nem engedték meg, hogy 
a közelkeleti probléma, vagy az 
Egyesült Államokkal folytatott és 
stratégiai fegyverek korlátozásá­
ra irányuló tárgyalásaik keresz­
tezzék nacionalista érdekeiket 
az indiai alkontinensen.

A stratégiai fegyverek koriá. 
tozására irányuló megbeszélése­
ken, amelyeket az Egyesült Ál­
lamokkal Bécsben és Helsinkiben 
folytatnak, továbbá az Izráellel 
és az arab államokkal kapcsola­
tos közelkeleti viták során, a 
szovjet diplomaták a kompro­
misszum mellett érveltek. Pro­
pagandájuk nyilvánvaló: a nagy 
hatalmaknak együtt kell dolgoz- 
niok a béke érdekében, a kato­
nai hatalmat nem szabad politi­
kai célok elérésére felhasználni, 
és, amikor ez megtörténik —mint 
Izráel esetében — a katonai ag­
resszióval meghódított területeket 
fel kell adni.

De, amikor az Egyesült Álla­
mok ugyanezekre az eszmékre 
hivatkozott és kísérletet tett az 
indo-pakisztáni háború beszünte­
tésére, felhívást intézvén a har­
coló felekhez, hogy vonuljanak 
vissza saját határaik mögé —• a 
Szovjetunió megváltoztatta ál­
láspontját. Nem volt érdekelve 
az Egyesült Államokkal és a 
Biztonsági Tanács többi állandó 
tagjával való kompromisszum­
ban. Szembe szállt mind a Biz­

tonsági Tanács, mind az UNO 
közgyűlése óriási többségével és 
vétót emelt az mdo-pakisztáni 
tűzszünet és visszavonulás el­
len.

SZOVJET AMBÍCIÓK
Röviden, Moszkva visszatért 

Oroszország eredeti történelmi 
ambícióihoz. Megragadta az al­
kalmat, hogy meggyengitse 
Washington régi baráti viszonyát 
Indiával. Azáltal, hogy uj szö­
vetséget kötött Indiával, a Szov­
jetunió hozzájárult Pakisztán fel- 
darabolásához és fontos straté­
giai pozíciókhoz jutott Kina el­
len most, amikor a hó eltorla­
szolja a Kina és India közötti he­
gyi szorosokat és nyilvánvaló 
volt, hogy Peking nem indíthat 
könnyűszerrel ellentámadást In­
dia északi határán.

De az a körülmény, hogy In­
dia és a Szovjetunió győztesen 
került ki ebből a tragikus konf­
liktusból, még nem jelenti a 
történet végét. Lehetséges ugyan­
is, hogy ideiglenes sikerükkel o- 
lyan helyzeteket teremtettek, a- 
melyektől a legjobban félnek. 
Moszkva hűvösen kitervezett ha­
talmi taktikája minden bizonnyal 
hozzájárul a szorosabb kapcso­
latok kiépítéséhez Washington 
és Peking között, pontosan Nixon 
elnök kínai látogatása előtt.

Továbbá, India, amely a fron­
ton szovjet fegyverekkel, az 
Egyesült Nemzetekben pedig a 
szovjet diplomácia segítségével 
győzedelmeskedett, ezentúl in­
kább a Szovjetuniótól, mint az 
Egyesült Államoktól függ, amely 
előbbi, hosszútávon, kényel­
metlenebb szövetségnek bizonyul 
hat.

Valakinek össze kell ragaszta­
nia az eltört darabokat, finanszí­
roznia kell a pakisztáni mene­
kültek hazaszállítását, s újjá kell 
építenie az indiai hadsereget, és

valószínűleg Moszkva fogja fi­
zetni a számlát. Mert ez nem 
csupán, sőt nem főleg indo-pa- 
kisztáni konfliktus volt, hanem 
egy szovjet-kinai viszály, amely­
nek eredményeként a Szovjetunió 
most katonai bázisokra tehet 
szert Indiában, Kina déli hatá­
rán, ugyanakkor, amikor egy 
millió katonája áll fegyverben 
a kínai határ északi oldalán.

Valójában ezt a tényt tartot­
ta a Nixon-kormány szem előtt, 
amikor Pakisztán mellett foglalt 
állást Indiával szemben. Washing 
ton későn reagált Pakisztánnak 
a bangla-desi lázadók elleni erő­
szakos politikájára, amelynek kö­
vetkeztében mintegy tiz millió 
bengáli keresett menedéket Indi­
ában és nyilvánvaló, hofv lóval 
korábban és erélyesebben kellett 
volna közbelépnie. Ámde. úgy 
látszik, hogy Washington csak 
az indo-pakisztáni válság köze­
pén értette meg világosan a 
moszkvai hatalmi játék szélesebb 
stratégiai jelentőségét az Indiai­
óceánon és abban a kibontako­
zó küzdelemben, amely a poli­
tikai befolyásért harcol Dél- és 
Délkelet-Azsiában.

Lehetséges, hogy ez az analí­
zis túl sötét spinekben tünteti fel 
a szembesítést, amely az Egye­
sült Államok, a Szovjetunió és 
Kina között folyik Ázsiában, de 
az indo-pakisztáni háború fejle­
ményeit nem szabad alábecsülni. 
Mert az, ami most az indiai 
alkontinensen folyik, nem csu­
pán politikai, vallási és Taktikai 
küzdelem, hanem szerves része 
egy sokkal szélesebi konfliktus­
nak ebben a gyorsan változó 
világban.

(International Herald Tribune)
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Az asztal régimódi, de selymes fényét őrző 
damaszttal volt leteritve és ahogy a drága 
leletre bukkanó régész izgalmával gyorsan 
bejártam az azsurral szegélyezett széleket, 
menten rá is bukkantam az egymásba fonó­
dó H és K betűkre. Klári monogramjára.

..Zsuzsi, ez az abrosz még otthoni” — kiál­
tottam a konyha ajtajában megjelenő házi­
asszony felé- és várakozással eltelten lestem 
a magyarázatot.

Zsuzsiék most érkeztek vissza európai kőr­
útjukról és tulajdonképen a részletes beszámo­
lóval egybekötött uzsonnára ültünk össze, e- 
gészen modern és nagyon Ízléses lakásukban. 
De egy ilyen, vadonat- selymesen megőrző­
dött damasztabrosznak története van, mint 
maguknak a csodával határos módon meg- 
meneküUeknek és, természetes, hogy a leg­
színesebb útleírás elé kerül, ha elékerül. Zsu­
zsi mosolyogva tette le a tálcát, amelyen 
a bécsi porcelán-króm kávéfőző gőzölgőit és 
szétosztotta a finom, izraeli porceláncsészé­
ket, melyeket sikerült szerencsésen összepá- 
szitani a régi, rosenthali cukortartóval és te­
jeskannával.

„Persze, hogy otthoni” vallotta készsége­
sen. Hiszen a legtermészetesebb, hogy Róma- 
Lucern- Bées útvonalán, mint minden Útvona­
lunkon, Karcag, meg Nádudvar a határállo­
más. Szóval Karcag és az édesanyja mono- 
gramos kelengyeabrosza! (Pedig az a Butik 
Anne'ies, Bécsben nagyon szeretne magáról 
meséltetni) „Hát ismerted anyuka energiá­
ját és optimizmusát. A gettózás előtt min­
dent benaftalinozott és szekrénybe zárt. A 
hálószobában felpockolta az ágyneműt, disz- 
párnákat és a hímzett ágytakaróval lebontot­
ta őket. Bevitte az ebédlőasztalt és ezzel a 
damasztabrosszal úgyszólván megtérített...
Aztán hivatta azt a szomszédos gazdát, akiről 
tudta, hogy nagyon fáj a foga a doktornő 
nagysága portájára. Átadta neki a ház kul­
csait, mintha csak hosszabb kirándulásnak 
nézne elibe és valami tiszttartóra bizná a 
jószágot. A hálószobába ne menjenek be, 
rendelkezett méltósággal, - csak ha szellőztet­
nek...

Aztán fogta a motyóját és bevonultunk a 
gettóba.”

Talán ez a hallatlan önfegyelem, ez a te­
kintélyt parancsoló magatartás, jobban fo­
gott, mint a hatósági pecsét, amely nem 
mindig állta útját a mohó „örökösök ga­
rázdálkodásának. A deportálásból vissza­
térve, a makulátlan rózsaszínű abrosz ott vi­
rított az asztalon, a naftalínos párnákkal zsú­
folt hálószobában és a várt perc eljöttével, 
gazdájával együtt alijjázott.

Letettük a mérföldes csizmákat, amelyek 
Karcagra vittek bennünket és repülőgépen 
suhantunk Róma fele. Szép olasz keszkenőt 
öltöttünk és jártuk a kőcsipkéből vert és 
márványból faragott várost, a halhatatlan 
Titán és a csalhatatlan Őszentsége birodal­
mát.

*
Talán mindannviunkban, akik a táborok­

ból visszatérve szaladtunk át Európán, él a 
vágy, hogy még egyszer viszontlássuk. Hogy 
a marhavagon helyett az express első osztá­
lyán utazzunk, hogy elegáns utiruhában és 
finom cipőben lépdeljünk a köveken, amelyek 
felsebezték a lábunk, hogy egy humánus nép 
áldott hazájában, annak is egy festőién szép 
városában, annak is elegáns turistaszállóhoz 
vezető hegyi ösvényén, megkeressük azt a 
padot, amelyen tábla hirdette, hogy ott me­
nekülteknek tilos megpihenni.

Talán az a „nászutaspár” is, amely ezüst- 
lakadalmát ünnepelni utazott Bécsbe. érzett 
ebből valamit. Huszonöt évvel ezelőtt ott

BOUTIQUE ANNELIES• SS
esküdtek Bécsben. Abban a háború utáni ká- 
oszos Bécsben, az óriási tranzitlágerben, a- 
melyben alijja lehetőségre vagy affidavitre 
vártak a deportálásból visszatért és munka­
századokból ..leszerelt” fiatalok.

A szükség órájában megjelenő Elijáhu pró­
féta gondoskodott egy pár menyasszonyi to­
pánkéról és egy meleg szivü ám hideg tüz- 
helvü zsidó család, a testvériség és a sze­
rénység jegyében, ünnepi lakomát rendezett. 
Az elnémult orgonás templomok és a csupa 
sVatófal imaházak nem zúgták- zümmögték 
a nászindulót, de a „Zecher Lechurbán”-ra 
töiött pohárnak meg volt a maga halk, Ígé­
retes csengése. Vihar után tisztuló kék-fehér 
mennybolt magasodott az üszkös romok fö­
lött és vont baldachint az Erecbe induló 
fiatal házaspár fölé.

Bármilyen járművön utaztak, bármilyen 
helyhez jutottak benne, a tekintet menetirány­
ba szegeződött. Az érzelmi fergetegben.mely 
Európa sorompóján túl elült, felhőfoszlánya 
sem volt a vágynak, vagy fogadalomnak: 
visszatérni egyszer, emberként, űrként, be­
érkezetten.

A révbejutás küzdelme és beteljesedése be­
töltötték a két ember világát. Zsuzsi közép­
iskolai tanárnő lett, Tibi, a párja, egy nagy­
szerű nevelőintézet igazgatója. A két érde­
mes pedagógus, persze, nem ült be az élet- 
tartalmat adó, szép életkeretet biztositó hi­
vatalába, hanem az uj olé számára kötele­
ző „aán chová”-n kezdte. De mikor a holló­
fürtöket és a mirtusz finom szirmát ezüst­
be vonó évek közeledtek a huszonöthöz, meg­
ért az elhatározás: elmenni még egyszer 
Európába. Bécsbe. mindazzal az erkölcsi és 
anyagi jóvátétellel vértezetten, mellyel az oly 
komolyan csendülő „negyed század” az or­
szágban jelentett.

Ültünk hát a rózsaszínű damaszttal terített 
asztal mellett és hallgattuk az úti beszámolót. 
Két kulturált, müvészetkedvelő ember tájleirá- 
sát, jelenség és ember ábrázolását, amelyek­
nek csúcspontja volt Becs.

A „Butik Anncbes-t olykor bedobja 
Zsuzsi a beszámolóba, valami olyan réve­
dező. egyben incselkedő mosollyal, hogy az 
az érzésem, speciális meglepetése van szá­
momra. Izgalommá szított várakozással sé­
tálok vele Bécs meghitt utcáin, sütkérezem 
újra derűs kávéházaiban, járom a Csipkeró­
zsika álmába süppedt Burg termeit, ahol a- 
rannyal, kristállyal terített asztallal várnak a 
kedves Habsburgék, csodálom a múzeumok ré­
giségeit. A Stallburgeasse-ban lévő lovardá­
hoz érve, árulón villan meg Zsuzsi szeme és 
szivem a Szenzációt sejtve megdobban. De 
nem, a hiteles, kaiserlich und königlich uni­
formist viselő gárda nem kelt életre szuny- 
nyadó emlékeket.

Aztán kitűnt, hogy a meglepetés mégis a 
Stallburggasse-ban rejtőzik és csak türelem 
kérdése eljutni hozzá, mint a Kol Jiszráel 
kedves műsorában a „Mátmon"-hoz. Hát 
az úgy volt, hogy hűvösre fordult az idő 
és Zsuzsinak úgy is kellett egy kabát. „Egy­
szer vagyunk Bécsben” jelszóval el is indul­
tak, hogy az előkelő városnegyed butikjai­
ban szétnézzenek. Mentek- mendegéltek, vé­
gül is a huszonöt éven át hűséges és kabát­
vásárlásban edzett élettárs megjegyezte:

— Itt, ebben az üzletben van egy nagyon 
szép... De persze nem abban volt, hanem ép­
pen ellenkezőleg, a szemben lévő Boutique

Irta: JUNGREISZ ELZA

Annelies-ben. A mesélő hangja drámai zen­
géssel telítődik, szeme párásán csillan, mint 
az esőfüggönyön átizzó lámpások. Hát ahogy 
próbálja a tükör előtt azt a fekete kabátot 
és utasításokat ad az eliárusitónőnek az iga­
zításokra vonatkozóan, hirtelen abba maradt 
az egyhangú kattogás, a függönnyel elkerített 
üzletrészben. „Várjon kérem, magam jövök 
ki”, — mondta egy hang, melynek gazdá­
ja, egy lábbal hajtott régi módi gépen dol­
gozott odabent. Egy perc múlva valóban 
ott volt, a két lebbenő függönyszárny kö­
zött, mint a jelenésére befutott színész An- 
nelies. Készséges, udvarias, üzleti hangon 
ajánlotta, hogy ő majd letüzi és menten 
meg is igazítja a kabátot. Ha a hölgy ó- 
hajtja, haza is küldheti a szállására. Zsuzsi 
szíve megremegett a kabát finom posztóján 
matató fürge ujjak alatt.

„Mondja kérem, maga véletlenül nem ma­
gyarországi”? — fordította intim csevegésbe 
a rövid szakértekezletet.

Annelies szokva volt ehhez. A már gyer­
mekkorában elsajátított és Bécsben kicsiszo­
lódott németségén átüt az otthoni akcentus. 
Vevőkörében sok a honfitársnő, nosztalgiás, 
belvárosi * szalonokat visszasíró arisztokrata­
hölgyek, régi pesti izráeliták, áttéritettek és 
többszörösen kártéritettek, akik nyüzsögnek 
Bécsben. Majd elválik, hogy a fekete ka­
bátra sandító Kunde melyik társadalmi ré­
teghez tartozik és mit visszhangoz benne a 
magyar szó.

De a Kunde nem adta át magát elégikus 
honvágynak és nem öntötte ki szivét a min­
dennemű közlési kényszernek megtárt butiku 
Annelies előtt. Sőt, még ő kérdezett, firta­
tott tovább. „Hová való Magyarországon?’” 
„Budapestre” — előkelősködött Annelies. „És 
azelőtt Nádudvar, nemdebár? A Zsuzsi im­
már meghitt szittyanyelven és több felkiál­
tó jellel tűzdelt kérdése, lesodorta Annelies 
álarcát, mint a pusztai szél a zsupfedeles 
házak tetejét. Aztán felzokogott a rutinos 
butikosnő, majd csüggött szótlanul a Kunde 
ajkán, mint gyümölcs a fán.

*
Az otthoni rózsaszínű abrosz mellett már 

ott ült köztük Annelies, azon fitosán grüber- 
lisen, könnyen számontartott tavaszainak — 
hamvasságával, ahogy Nádudvaron elhagy­
tuk. Akkor azonban még nem hívták Anne- 
liesnek. A nagy magyar Alföldbe gyökere­
zett zsidó uraságok szívesen adtak gyerme­
keiknek népies neveket, mint Julika, Erzsó- 
ka, Ágnes... Nagy család számára, ember­
öltők számára, épített sízép házuk ott volt 
a főutcán. Megközelíthetetlen Várnak tűnt 
előttünk, egyrészt mert nem volt léckerítése 
vagy öntött vaskapuja, amelyen keresztül be 
lehet lesni az udvarra, hanem nehéz, barna 
tölgy-fa ajtaja. Másrészt mert nem zsúfoló­
dott a házsoron és nem jött -ment előtte 
naphosszat a parlagi nép. Anneliesék háza 
a utca túlsó oldalán volt, magányos előke­
lőségben. Az előkelőség az csak úgy rájuk 
maradt a földekkel és nagy üzletházzal, a 
magányosság oka pedig abban rejlett, hogy 
csak az utca innenső része volt kikövezve. 
A parlagi nép járta a járdát, Annaliesék 
pedig, mig a téli esők el nem mosták, ott 
libbentek- lebbentek, a lépések- döngölte

földes utón.
Az udvarukon kertész ápolta virágágyak vol­

tak, meg teniszpálya, ahol hófehér plisszé 
szoknyában és ujjatlan piros mellénykében 
verték a labdát. A földes ut az utca túlsó 
részén, egy nagyban és kicsinyben árusító 
hölgy volt a családnak, valamint minden 
ingó és ingatlan vagyonnak a kormányzó­
ja. A fiait külföldi egyetemeken tanította, 
még mielőtt száműzve lettek volna oda kü­
lönleges rendelkezések folytán, aztán haza 
rendelte őket birtokot kezelni, szállításokat 
eszközölni, üveges kasszában ülni. Senki a 
faluban olyan fényes cipőkben, olyan jólsza­
bott ruhákban nem járt, mint az öreg hölgy 
fiai, senki olyan úri modorral, olyan vá­
lasztékos stílussal, olyan sima udvariasság­
gal távolságot őrizni nem tudott, mint ők.

A megyeszékhelyünkön, Debrecenben, há­
rom leánynevelő intézet volt. A zsidó Ábe- 
lesz, a református Dóczy, a katolikus Svetich. 
A templomudvar szegett szárnyú madárkái­
nak, az Ábelesz volt a magas röptű sas 
útja. Chanukai vagy peszáchi szabadságra 
érkező barátnőink arról tettek tanúságot, 
hogy a szigorú fegyelmet tartó, ám a kul­
túra jegeces csúcsáig emelő intézetből a leg­
tökéletesebb női típusok kerülnek ki. A „Nő­
egylet” téli estélyén egy Ábelesz növendék 
zongorán játszotta a Liszt rapszódiát, a 
másik rózsaszín selyem harlekin jelmezben, 
Dvorzsák humoreszkjére táncolt, a harma­
dik, zengzetes honnyülvünkön, verseket sza­
valt.

De ez Annelieséknek nem volt elég. Ők 
a Dóczy-ban nevelődtek, ahol a „kálvinis­
ta” Róma „harangos szavú papjai és költői 
tanítottak magyar irodalmat és nemesi elő- 
néwel rendelkező tanárnők pallérozták a 
lánykák stílusát, modorát. Egyik unokatest­
vérük, Márta, pedig egyenesen a zárdába, ál­
lítólag főúri sarjak közé került. Ám ezzel 
ki is vívták az Ég haragját. A zárdában 
skarlách járvány tört ki és a kis Márta 
életveszélyesen megbetegedett. Az Öreg 
Hölgy szalajtotta hozzánk leggyorsabb kül­
döncét és kérte Apám közbenjárását a ha- 
ragvó Fentiekhez. Sirtak-rittak a tilemező zsi­
dók, a zárdában senyvedő boldogtalanért. 
Uj nevet is adtak neki, Áltelesz, ha a 
mennyei kegyelem megengedi, hogy a skar- 
lachból, meg a zárdából élve és épen ke­
rüljön ki. Később megint, üzent az öreg 
Hölgy, hogy szétosztják a gyermek gazdag 
garderobját és azon kívül is, kiházasitanak 
egy szegény menyasszonyt. Egy néhány 
napig folytak az izgalmas tárgyalások az 
Öreg Hölgy és az égiek. között és minél vál­
ságosabbra fordult a Márta állapota, an­
nál több engedményt és fogadalmat tettek, 
Márta nagymamája által, maguk a tört szi­
vü szülők. Már szó volt arról, hogy kicse­
rélik az edényeket és kóser szakácsnőt vesz­
nek fel, meg hogy szombaton nem ülnek 
fel a hintóra. Aztán hirtelen leállították a 
tilemezést. Az Ég szigorú követe kiemelte 
Mártát az apácák karjaiból, karmaiból. A fa 
luban temették el.

Márta anyukája hosszú fekete fátyolában, 
virágpalántákkal telt kosárral járta a te­
metőt. A járdaoldalon ment, a parlagi nép 
közé vegyülve. Egyszer, hogy bent jártam 
az üzletben, elfogott. Ők ott laktak az üz­
leten túli lakásban, melynek sok szobáján 
szorosan kézen fogva és némán haladt ve­

lem át. Mentünk a puha, nesztfogó szőnye­
geken, egyik szobából a másikba és mi­
kor végre megállapodtunk az egyiknél, tud­
tam, hogy Márta birodalmához érkeztünk el.

Fehér volt ott minden, a bútor, a merev 
függönyök, az ágy takarója és a falak. Ki­
véve azt, melyet Márta mosolygó, dérmarta 
mosolyu fényképei díszítettek. Ott volt a 
könyvespolca, az íróasztalon tornyosodó fü­
zetei. A táskáján a két csalt, mint szoro­
san összepréselt, néma ajkak, mint a vég­
zést lezáró pecsét.

A Márta anyukája odavezetett a szekrény­
hez és kiemelt belőle egy hímzett, fehér 
grenadin ruhát, széles, rózsaszín selyem öv­
vel. Termetemhez mérte a ruhát, aztán gon­
dosan összehajtotta. Most egy nagy, kerek, 
fehér szalmakalapot vett elő, ugyancsak ró­
zsaszín selyem szallagdisszel és a fejembe 
nyomta. Egy pár fekete lakkcipőt hozzáil­
lesztett a lábamhoz és egy nyaláb finom 
patent harisnyát helyezett bele. Vedd fel a 
vizsgaünnepélyen, mondta élesen és pnran- 
csolóan. A Márta évzárójára már nem kell. 
Nagy iv üzleti csomagoló papírba pakolta a 
holmit, táskámba helyezte és kituszkolt az 
ajtón. Egyedül kerestem a kiutat a <ok 
szoba labirintján. Az üzletbe nem t,.'állam 
vissza, de egyik ajtó udvarra nyílt és az 
udvar az utcára. Futva vágtam át Anneliesék 
árnyas, védett, privát ösvényéről, a szürke, 
döngő léptű, csoszogó, baktató, parlagi nép 
járdájára.

Annelies és Zsuzsi családját rokoni szálak 
fűzték egymáshoz, valamint azonos társadal­
mi és kulturális szint, azonos törekvések, el­
vek és patrióta hitvallás. Ámbár a fehér 
terror becsapta előttük az urikaszmő i'tá­
ját, a numerus clausus az egyetemei é< a 
földreform belenyisszantott bort-huzá; bu 
sásán termő birtokukba, hittel hitté' . hogy 
gyermekeik számára még lesz szőlő és lágy­
kenyér, működési terület a harmadik, vagy 
negyedik orvosnemzedéknek, klientúrája az 
ügyvédnek. Ha a .horogkeresztes hadjárat 
végső stációja nem Magyarország, talán igy 
is lett volna. Zsuzsiéknál ott marad a réz­
tábla a kapu alatt, Annalies a megyeszék­
helyen, vagy a fővárosban csinál szerencsét.

A negyvennégyes esztendő tanulságát azu­
tán ki-ki egyéni beállítottsága, lelkiismere­
te, vagy sorsa szerint vonta le. Zsuzsi, a 
deportálásból hazatérve, Erecnek vette út­
ját. Annalies ott maradt Budapesten, ahol 
hamis árja-papirokkal és egy valódi zöldin- 
ges náci védelmében vészelte át a vészt. A 
háborús bűnös megúszta nyolc esztendővel, 
Annalies életfogytiglani boldogtalanságra 
ítéltetett.

A keresztes lovag ugyan nem volt hálát­
lan, a nyolc éven át hűségesen kiszabadu­
lására váró aráját, immár hiteles kereszt- 
levél oltalmában oltárhoz vezette. De csak 
hamar kisérteni kezdett a múlt. Nem kell 
azt hinni, hogy mint a szentélyromboló Ti­
tusz homlokában őrlő szu, egyszer csak 
zúgni, zubogni, sisteregni kezdett agyában 
a zsidó vér. Vagy ha igen - nem az a kék 
Dunát pirosra festő, messze futó vérözön! 
Csak az a kevéske, amely hitvesének, Anne- 
liesnek ereiben áramlik...

Tény, hogy Annelies magára maradt és 
butikot nyitott az elegáns Stallburgassen, 
Rátermettsége, ízlése, kedves, magyar akcen­
tusa, ismert sokrétű vevőkörében. Annelies 
halálosan unja őket. Csak nagy-ritkán tér 
be egy-egy Kunde, akivel amúgy- szive sze­
rint kibeszélheti magát...

Szervezkednek a homoszekszuálisok Amerikában
A nagy társadalmi szervezetek nem támogatják őket ~~ Mellőzésről panaszkodnak a foglalkoz-

Napjainkban — főleg külföldön divatba 
jött a különféle rendű, rangú és gyakran fur­
csa társadalmi kisebbségek tüntetése, illet­
ve nyilt küzdelme a vélt, vagy jogos egyen­
jogúságért és elismerésért. Ezek közé tartoz­
nak a homoszexuálisok is, akiket nemi el­
hajlásuk miatt a normális társadalom év­
századok óta lekezel, kiközösit.

Amerikában — sőt európai országokban 
is— napirenden van a „homok“ felvonulá­
sa és nem riasztja őket vissza a járdaszé­
len sereglő bámészkodók néha ellenséges, 
olykor csúfos tekintete. Ilyenkor a felvonu­
lók felszegik a fejüket és rágyújtanak a gu 
nyos indulójukra: Ujjé homonak lenni nagy­
szerű ...

Szervezkednek is, nemzeti és körzeti ala­
pon. Sajtó, rádió és tévé interjúkat adnak, 
nyilatkoznak, a rendőrállomások és a kor­
mányhivatalok előtt tüntetnek. Kéz- a kéz­
ben sétálnak az utcán, sőt az egyetemi váro­
sokban nyilvánosan toboroznak uj tagokat.

Politikusok keresik társaságukat és felszó­
lalnak a gyűléseiken. Szükségük van a sza­
vazatukra. Hatalmas gyárak, üzemek, egy- 
egy uj készítmény bereklámozásakor te 
kintettel vannak a különleges Ízlésükre. Az 
orvosok is kissé visszakoztak és ma már 
sokszor megváltoztatják a tegnap még egy­
értelmű diagnózisukat, miszerint a homok 
„betegek“.

Ma már nem igyekeznek titkolni a hely­
zetüket, nyíltan megmondják nevüket és haj­
landók vállalni a következményeket. Minden­
esetre tény az, hogy ezek a következmények 
ma már semmiesetre sem lehetnek olyan 
súlyosak, mint néhány évvel ezelőtt.
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tafiás terén

Tévednek, akik azt hiszik, hogy a ho­
moszexuálisok most boldogabbak lettek. 
„Nem vagyok sokkal szabadabb, mint vol­
tam — mondotta a homok egyik vezetője, 
— viszont remélem, hogy a jövőben jobban 
és kényelmesebben érzem magam. Amióta 
nyíltan megvallottam állapotomat, régi bará­
taim közül többen hátat fordítottak. Akik 
mégis megmaradtak barátnak, ezek közül 
egyesek igen kényelmetlen helyzetben vannak. 
Egy „leszbi“ leány, aki azonos nézeteket 
vall, hozzátette: „Amióta megtudták, ki va­
gyok, valahogy könnyebb, azaz kevésbé bo­
nyolult lett az életem“. Tény az, hogy a 
mindkét nemhez tartozó aktiv amerikai ho 
moszekszuálisok, valamint a nem aktiv, vi­
szont nem kevésbé „homokos“ férfiak és 
nők számára mindaz, ami a napokban tör­
ténik, csak a „forradalom kezdetét jelenti“.

Az ismert és a titkos homoszexuálisok ne­
hezen jutnak munkához és akinek sikerül is 
közöttünk, csak rövid ideig képes helytállni. 
Ugyancsak nehézségeik vannak lakásbérlés- 
lésnél, biztosítások megkötésénél, sőt bank­
számlák megnyitásánál is.

A rendőrségtől is betegesen félnek, bár 
az ma már kevésbé szigorúan veszi a ho­
mok szerelmét tiltó törvények végrehajtását. 
A rendőrség ugyanis továbbra is zavarja 
őket. Rajtaüt az egyáltalában nem kéteshi- 
rű bárokon, ahol gyülekeznek, s őrizetbe 
veszi azokat a fiukat, akik „barátot“, vagy 
„barátnőt“ keresnek. Lányos arcú, nőies 
megjelenésű polgári öltözékű fiatal rendőrök 
ma is megjelennek a gyülekezőhelyükön és 
ha nem akad „udvarló“, akkor provokálják, 
majd letartóztatják őket.

Még azok a normálisak is, akik ellenzik 
a homoszexuálisok letartóztatását, vagy a 
megbüntetését, igen gyakran meglepő közöny­
nyel viseltetnek irántuk. Gyakran megtörté­
nik, hogy szórakoztató rajzfilmek poénja 
éppen a homokosok hátán csattan. Sok 
viccnek is ők az alanyai.

A homoszexuálisoknak egy kis csoportja 
felelős ezért az állapotért. Azokról van szó, 
akik e helyzetük túlzott kihangsulyozása ál 
tál nevetségesek lesznek: karonfogva járnak, 
nyilvánosan csókolóznak, a farukat riszál- 
ják, billegetik magukat és feltűnően kirí­
vóan öltözködnek. Ez a hangoskodó kisebb­
ség igy jogosan magára haragítja a környe­
zetét.

A homok többsége azonban másként visel­
kedik. Igaz, megvannak a jellegzetes kifi­
nomult mozdulataik, sőt néha a ruházatuk 
is elárulja hajlamukat. Ezek azonban álta­
lában nem csinálnak „felhajtást“ a különle­
ges nemi helyzetükből. Bármilyen legyen is 
a homo Ízlése, nem teheti meg, hogy ne 
vegyen részt a „vidámak“ társaságában,— 
hogy a vele egynemtiekkel járjon társaságba, 
sétáljon és keressen partnert. Olyan társa­
dalmi rend és élet ez, amelyet a benne élő 
is csúnyának és bizonyos fokig nyomorusá 
gosnak talál. „Valóságos emberpiac ez“, ame­
lyet gyűlölök. Belépsz egy bárba, beszélgetni 
kezdesz valakivel, aki állandóan valakit ke­
res, akit jobbnak talál nálad. Az igazság 
az, hogy te sem vagy jobb, mert miközben 
vele beszélgetsz, te is jobb partnert keresel 
— mondotta őszintén egy ismert los-ange- 
lesi reklámfőnök.

„Sok hasonlatosság van a „normálisak“ 
és a „homokosok“ között, csakhogy nálunk 
minden cselekedetünket valósággal nagyí­
tó-üveggel vizsgálják. A hozzánk tartozó asz-

szonyok is szépek és fiatalok akarnak len­
ni és maradni és a normális nőkhöz hason­
lóan, szeretik, ha udvarolnak nekik és „ne­
mi objektumot“ látnak bennük“ — magya­
rázta egy new-orleansi leszbi lány. Nyom­
ban hozzátette, hasonlóan gondolkodnak a 
homok is. Helyzetük ellenére, igen sok lesz­
bi nő csatlakozott a feminista mozgalom­
hoz, sőt néhány vezetőjük, közöttük Käthe 
Milet és Jo Johnson, nyíltan felfedték haj­
lamaikat és azonosították magukat a lesz- 
bikkel.

Számos leszbi nő azonban nem szívesen 
beszél a helyzetéről és a mozgalmukról. A 
feministák közül többen kijelentették, hogy 
a kívülállók hamis képet kapnak a mozga­
lomról a hozzájuk tartozó leszboszi kisebb­
ség miatt. Betty Friedman írónő ezt mon­
dotta: „Nem ellenzem azt, hogy a leszbik 
is csatlakozzanak a nők egyenjogúsági moz­
galmához, mégis úgy tűnik, mintha az ő 
céljaik nem volnának teljesen azonosak a 
mi törekvéseinkkel.“

Szélsőséges csoportok, beleértve a szélső- 
baloldali mozgalmakat, nem szívesen haj­
landók támogatni homok felszabadító 
mozgalmát. A hippik egyik vezére. Avia Hof­
mann, nagy figyelmet szentel a problémá­
nak, amelytől a békemozgalom tagjai távol­
tartják magukat. Hugh Newton, a Fekete 
Párducok lapjában cikket irt, amelyben kö­
vetelte híveitől, hogy a homo-felszabaditó 
mozgalom tagjait ne illessék becsmérlő ki­
fejezésekkel, mégis, minden jel szerint, —a 
Párducok sohasem azonosították magukat 
a homok bármiféle törekvésével.

Még az idősebb korosztályhoz tartozó ho­
moszexuálisok is igyekeznek távoltartani ma­
gukat hevesvérű, aktiv „bajtársaiktól“. Leg­
alább egy tucat ismert és tehetséges íróról, 
színészről, színésznőről, szmdarabiróról és 
más neves művészről tudják, hogy a homo­
szexuális körökhöz tartoznak, bár soha nem * 
közölték a nyilvánossággal hajlamukat és

még célzást sem tettek arra, hogy bármifé­
le formában hajlandók azonosítani magukat 
a homok szabadság-mozgalmával, beleértve 
azoknak állítólagos politikai célkitűzéseit.

Az ismert „vidámak“ közül csak kevesen 
támogatják a mozgalmat — mondja Allan 
Ginsberg költő, egyike a keveseknek, aki tá­
mogatja őket. Az átlagos homo a nyilvá­
nosság előtt eddig bátrabbnak mutatkozott 
társainál, mert csak egyedül ő követelte a 
nyilvánosság előtt nemi jogainak elismerését.

OLASZORSZÁGI

IMPORT-VICC

Külföldi turista elvetődik egy 
kis olasz faluba. Látja, hogy az 
egyik ház gazdasági udvarán 
gyönyörű tehénnel foglalkozik a 
paraszt. Barátságosan megkérde­
zi tőle:

— Kedves bátyám, hány liter 
tejet ad ez a páratlanul szép 
állat?

— Naponta hetet.
— Aztán mit csinálnak vele?

— Két litert mi magunk i- 
szunk meg, 10 litert pedig ela­
dunk ...

Ez a válasz szöget üt a turis­
ta fejébe és napokon át foglal­
koztatja. Mielőtt elutazik Olasz­
országból, véletlenül megismer­
kedik Rómában, egy társaság­
ban, a földművelésügyi minisz­
terrel, s elmondja neki a történ­
teket. Hallgatja a miniszter, - 
ráncolja hozzá a homlokát, majd 
megszólal:

— Tudja kérem, ez azért van, 
mert még elég kezdetleges ná­
lunk a közoktatás. Nem tanítják 
meg a népet rendesen számolni.
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